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Gentile Cliente,

La ringraziamo per aver scelto un nostro prodotto.

La preghiamo di leggere attentamente le istruzioni per I'uso

prima dell’allacciamento e dell’utilizzo della macchina.

La conoscenza dei principi di funzionamento garantira un corretto e sicuro sfruttamento dell’ap-
parecchio. Le istruzioni per 'uso contengono molte indicazioni utili circa il funzionamento, oltre
ai particolari tecnici della lavatrice che La aiuteranno ad ottimizzare I'utilizzo di questa macchina.
In caso di vendita, oppure di cessione della lavatrice, bisogna ricordarsi di consegnare al nuovo
utilizzatore anche il libretto delle istruzioni per 'uso.
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Il simbolo del cestino barrato E riportato sul prodotto indica che i Rifiuti derivanti dalle
Apparecchiature Elettriche ed Elettroniche (RAEE) secondo I’attuazione della direttiva
2012/19/UE, non devono essere buttati nella spazzatura indifferenziata (cioé insieme ai “rifiuti
urbani misti”), ma devono essere gestiti separatamente cosi da essere sottoposti ad apposite
operazioni per il loro riutilizzo, oppure a uno specifico trattamento, per rimuovere e smaltire
in modo sicuro le eventuali sostanze dannose per I'ambiente ed estrarre le materie prime
che possono essere riciclate. In Italia i RAEE devono percio essere consegnati ai Centri di
Raccolta (chiamati anche isole ecologiche o piattaforme ecologiche) allestiti dai Comuni o
dalle Societa di igiene urbana. Quando si acquista una nuova apparecchiatura, inoltre, si puo
consegnare il RAEE al negoziante, che é tenuto a ritirarlo gratuitamente (ritiro “uno contro
uno”); i RAEE di “piccolissime dimensioni” (nei quali cioé nessuna dimensione supera i 25
cm) possono essere consegnati gratuitamente ai negozianti anche quando non si compra
nulla (ritiro “uno contro zero” - che pero e obbligatorio solo per i negozi con superficie di
vendita superiore a 400 mq).
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NOTE E CONSIGLI PER LUTILIZZATORE

sono coperte dalla garanzia.

Prima di collegare I’apparecchio leggere attentamente le istruzioni.
Le riparazioni per inappropriate connessioni o uso dell’apparecchio non

LA DITTA PRODUTTRICE DECLINA QUALSIASI RESPONSABILITA PER EVEN-
TUALI INCIDENTI PROVOCATI DALLA NON OSSERVANZA DELLE NORME DI
SICUREZZA NONCHE DELLE ISTRUZIONI D’USO

V¥V Lapparecchio pud essere utilizzato
da bambini di eta non inferiore a 8 anni
e da persone con ridotte capacita fisiche,
sensoriali o mentali, o prive di esperienza o
della necessaria conoscenza, purché sotto
sorveglianza oppure dopo che le stesse
abbiano ricevuto istruzioni relative all’uso
sicuro dell’apparecchio e alla comprensio-
ne dei pericoli ad esso inerenti. | bambini
non devono giocare con I'apparecchio.
La pulizia e la manutenzione destinata
ad essere effettuata dall’utilizzatore non
deve essere effettuata da bambini senza
sorveglianza.

V¥ | bambini con eta inferiore ai 3 anni
dovrebbero essere tenuti lontani, a meno
che non siano sorvegliati di continuo.

V¥ Lapparecchiatura deve essere colle-
gata correttamente allimpianto con i tubi
nuovi forniti. | tubi usati non devono essere
riutilizzati.

V La pressione di esercizio dell’acqua
(minima e massima) deve essere compre-
sa tra 0.5bar (0.05MPa) e 10 bar (1MPa).
V¥ Seilcavo dialimentazione & danneggia-
to, esso deve essere sostituito dal costrut-
tore o dal suo servizio assistenza tecnica
0 comunque da una persona con qualifica
similare, in modo da prevenire ogni rischio.
V Le aperture di ventilazione alla base,
ove previste, non devono essere ostruite
da un tappeto.

V¥V Rispettare il volume massimo di carico
asciutto come indicato nel capitolo “Tabella
programmi”.

V' Per arrestare le funzioni consultare la guida
lavaggio.

V Prima dell'attivazione della lavatrice, togliere
I'intero imballaggio e il bloccaggio usato per il
trasporto (viti di protezione). In caso contrario,
si potrebbe danneggiare seriamente sia la
macchina sia 'ambiente della Vostra abitazione.

V¥V Qualsiasi modifica o tentativo di manomissione
dell’apparecchio possono essere pericolosi per

v

I'utilizzatore e provocare danni alla lavatrice.
Considerato il notevole peso della lavatrice,
bisogna osservare particolari norme di sicu-
rezza durante il suo spostamento.

Durante il funzionamento dell’apparecchio
evitare il contatto con I'acqua che fuoriesce dal
tubo di scarico in quanto potrebbe avere una
temperatura elevata,evitare inoltre il contatto
con il vetro dell’'obld perché durante il lavaggio
tende a scaldarsi

Lavare esclusivamente tessuti destinati al
lavaggio in lavatrice. Per qualsiasi dubbio &
possibile controllare le indicazioni del produt-
tore riportate sulle etichette dei vestiti (vedi
»3imboli per il trattamento dei vestiti”)

Prima di inserire i vestiti nella lavatrice & ne-
cessario controllare che tutte le tasche siano
state vuotate. Oggetti duri e appuntiti come,
ad esempio, monete, spille, chiodi, viti oppure
sassi potrebbero provocare seri danni.

Non & possibile lavare in lavatrice vestiti sporchi
di sostanze contenenti benzina. Nel caso in cui
le macchie siano state eliminate con prodotti
vaporizzanti, prima del carico in lavatrice,
bisogna attendere la totale vaporizzazione di
queste sostanze dalla superficie dei tessuti.
Uso e quantita di detersivi, ammorbidenti e
candeggianti devono rispettare le istruzioni
riportate sulla confezione.

Non utilizzare detersivi per lavaggio a mano in
quanto la schiuma abbondante che si forme-
rebbe potrebbe danneggiare le parti interne.
Alla fine del lavaggio di passatoie, coperte oppu-
re di altri tessuti a fibre lunghe bisogna ricordarsi
di controllare il filtro e, se necessario, pulirlo.

V¥ Si consiglia di lasciare aperto 'oblo al termine

del ciclo di lavaggio.

¥ Non si puo tentare di riparare da soli i guasti

dell’apparecchio perché le riparazioni effet-
tuate da non professionisti possono provocare
seri danni e tolgono il diritto alle riparazioni di
garanzia.

Le riparazioni dell’apparecchio possono es-
sere effettuate esclusivamente da personale
autorizzato dei centri di assistenza. Per le
riparazioni devono essere usate solo parti di
ricambio originali.

V¥ Non attaccare oppure staccare la spina dalla pre-

sa della corrente elettrica con le mani bagnate.

V La lavatrice deve essere collegata ad una

IT
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NOTE E CONSIGLI PER LUTILIZZATORE 5

presa di corrente elettrica provvista di messa

aterra e conforme alle esigenze di sicurezza.
V¥ FE’ vietato collegare la lavatrice alla presa
elettrica utilizzando prolunghe o spine multiple.
Non esporre 'apparecchio ad agenti atmosferici.
Si puo aprire la lavatrice soltanto dopo che
il led, o il display indichi la fine del ciclo. Su
alcuni modelli questo viene segnalato dal
lampeggio del tasto start.

<4«

V Eseguendo le revisioni o le pulizie ricordarsi
di staccare I'apparecchio dalla presa della
corrente elettrica.

V Nel caso si voglia staccare la lavatrice dalla
presa della corrente non tirare il cavo elettrico
ma la spina.

¥V Dopo aver terminato ogni lavaggio si consiglia
di staccare la spina della corrente elettrica e
chiudere il rubinetto dell’acqua.

PER VERSIONI LAVASCIUGA:

v Non asciugare capi non lavati.

v Non asciugare capi lavati o smacchia-
ti con prodotti chimici.

v Non asciugare capi sporchi di olio per
cucinare, petrolio, acetone, alcool, benzi-
na, kerosene, smacchiatori, acqua ragia,
cera. Eliminare queste sostanze mediante
un lavaggio a caldo e con un abbondante
dose di detersivo prima di caricare i capi
nell’asciugatrice.

v Nonasciugare oggettiin gommapiuma,
lattice, impermeabili, tessuti impermea-
bilizzati, materassini di gomma, oggetti
stampati, vestiti o cuscini imbottiti con
gommapiuma, poiché questi materiali po-

trebbero sciogliersi e danneggiare gli altri
capi di biancheria o lo stesso apparecchio.
v Gli ammorbidenti o prodotti simili
dovrebbero essere impiegati attenendosi
alle istruzioni allegate al’lammorbidente.
¥ | bambini di con eta inferiore ai 3 anni
dovrebbero essere tenuti lontani, a meno
che non siamo sorvegliati di continuo.

v Lapparecchio non deve essere
installato dietro una porta richiudibile a
chiave, una porta scorrevole o una porta
con cerneira sul lato opposto a quello
dell’'apparecchiatura, che impedirebbe la
totale apertura dello stesso.

LA PARTE FINALE DI UN CICLO D’ASCIUGATURA E DI RAFFREDDA-
MENTO, NON ARRESTARE MAI LASCIUGABIANCHERIA PRIMA DELLA
FINE DEL CICLO, A MENO CHE TUTTA LA BIANCHERIA NON VENGA

RITIRATA RAPIDAMENTE E STESA PER DISSIPARE IL CALORE.

V  La struttura é stata realizzata in pannelli
di lamiera trattati e verniciati in modo che
le sue qualita estetiche possano rimanere
inalterate nel tempo.

V¥ Il motore e tutte le parti in movimento sono
state studiate e realizzate in modo da garan-
tire il massimo della silenziosita.

V¥V i cestello in acciaio inossidabile é ampio e
difacile accesso per una migliore qualita del
lavaggio e per una maggiore durata della
biancheria.

V¥ Il pannello comandi racchiude in se la pos-
sibilita di utilizzare facilmente tutti i lavaggi

e le asciugature desiderate (vedi pannello A
comandi,e tabella programmi).
A - Oblo E - Cestello
B - Filtro F - Quadro comandi
C - Piedini regolabili G - Cassetto detersivo C
D - Coperchio superiore

DESCRIZIONE DELLA MACCHINA
v

Lobld molto ampio facilita il carico e scarico
della biancheria.

La stabilita altissima é data dalla costante
ricerca dei tecnici sugli equilibri delle masse
in movimento.

F
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INSTALLAZlONE DELLA MACCHINA

in base al modello

Linstallazione deve essere effettuata da personale professionalmente qualificato, secondo le istruzioni
del costruttore, perché una errata installazione puo causare danni a persone e cose.

La macchina puo essere installata in qualsiasi posto purché la temperatura ambiente non sia inferiore
ai 3°C ed i cavi o i tubi posti sul retro della macchina non siano schiacciati.

Questo apparecchio & destinato ad uso domestico a applicazioni similari, come:

V¥ In negozi, uffici e altri luoghi di lavoro similari;

V¥ In aziende agricole o similari

V¥ Da clienti di alberghi, motel e altri ambienti di tipo residenziale;

V¥V In ambienti del tipo bed and breakfast.

Per motivi di trasporto il gruppo oscillante della macchina viene
bloccato da 4 distanzieri con viti. Prima di mettere in funzione la
macchina togliere i distanzieri, e le viti di bloccaggio, recuperare

le viti e i distanzieri per eventuali traslochi.

Chiudere i fori con gli appositi tappi in dotazione che troverete
all’interno del sacchetto documenti.

Per motivi di trasporto il gruppo oscillante della macchina ;|

viene bloccato da 4 distanzieri con viti. Prima di mettere in funzione

la macchina togliere le viti di bloccaggio con una chiave.
Inserire nei fori un giravite e agire come in figura per poter recuperare i N
4 distanzieri in plastica.

La versione lavasciuga non deve essere installata dietro
una porta richiudibile a chiave, una porta scorrevole o
una porta con cerniera sul lato opposto a quello della

lavasciuga stessa.

MESSA IN PIANO DELLA LAVATRICE

Dopo aver scelto il posto adatto, regolare bene in piano la macchina utilizzando i
piedini regolabili (Fig. 6).

Porre particolare attenzione alla scelta della posizione, al livellamento della lavatrice
stessa ed alla sicurezza dei controdadi.

Nel caso in cui la messa in piano non sia stata eseguita corretta-
mente, la lavatrice sara instabile ed il funzionamento rumoroso
con conseguenti danni.

Nel caso in cui la macchina sia posta su pavimento in moquette, bisogna assicurarsi
che fra la lavatrice e il pavimento I'aria circoli liberamente.

Non € consigliabile il montaggio della macchina in vani in cui la temperatura potrebbe
scendere sotto 0°C.

Nelle versioni sotto tavolo avvitare i piedini fino a che la molla completamente
compressa permetta I'installazione della macchina sotto il piano di lavoro
(Fig. 6B).

%‘:
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INSTALLAZIONE DELLA MACCHINA
ALLACCIAMENTO IDRICO

La pressione nella rete idrica deve essere compresa fra 0,05 e
1,00 MPa (0,5 - 10 bar.)

V¥V Prima dell'allacciamento, aprire il rubinetto e far defluire ura certa quantita
. \ d’acqua per pulire i tubi da impurita come sabbia, ruggine (questa operazione
L & particolarmente importante nel caso in cui la lavatrice sia rimasta a lungo
inattiva o venga collegata ad una tubazione nuova dell'acqua).

V |l tubo di alimentazione dellacqua deve essere collegato alla presa d’acqua
fredda con bocca filettata da 3/4”.

Nelle lavabiancheria elettroniche dotate di doppia elettrovalvola
(acqua calda e fredda), collegare il tubo rosso al rubinetto di acqua

calda e, I’altro tubo al rubinetto di acqua fredda. In caso non fosse
possibile utilizzare un rubinetto di acqua calda, i due tubi dovranno essere
collegati entrambi a quello di acqua fredda, tramite ’apposito raccordo in
dotazione (vedi fig. 8).

Non collegare alla rete di approvvigionamento dell’acqua calda.

V¥V Collegare il tubo di alimentazione (fig. 9).

La lavabiancheria e la lavasciuga del tipo a condensazione desti-
| nate ad essere allacciate alla rete idrica devono essere collegate

utilizzando il nuovo set di tubi in dotazione alla macchina e non
— riutilizzando i vecchi.

V Durante il lavaggio la presa di alimentazione dell’acqua deve essere completa-
mente aperta.

V lltubo discarico dell’acqua deve essere ad un’altezza compresa fra 60 cm e
90 cm (fig. 10).

V Se ¢ previsto lo scarico del’acqua direttamente nella conduttura di scarico,
I'estremita libera del tubo della macchina dovra essere inserita nella conduttura
con diametro interno non inferiore a 40 mm.

V¥ E’importante non allacciare ermeticamente il tubo della macchina alla conduttura
di scarico per evitare di riempire d’aria il sifone e, di conseguenza, di provocare
la fuoriuscita dell'acqua.

V¥V Nel caso in cui 'acqua debba essere scaricata nel lavabo o in un’altra zona di
scarico, I'estremita libera del tubo deve essere preventivamente rinforzata nel
punto della piegatura con un gancio apposito in dotazione alla lavatrice. Quindi,
porre il tubo sull’orlo del lavabo e fissare il gancio in modo tale da non far cadere
il tubo (fig. 11). Il lavabo deve avere lo scarico pulito per permettere all’acqua di
scorrere liberamente.
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INSTALLAZIONE DELLA MACCHINA
COLLEGAMENTO ELETTRICO

Accertarsi che la tensione elettrica indicata nei dati tecnici della
targhetta posta sul lato interno dello sportellino filtro, corrisponda

a quella della rete elettrica (fig. 12).

Salvavita, cavi elettrici e presa della rete devono avere parametri tali da permet-
tere di sopportare il carico massimo indicato sulla targhetta stessa.

A seguito dell'installazione, I'accesso all'alimentazione di rete deve essere
garantito da un interruttore onnipolare.

La presa di corrente alla quale viene allacciata la macchina deve essere munita
di messa a terra. In caso contrario, il produttore declina qualsiasi responsabilita
per eventuali incidenti (fig. 13).

Se la presa nella quale viene inserita la spina non funziona oppure non & adatta,
deve essere sostituita da un elettricista qualificato.
E’ vietato allacciare la lavatrice alla rete attraverso elementi indiretti come

prolunghe e prese multiple. A > ‘

Durante la manutenzione la spina della lavatrice deve essere staccata dalla
fonte di corrente.

Non inserire e non togliere la spina dalla presa con le mani bagnate.

Se il cavo d’alimentazione € danneggiato in qualche modo,contattare il centro
di assistenza tecnica specializzato.

La spina di connessione alla rete elettrica non deve essere posta dietro alla
macchina ma in posizione facilmente accessibile in casi di emergenza.

UTILIZZO DELLA LAVATRICE
AVVERTENZE PRIMA DELL'USO

Prima di procedere al primo lavaggio della biancheria si prega di
eseguire un breve ciclo di lavaggio senza panni.

Questo permette di verificare il funzionamento della lavatrice e
di pulire il cestello.

Ad ogni lavaggio assicurarsi che:

V¥V icollegamenti idraulici siano corretti, il tubo di scarico sia ben posizionato (vedi
collegamento idraulico) che il rubinetto sia aperto (fig. 14).

<

con le mani asciutte inserire la spina nella presa di corrente.
V¥V suddividere la biancheria secondo il tipo di tessuto (vedi etichettatura capi).

V¥V controllare che non vi siano oggetti nelle tasche degli indumenti da lavare, che

. - . ) X
potrebbero causare danni alla biancheria, alla macchina o al filtro

%‘:
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UTILIZZO DELLA LAVATRICE
USO DEI DETERSIVI

La lavatrice € dotata di uno scomparto per i detersivi a tre vaschette .
{1 vaschetta per detersivo in polvere per il prelavaggio oppure per Fammollo (1)
2 vaschetta per detersivo in polvere per il lavaggio normale (2)

& vaschetta per ammorbidente (3)

utilizzare un detersivo a schiuma frenata e ammorbidente (se € il caso) indicato per
lavatrici automatiche. Per i dosaggi seguire le indicazioni sulla confezione.

Quantita troppo elevate di detersivo possono produrre troppa
schiuma ed influire negativamente sul risultato del lavaggio.
Quantita troppo basse possono provocare un lavaggio non

soddisfacente.

Quando si riempie il cassetto del detersivo é importante che
quest’ultimo non entri nella sezione del’ammorbidente in quanto
si avrebbe un risciacquo con schiuma, ed i tessuti potrebbero

rimanere macchiati di bianco. Viceversa se I'ammorbidente entrasse nella
sezione del detersivo ne ridurrebbe I’efficacia.

Quando si usa il detersivo liquido ( raccomandato per i pro-
grammi senza prelavaggio) bisogna agire nel seguente modo:
estrarre la paratia dalla propria sede che sitrova nel cassetto

di fronte allo scomparto 2 inserirla nelle apposite guide verso il centro
dello stesso scomparto.

V  chiudere il cassetto del detersivo prima di iniziare il lavaggio.

Non togliere il cassetto detersivo durante i funzionamento della
macchina, poiché potrebbe uscire acqua.)
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SIMBOLI INTERNAZIONALI PER IL TRATTAMENTO DEI VESTITI

UTILIZZO DELLA LAVATRICE

COME ELIMINARE ALCUNE MACCHIE

Esistono alcune macchie che non possono essere asportate dai vestiti soltanto con lavaggio in lavatrice.
Prima di pulire 2 mano macchie di ogni genere bisogna eseguire una prova su una parte poco visibile
del capo, iniziando dall’orlo della macchia e procedendo verso il suo centro per evitare, in questo modo,
la formazione di aloni. Qui sotto riportiamo vari modi per eliminare le macchie.

Cenra: Raschiare la cera con una punta arro-
tondata per non provocare danni al tessuto,
quindi, mettendo il tessuto fra due fogli di
carta assorbente, passare la macchia sotto
il ferro caldo.

PENNE A SFERA E PENNARELLI: pulire con un
panno morbido imbevuto di alcol etilico. Fare
attenzione a non allargare la macchia.

Umipita £ murra: se il tessuto tollera bene
'uso della candeggina, eseguire il ciclo di
lavaggio aggiungendo candeggina. In caso
contrario, bagnare la parte sporca con acqua
ossigenata a 10 volumi e lasciare agire per
10 0 15 minuti.

BRUCIATURE LEGGERE DA FERRO DA STIRO: seguire
le indicazioni per la muffa e 'umidita.

Ruaaine: usare prodotti per macchie di rug-
gine seguendo le indicazioni del produttore
poste sulla confezione.

GomMMA DA MASTICARE: passare sul tessuto
con il ghiaccio, sfregare il piti possibile e poi
passare con un panno di cotone imbevuto di
acetone.

VErnice: non lasciare asciugare la vernice.

Passare sulla zona sporca il solvente indicato
sulla confezione della vernice (ad es. acqua,
trementina, tricloroetilene), insaponare e poi
sciacquare.

RosseTTO PER LABBRA: le macchie sul cotone
oppure sulla lana si eliminano con un panno
imbevuto di etere. Per la seta, invece, usare
il tricloroetilene.

SwmaLTO PER UNGHIE: mettere sul tessuto mac-
chiato la carta assorbente, quindi, inumidire
il rovescio del tessuto con acetone cambian-
do spesso la carta assorbente posta sulla
macchia. Procedere in questo modo fino alla
totale eliminazione della macchia.

MorcHia o catrame: spalmare sulla macchia
un po’ di burro fresco, lasciare riposare e poi
lavare con essenza di trementina.

Ersa: insaponare delicatamente, utilizzare
candeggiante diluito. Per tessuti in lana si
pud ottenere un buon risultato anche con
alcol al 90%.

Sangue: mettere a mollo nell’acqua fredda
con l'aggiunta di sale, quindi, lavare con il
sapone da bucato.

Prima di mettere i vestiti in lavatrice e di selezionare il relativo programma € consigliabile esaminare i
simboli posti sulle etichette del produttore. La tabella qui di seguito pud essere utile per la lettura dei

simboli.

()
O

Lavare a max 95°C

Lavaggio normale

Lavaggio delicato

Lavare a max 60°C

Lavare a max 40°C

Lavare a max 30°C

Lavare a mano
Non lavare in acqua

Candeggio in acqua
fredda

Non candeggiare

EStirare fino a max 200°
A Stirare fino a max 150°

A Stirare fino a max 100°

E Non stirare

® Lavare a secco con
solvente

(® Lavare a secco esclusivamente
con benzina, alcool puro e R113

(® Lavare a secco esclusivamente
con percloro etilico, benzina,
alcool puro, R111 e R113.

322 Non lavare a secco

=
(]

Asciugare disteso
Asciugare appeso

Asciugare sui appendiabiti

Asciugare nella macchina
asciuga biancheria a
temperatura normale

Asciugare nella macchina
asciuga biancheria a
temperatura ridotta

Non asciugare con
macchina
asciugabiancheria

%Dﬁ > K &

SM3173



MANUTENZIONE

PULIZIA DELLA LAVATRICE

La lavatrice & stata progettata per ridurre al minimo la manutenzione. E’ comunque
aaaaaaa importante ricordarsi di pulirla regolarmente.

Prima della pulizia assicurarsi che 'apparecchio sia stato staccato dalla rete elettrica
e che sia stata chiusa I'alimentazione dell'acqua.

La struttura esterna e le parti in plastica della lavatrice devono essere pulite unica-
mente con un panno morbido umido.

Non utilizzare assolutamente per la pulizia della macchina sostanze
chimiche, prodotti abrasivi, alcol, sapone, benzine o altri solventi
in quanto potrebbero danneggiare la macchina. (fig. 21)

Al termine del lavaggio lasciare aperto per qualche tempo I'oblo per far asciugare
le parti in gomma.

Lavare periodicamente le vaschette dei detersivi. A tal fine estrarre lo scomparto
detersivi e sciacquarlo sotto 'acqua corrente (fig. 22). Quindi, inserirlo nuovamente

COME ESTRARRE LO SCOMPARTO DETERSIVI

V¥V aprire lo scomparto detersivi;

V¥V  premere con la mano destra sulla scritta “PUSH” e, sfilare con I'altra mano il
cassetto tirandolo verso di se .(fig. 23)

PULIZIA DEL FILTRO

Prima di iniziare le operazioni sotto descritte, assicurarsi che la
lavatrice sia stata svuotata. Non togliere il filtro durante il funzio-
namento della macchina o quando quest’ultima é piena d’acqua.

Mettere sotto il filtro un panno oppure un piatto piano per raccogliere 'acqua rimasta
al suo interno. Aprire lo sportellino del filtro, svitare e togliere quest’ultimo girando
in senso antiorario (fig. 24/25).

Il filtro deve essere pulito periodicamente.

Sciacquare il filtro sotto 'acqua corrente ed eliminare ogni residuo. Riavvitare il filtro
in senso orario assicurandosi che sia chiuso ermeticamente.

SM3173 :IT



=

MANUTENZIONE

SOLUZIONE DEI PROBLEMI

In caso di mancato funzionamento della macchina, prima di chiamare I'assistenza autorizzata & con-
sigliabile verificare che la causa non sia fra quelle di seguito illustrate. In alcuni modelli le anomalie

vengono evidenziate con un codice a fine ciclo.

Codice: E:00 Effettuare i controlli elencati nel paragrafo contrassegnato *
E:01 Effettuare i controlli elencati nel paragrafo contrassegnato **
E:02 Anomalia tecnica “Chiamare il servizio assistenza”
E:03 Anomalia tecnica “Chiamare il servizio assistenza”

La lavatrice non funziona (le spie di controllo
non sono accese) (Display spento)
* assicurarsi che:
1) Vi sia la tensione nella rete
2) Laspina siainserita correttamente nella presa
di corrente
3) Il pulsante On/Off sia premuto,0 se non pre-
visto, che la manopola programmatore sia
posizionata su di un programma.

La lavatrice non funziona (le spie di controllo
sono accese) (Display illuminato)*
* assicurarsi che:
1) Il programma sia stato selezionato
2) Loblo sia chiuso correttamente
3) Il pulsante "Start” sia stato premuto (solo per
modelli elettronici)
4) Verificare, le indicazioni seguenti "La lavatrice
non carica acqua”

La lavatrice non carica acqua*
e controllare che:
1) Vi sia 'acqua nelle tubature
2) Il tubo di carico sia collegato alla lavatrice
3) lIrubinetto di alimentazione dellacqua sia aperto
4) llfiltro non sia otturato. In caso, procedere alla
sua pulizia staccando I'apparecchio dalla rete
elettrica

La lavatrice carica e scarica acqua in conti-
nuazione**:
* controllare che:
1) Il'tubo di scarico si trovi all’altezza adeguata
(60-90 cm)
2) Lestremita del tubo di scarico non siaimmersa
nell’acqua

La lavatrice non scarica acqua e non centrifuga**:
* controllare che:
1) Il'tubo di scarico sia allacciato correttamente
2) Il tubo di scarico non sia piegato
3) llfiltro dello scarico non sia chiuso
4) Non sia stata selezionata la funzione di esclu-
sione della centrifuga
5) Non sia stata selezionata la funzione di stop
con acqua.
La lavatrice vibra e fa rumore
* assicurarsi che:
1) Tutte le protezioni per il trasporto siano state tolte.

2) La lavatrice sia perfettamente in piano
3) La biancheria voluminosa come lenzuola,
tovaglie ecc. non sia concentrata in una sola
parte del cestello
L'oblo non si apre
* assicurarsi che:
1) Il ciclo di lavaggio sia terminato.
2) Non sia stata selezionata la funzione stop con
acqua (automatica su alcuni modelli).
La biancheria non é sufficientemente centrifugata
* assicurarsi che:
1) La biancheria sia stata distribuita uniforme-
mente nel cestello
2) Sia stata scelta la corretta velocita di centrifuga

La lavatrice si blocca durante il lavaggio
* assicurarsi che:
1) Non manchi la corrente
Resta troppo detersivo nella vaschetta
* assicurarsi che:
1) Il rubinetto di alimentazione del’acqua sia
aperto
2) Il filtro che si trova tra il rubinetto e il tubo di
alimentazione sia pulito
Dopo il lavaggio la biancheria non & pulita
* assicurarsi che:
1) Il cestello non sia stato caricato troppo
2) Sia stata utilizzata 'adeguata quantita di
detersivo
3) sia stato scelto il programma di lavaggio
corrispondente
La biancheria si é ristretta oppure si & scolorita
* assicurarsi che:
1) Sia stato scelto il programma di lavaggio
corretto
2) Sia stata selezionata la giusta temperatura di
lavaggio

La lavatrice non asciuga (solo per modelli lavasciuga)

* assicurarsi che:
1) Il rubinetto di alimentazione dell’acqua sia
aperto

) Ilfiltro di scarico sia pulito

) La lavatrice sia accesa (spia di controllo o
display illuminato)

) |l programma asciugatura sia selezionato

)

2
3
4
5) Il tempo di asciugatura sia stato impostato

Se dopo I'esecuzione delle funzioni descritte, I'apparecchio continua a non funzionare correttamente
segnalare il difetto al centro assistenza tecnica autorizzato piu vicino.

Si prega cortesemente di comunicare il modello, il numero di fabbricazione ed il tipo di guasto. | dati
dell’apparecchio si trovano sulla tabella informativa posizionata sullo sportellino del filtro.

Queste informazioni permettono all’operatore dell’assistenza tecnica di procurarsi le parti di ricambio
necessarie e, quindi, garantiscono una veloce ed efficace esecuzione della riparazione.
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Dear Customer,
Thank you for choosing our product.

Please read these instructions carefully before connecting and us-
ing the appliance.

Knowledge of the operating principles will help guarantee correct and safe use of the appliance.
This instruction booklet contains the technical characteristics of the washing machine and is full
of useful information regarding its operation, all designed to help you get the best out of your ap-
pliance. If the appliance is sold or handed over for use by others, remember to give the new user
the instruction booklet.

MODEL: DATE OF PURCHASE: / /
SERIAL NUMBER:
m NOTES AND ADVICE FOR THE USER 14-15
m DESCRIPTION OF THE APPLIANCE 15
E INSTALLING THE WASHING MACHINE 16-18
¢ Unpacking the washing machine and removing the locking devices 16
e  Levelling the washing machine 16
e Connecting to the mains water supply 17
e Connecting to the mains electricity supply 18
N USING THE WASHING MACHINE 18-20
e Recommendations prior to use 18
e Use of detergents 19
¢ How to remove some stains 20
* International clothing care symbols 20
MAINTENANCE 21-22
¢ Cleaning the washing machine 21
¢ Cleaning the filter 21
*  Resolving problems 22

This appliance is marked as complying with European Directive 2012/19/EU, Waste Electrical
and Electronic Equipment (WEEE). Make sure that the product is disposed of in a correct
manner. The user is obliged to contribute towards preventing negative consequences for
health and the environment.

The symbo = affixed to the product or accompanying documents signifies that the product
must not be treated as normal domestic refuse, but must be delivered to an authorised col-
lection centre to enable the electric and electronic equipment to be recycled. When disposing
of the appliance, comply with local waste disposal regulations. For further information on
the treatment, recovery and recycling of this product, refer to the appropriate offices, local
domestic waste collection service or the retailer from where the appliance was purchased.
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NOTES AND ADVICE FOR THE USER

Before connecting the appliance read these instructions carefully.
Repairing the failure arising from inappropriate connections or use of
the appliance is not covered by the guarantee.

THE MANUFACTURERWILL NOT BE HELD RESPONSIBLE FOR ANY INCIDENTS
RESULTING FROM NON-COMPLIANCE WITH SAFETY STANDARDS OR THE
REQUIREMENTS OF THIS INSTRUCTION BOOK.

V¥V This appliance can be used by children
aged from 8 years and above and person
with reduced physical, sensory or mental
capabilities or lack of experience and
knowledge if they have been given super-
vision or instruction concerning use of the
appliance in a safe way and understand
the hazard involved. Children shall not
play with the appliance. Cleaning and user
maintenance shall not be made by children
without supervision.

V¥ Children of less than 3 years should be
kept away unless continuously supervised.

V¥ The appliance must be properly con-
nected to the system with new hoses pro-
vided. Used hoses must never be reused.

V¥ The operating pressure of water
(minimum and maximum) must be between
0.5bar (0.05MPa) and 10 bar (1 MPa).

V If the supply cord is damaged, it must
be replaced by the manufacturer, its service
agent or similar qualified person in order to
avoid a hazard.

V¥V Ventilation opening in the base must
not be obstructed by a carpet.

V¥ Observe the maximum volume of dry load
as indicated in the section “Program Table”.

V' To stop the functions, refer to the washing guide.

V¥ Before using the washing machine, remove all
the packing and locking devices used for the
transport (locking screws). If this is not done,
serious damage may be caused to both the
appliance and your home.

V' Any modifications or attempts to interfere with
the washing machine can be dangerous for the
user and may damage the appliance itself.

V' Considering the substantial weight of the wash-
ing machine, specific safety standards must be
observed during handling.

V¥ When the appliance is in operation, avoid any

contact with the water being discharged through
the drain hose, as it may be very hot. Do not

touch the door glass either, as this will tend to
heat up during washing.

Use the washing machine for machine-washa-
ble items only. In the case of any doubts, refer
to the manufacturer’s instructions on the label
attached to the item to wash (see “Clothing
care symbols”)

Before placing the washing in the washing
machine, make sure that all pockets are empty.
Hard or pointed objects such as coins, pins,
nails, screws or stones can cause Serious
damage to the appliance.

Never wash items that have been soiled with
substances containing petrol. In the case
where stains have been removed using vapor-
ising products, wait until these substances have
fully evaporated from the surface of the material
before loading into the washing machine.

The use and quantities of detergent, softener
and bleach must comply with the instructions
reported on the packaging.

Do not use detergents designed for hand wash-
ing, in that the excessive suds produced could
damage the internal components.

After washing mats, blankets or any other long-
fibre materials, remove the filter and clean it if
necessary.

Itis advisable to leave the door open at the end
of the wash cycle.

Do not attempt to repair any appliance faults
alone, in that repairs carried out by a non-pro-
fessional may cause serious damage and will
invalidate any rights to repairs under guarantee.

Repairs to the appliance can only be carried
out by personnel authorised by the customer
service centres. All repairs must make use of
original spare parts only.

Never insert or remove the plug from the mains
socket with wet hands.

The washing machine must be connected to
a mains socket fitted with an efficient earth
complying with current safety standards.

Do not use extension leads or multiple plug
adapters to connect the washing machine to
the mains electricity supply.
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NOTES AND ADVICE FOR THE USER

V¥ Do not expose the appliance to atmospheric
agents.

V¥ The washing machine can only be opened
once the led or display indicates that the cycle
has finished. On some models, this is signalled
by a flashing start button.

V¥ When servicing or cleaning the washing
machine, remember to disconnect it from the

mains electricity supply.

V¥ Do not pull the power supply cable to unplug
the washing machine from the mains supply.
Pull the plug only.

V ltis advisable to unplug the washing machine
from the mains electricity supply and close-off
the water supply after each wash.

FOR WASHER/DRIER VERSIONS:

v Never dry unwashed items.

v Do not dry items that have been
washed or had stains removed using
chemical products.

v Neverdry items that have been soiled
with substances such as cooking oil,
petroleum, acetone, alcohol, petrol, kero-
sene, stain removers, turpentine, wax.
Remove these substances in a hot wash
using an abundant quantity of detergent
prior to loading the items in the drier.

v Do not dry items such as foam rub-
ber, latex, raincoats, waterproof fabrics,
rubber mats, preformed items, clothes or

cushions with foam rubber padding, as
these may melt and damage other items
in the washing or even the appliance itself.

v Fabric softeners, or similar products,
should be used as specified by the fabric
softener instructions.

v Children of less than 3 years should
be kgpt away unless continuously super-
vised.

v That the appliance must not be in-
stalled behind a lockable door, a sliding
door or a door with a hinge on the Oﬁposite
side to that of the appliance, in such a way
that a full opening of the appliance door is
restricted.

THE FINAL PART OF A DRYING CYCLE IS THE COOLING DOWN PHASE.
CONSEQUENTLY, NEVER SWITCH OFF THE DRIER BEFORE THE CYCLE
HAS BEEN COMPLETED. OTHERWISE, THE WASHING MUST BE TAKEN

OUT QUICKLY AND HUNG OUT TO ALLOW THE HEAT TO DISSIPATE.

DESCRIPTION OF THE APPLIANCE

V¥V The washing machine has been constructed
in steel panels which have been treated and
painted to guarantees that its aesthetic quali-
ties remain unaltered over time.

V¥ The motor and all moving parts have been
designed and manufactured to guarantee the
minimum possible noise levels

V  The large easily-accessible stainless steel
drum will ensure a better quality wash and
help to prolong the life of your washing

V¥V  The easy to use control panel will satisfy all
washing and drying needs (see control panel
and programme table).

V¥V The wide door makes loading and unloading

A - Door E - Drum

B - Filter F - Control panel

C - Adjustable feet G - Detergent drawer
D - Top cover

the washing much easier.

The very high stability of the appliance is the
result of constant research by our technicians
into the equilibrium of masses in movement.

F
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INSTALLING THE WASHING MACHINE

according to the model

Installation must be carried out by qualified personnel in line with the instructions supplied by the manu-
facturer. Incorrect installation may result in damage and injury.

The appliance can be installed anywhere providing that the ambient temperature is not less than 3°C
and that the wires or pipes on the rear of the machine are not squashed.

This appliance is intended to be used in household and similar applications such as:
V  Staff kitchen areas in shops, offices and other working environments;

V¥ Farm houses;

V¥ By clients in hotels, motels and other residential type environments;

V  Bed and breakfast type environments.

For transport reasons, the washing machine’s oscillating group
is locked in place by 4 spacers and screws. Before using the ma-
chine, remove the spacers and locking screws. Keep the screws

and spacers for future use.

Close off the holes using the plugs supplied. The plugs can be
found in the bag containing the documents.

For transport reasons, the washing machine’s oscillating group
is locked in place by 4 spacers and screws. Before using the
machine, remove the locking screws with a suitable tool.

Insert a screwdriver in the holes and lever out the 4 plastic spacers as
shown in the figure.

The washer/drier version must not be installed behind
a locked door, a sliding door or with a hinged door on

the opposite wall to the washer/drier itself.

LEVELLING THE WASHING MACHINE

After having selected the most suitable location for the appliance, make sure it is
level by regulating the adjustable feet (Fig. 6).

Pay particular attention to the positioning and levelling of the washing machine and
make sure that the lock nuts are tight.

If the appliance is not levelled correctly, it will be unstable and
noisy and may cause damage.

If the washing machine is installed on a carpeted floor, leave sufficient space between
the appliance and the floor to guarantee the free circulation of air.

It is not advisable to install the appliance in rooms where the temperature could fall
below 0°C.

In the under-worktop versions, screw in the feet until the spring is fully
compressed, thus allowing the appliance to be installed under the worktop
(Fig. 6B).

ﬂE
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INSTALLING THE WASHING MACHINE
CONNECTING THE WATER SUPPLY

The mains water pressure must be between 0.05 and 1.00 Mpa
(0.5-10 bar.)

V¥V Before connecting the washing machine, open the valve and allow a certain
quantity of water to flow out in order to clean the pipes of any sand or rust.
This operation is particularly important in the case where the washing machine
= has been left standing for a long time or when connecting to a new water supply
system.

V¥V Thefill hose must be connected to the mains supply using a 3%” threaded con-
nection.

On electronic washing machines fitted with a dual solenoid valve
(hot and cold water), connect the red hose to the hot water supply

valve and the other hose to the cold water supply valve.

If a hot water supply is not available, both hoses must be connected to the
cold supply using the fitting supplied (see fig. 8).

Do not connect to the hot water supply.

V¥ Connect the fill hose (fig. 9).

Washing machines and condensation type washer/driers must
| be connected to the mains water supply using the new hoses

provided with the appliance. The old hoses must not be re-used.

M~

V¥V During the wash, the water supply valve must be fully open.

V¥V The drain hose must be positioned at a height of between 60 cm and 90 cm
(fig. 10).

V¥ If the water is drained directly into the drainage system, the free end of the
drain hose must be inserted in a pipe of internal diameter not les than 40 mm.

V¥ The drain hose connection to the drainage system must not be hermetically
sealed, as this would cause a build up of air in the siphon and allow water to
leak out.

V  Ifthe wash water is drained into a washbasin, sink or other similar system, the
free end of the hose must be reinforced at the bend using the bracket supplied
with the washing machine. Place the hose over the edge of the washbasin and
anchor the bracket in such as manner that prevents the hose from falling (fig.
11). The washbasin outlet must be clean and must allow the water to flow freely.
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INSTALLING THE WASHING MACHINE
CONNECTING TO THE MAINS ELECTRICITY SUPPLY

Make sure that the voltage indicated on the identification plate
attached to the inside of the filter door corresponds to that of the
mains supply (fig. 12).

All cut-outs, electric wiring and mains sockets must have a rating such that
enables them to support the maximum load indicated on the identification plate.

Once the appliance has been installed, it must be connected to the mains supply
through a single-pole switch.

The mains supply to which the appliance is connected must be fitted with an
earthing system. If this is not the case, the manufacturer will not be held liable
for any incidents that may occur (fig. 13).

If the mains socket to which the appliance is connected is faulty or unsuitable, @

it must be replaced by a qualified electrician.

The washing machine must not be connected to the mains supply using indirect

methods such as extension leads or multiple adapters. ~_.

During maintenance work, the washing machine must be disconnected from
the mains electricity supply.

Do not insert or remove the plug from the mains socket with wet hands. 13

If the power supply cable is damaged in any way, contact the appropriate spe-
cialised service centre.

The plug used to connect the machine to the power supply must never be fixed
behind the machine, but must be in a position easily accessible in an emergency.

USING THE WASHING MACHINE
RECOMMENDATIONS PRIOR TO USE

Before carrying out the first wash, allow the washing machine to
effect a short wash cycle without any washing.
This will allow the operation of the washing machine to be checked
and will clean the drum.

Before each wash make sure that:

V¥ the water connections are correct, the drain hose is properly positioned (see
connecting to the water supply) and that the water supply valve is open.

<

with dry hands, insert the plug in the mains socket.
V¥V  sort the wash into types of fabric (refer to clothing care symbols).

V¥V  check that there are no objects left in any of the pockets of the items to wash,
as these may damage the washing, the appliance or the filter.

%E
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USING THE WASHING MACHINE
USE OF DETERGENTS

The washing machine is fitted with a three-compartment detergent drawer
1  compartment for pre-wash or soak soap powder (1)
2 compartment for normal wash soap powder (2)

‘% softener compartment (3)

Use a low-suds detergent and softener (if required) recommended for automatic
washing machines. Follow the dosage instructions written on the packet.

Too much detergent can produce excessive suds and may result
in a poor wash.

Too little detergent will produce an unsatisfactory wash.

When adding detergent to the dispenser, remember to avoid any
spillage into the softener compartment, in that this would create
a soapy rinse and stain the fabrics white. Vice versa, if softener

is added to the detergent compartment, the quality of the wash
will be compromised.

When using a liquid detergent (recommended for programmes
without pre-wash) proceed as follows: remove the baffle from its
housing at the front of compartment 2 and insert it in the guides

near the centre of the same compartment.

V  close the detergent drawer before starting the wash.

Do not attempt to remove the detergent drawer while the wash-
ing machine is in operation, as this will cause water to flow out.
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USING THE WASHING MACHINE

HOW TO REMOVE SOME STAINS

Stains exist that cannot be removed by machine washing alone. Before trying to remove any type of
stain by hand, first try the removal procedure on a small area of hidden fabric. Start from the edge of
the stain and working inwards, this will prevent a dark ring from forming around the site of the stain. A
few methods to adopt for removing stains are reported below.

V¥ Wax: Scrape the wax using a rounded point ¥ Pamr. do not allow the paint to dry. Rub the

in order not to damage the fabric. Then, with
the fabric placed between two pieces of ab-
sorbent paper, run a hot iron over the stain.

area with the solvent recommended by the
paint manufacturer (e.g. water, turps, trichlo-
roethylene), soap and then rinse.

BALL POINT PENS AND FELT-TIP PENS: Clean using v [ pstick: stains on cotton or wool can be elimi-
a soft cloth soaked in ethyl alcohol. Take care nated using a cloth soaked in ether. Stains
not to spread the stain. on silk require the use of trichloroethylene.

Damp anp moutp: if the fabric supports the  w  Naw varmish: place a sheet of absorbent
use of bleach, carry out a wash cycle adding paper on the stained material, then dampen
bleach. Otherwise, soak the soiled part in the back of the fabric with acetone, frequently
hydrogen peroxide (10 volumes) and leave changing the absorbent paper placed over
for 10 to 15 minutes. the stain. Continue in this manner until the
LIGHT SCORCH MARKS LEFT BY IRONING: follow the stain has disappeared.

instructions for mould and damp. VY Tar or piRT. spread a little fresh butter over
Rusr. use products specially designed for rust thle Sftf'”' alltqw to stand and then wash with
stains, following the manufacturer's instruc- ol ot turpentine.

tions written on the packet. ¥ Grass: delicately soap the stain, use diluted
CHewinG Gum: rub ice over the fabric, scrape bleaﬁ:h' ngqd resyltsgc(:)%/n ble ﬁbltalned on
away as much chewing gum as possible Wwoollen fabrics using 9 aiconol.

and then rub with a piece of cotton soaked w By oop: put into soak in cold water with added

in acetone.

salt, then wash with washing soap.

INTERNATIONAL CLOTHING CARE SYMBOLS

Before placing the clothes in the washing machine and selecting the wash programme, examine the
symbols on the manufacturer’s label. The table reported below will provide a useful guide to reading
the symbols.

"7 Normal wash &R ron at up to max 200° [l Dry flat
{7 Delicate wash .
= ZA Iron at up to max 150° [ Dry hanging
Wash at max 95°C 2 =
Iron at up to max 100° Dry on hanger
Wash at max 60°C &

Dry in tumble dryer at

. @
&DO not iron normal temperature

® Dry-clean using solvent

Wash at max 40°C

Wash at max 30°C

@ Dryintumble dryer at low

Hand wash @ Dry-clean using benzine, pure temperature
alcohol and R113 only
DlEteEt @il ® Dry-clean wusing ethyl

| Do not tumble-dry

perchlorate, benzine, pure

Bleach in cold water alcohol, R111 and R113.

Do not bleach ng Do not dry-clean

(E%D% >N @
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MAINTENANCE

CLEANING THE WASHING MACHINE
The washing machine has been specifically designed to reduce maintenance to a
minimum. Nevertheless, it is important that it is cleaned regularly.

Before cleaning, make sure that the appliance has been disconnected from the power
supply and that the water supply valve has been closed.

The external structure and the parts of the washing machine in plastic must be
cleaned with a soft damp cloth only.

After washing, leave the door open for a short time to allow rubber parts to dry.

Never use chemicals, abrasive products, alcohol, soap, petrol or
other solvents to clean the appliance as these may cause dam-
age. (fig. 21)

Periodically wash out the detergent compartments. To do this, remove the detergent
compartment and rinse it under running water (fig. 22). Then replace it.

REMOVING THE DETERGENT DRAWER
V¥V  open the detergent drawer;

V  press on the word “PUSH” with the right hand and pull out the drawer with the
left hand (fig. 23).

CLEANING THE FILTER

Before starting the operations described below, make sure that
the washing machine is empty. Do not remove the filter while the
washing machine is running, or when full of water.

Place a cloth or tray under the filter to collect any water that may still be inside Open
the filter door, unscrew the filter and remove it by turning it in an anticlockwise direc-
tion (fig. 24-25).

The filter must be cleaned periodically.

Rinse the filter under running water to eliminate any residues. Replace the filter by
screwing it in clockwise, making sure it closes and seals properly.

SM3173
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MAINTENANCE

RESOLVING PROBLEMS

If the appliance is not working properly, check through the following troubleshooting guide before call-

ing for technical assistance. In some models malfunctions are indicated by an error code displayed at

the end of the cycle.
Code:

E:00 Carry out all the checks listed in paragraphs marked with *

E:01 Carry out all the checks listed in paragraphs marked with **
E:02 Technical malfunction “Call Customer Service”
E:03 Technical malfunction “Call Customer Service”

The washing machine does not work (warning
lights are off) (Display off)
* Make sure that:
1) The mains power supply is working
2) The plug is inserted correctly in the socket
3) The On/Off button has been pressed, or if not
present, check that the programming knob is
positioned on a programme.

The washing machine does not work (warning
lights are off) (Display lit)*
* Make sure that:
1) The programme has been selected
2) The door is closed properly
3) The “Start” button has been pressed (elec-
tronic models only)
4) Refer to the information provided for “The
washing machine does not fill with water”

The washing machine does not fill with water*
* Check that:
1) There is water in the water supply system
2) The water fill pipe is connected to the washing
machine
3) The mains water supply valve is open
4) The filter is not blocked If it is, clean the filter
after first unplugging the appliance from the
power supply

The washing machine continuously fills and
drains the water**
* Check that:
1) The drain hose has been installed at the cor-
rect height (60-90 cm)
2) The end of the drain hose is not under water

The washing machine does not drain or spin**
* Check that:
1) The drain hose is properly connected
2) The drain hose is not kinked
) The drain filter is not blocked
) The no-spin function has not been selected
) The Stop with water function has not been
selected.

3
4
5

The washing machine vibrates and is noisy
* Make sure that:
1) All the locking elements used for transporta-

tion have been removed.

2) The washing machine is perfectly level

3) Bulky items such as sheets, tablecloths etc.
are not all bundled in one part of the drum

The door will not open
* Make sure that:
1) The wash cycle has finished.
2) The Stop with water function has not been
selected (automatic on some models).

The washing has not been spun properly
* Make sure that:
1) The washing is evenly distributed in the drum
2) The correct spin speed has been selected
The washing machine stops during a wash
* Make sure that:
1) The mains power supply is working

There is still a lot of detergent in the compart-
ment
* Make sure that:
1) The mains water supply valve is open
2) The filter between the valve and the supply
hose is clean

The washing is not clean at the end of the
wash cycle
* Make sure that:
1) The drum has not been overloaded
2) The correct amount of detergent has been
used
3) The correct programme has been selected

The washing has shrunk or faded
* Make sure that:
1) The correct washing programme has been
selected
2) The correct washing temperature has been
selected

The washing machine does not dry (washer-
dryer models only)
* Make sure that:

1) The mains water supply valve is open

2) The drain filter is clean

3) The washing machine is switched on (indicator

light or display lit)
4) The drying program has been selected
5) The drying time has been set

If, after all these checks have been carried out, the appliance still does not work, inform the near-
est customer service centre. When contacting the service centre, inform them of the appliance
model, serial number and type of fault. The data relating the appliance can be found on the rating
plate affixed to the inside of the filter door. This information will help the service centre operator
in procuring the necessary spare parts, thus guaranteeing a speedy and efficient repair.
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YBaxkaembIi noKynaresnb,
6narogapum Bac 3a BbI6Op HaLLEero n3penvs.

l'lpe)K,qe yem NMoAKNIH4YNUTb an60p M NMPUCTYNUTb K ero ucrolsib-
30BaHHIO, MNPoCcUm Bac BHMMaTesn1bHO npo4YnTatb UHCTPYKLUUIO MO
JKcnnyataynn.

3HaHne npuHUnnoB paboTel npubopa 06ecrneynT ero npaBuUbHYO N HaEXXHYIO 3KC-
nnyaraymo. VIHCTPYKUMM o SKCrayaraumm COAepXKat MHOIO Mofae3HbIX PeKoMeHzaumi
OTHOCUTEJIbHO PaboTbl U TEXHUYECKMX OCOOEHHOCTEN CTUPAasIbHOM MalUnHbl, KOTOPbIE
rnomoryT Bam ncrnonb3oBatb ee onTumasbHbIM 06pa3oM. B criydae npogaxkv wim nepe-
Aaun CTUpasbHON MaLLvHbI APYromy nuly He 3abyabTe OTAaTb HOBOMY MO/b30BaTesNto 1
WUHCTPYKUMIO 10 9KCTyaTaumm.

MOAE/b: OATA NMPUOBPETEHUA: / /

3ABOOCKOMN HOMEP:

COLOEP>XAHUE V' 4
m PEKOMEHOALIUA N COBETbI A4N1A NOJIb3OBATENA 24-25
m ONMNCAHUE MALLUHBI 25
E YCTAHOBKA MALLWUHbBI 26-28
e CHATWE YNaKoBKU U TPAHCTMIOPTUPOBOYHBIX AeTanen 26
*  BbicTaBneHne mawmHbl N0 yPOBHIO 26
¢ [ogkntoyeHne K BOAOMNPOBOAHOW CETU 27
e [loaknioYeHne K aNeKTPUHECKON CeTu 28
N 3KCNNYATALMA CTUPANIbHOM MALLUVHBI 28-30
e [lpexzae 4eM nonb3oBaTbCA MALIMHON 28
¢ [IpumMeHeHWe MOKLMX CPEaCcTB 29
e  BbiBegeHue nATeH 30
e MexpayHapogHble CUMBOSbI MO YXOA4y 3a 0AeXA0N 30
BV yxon 31-32
¢ OumncTka CTUpanbHON MalUHbI 31
¢ OuncTka unbTpa 31
¢ PelleHne BO3HMKaOLWMX Npobrnem 32

Mpubop oTmeyeH 3Hakom B COOTBETCTBUM C EBponeickoi aupektnaon 2012/19/EU no ytunusaumm
3NEeKTPUYECKOro U 3N1eKTpoHHOro obopyaosaHua (WEEE). O6ecneunB npaBunbHYO YyTUNMU3a-
LMI0 aHHOTO W3AeNuA, Nonb3oBaTesib MOMoraeT NPeAoTBPaTUTb NOTEHLMANbHbIE HEeraTUBHbIE
nocsieACTBUA AN1A OKpYXaloLien cpeabl U 3[0POBbA YeJIoBeKa.

CvmBoy1 ™S L3 camMOM M3AENMM WM CONPOBOAUTENBHOM AOKYMEHTALMU YKa3bIBaeT, YTO Nnpu
YTURM3aLMM JAHHOTO U3AENUA C HUM Heslb3A 06pallaThCA Kak ¢ 06bI4HbIMM GbITOBbIMM OTXOAAMM.
Mpubop cnepyeT caatb B COOTBETCTBYIOWMIA MYHKT NPUeMa NIEKTPUIECKOTO 1 3JIEKTPOHHOrO 060-
pyAoBaHuA AnA nocneayoLei ytunusaumu. Caaya Ha cnom A0MmKHa NPOU3BOAUTLECA B COOTBETCTBUM
C MECTHbIMM NpaBUIaMM N0 YTUNM3aLmMK oTXoA0B. 3a 6onee noapo6HOi MH(opMmaLmeit 0 NpaBunax
obpallieHuA ¢ u3penuem, ero yTunusauum u nepepaboTkm obpatlaiTech B COOTBETCTBYIOLME MECTHbIE
opraHbl, B cnyx6y cbopa 6bITOBLIX OTXO0B UNW B MarasuH, B KOTOpOM npubop 6b11 npruobpeTeH.
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PEKOMEHAOALIMM N COBETDBI AJ1A OJIb3OBATEJIA

Mepen npucoeanHeHMeM yCTPOMCTBA BHMMATENbHO MpoYUTanTe WUH-
cTpyKuuu. [ApaHTUA He NOKPbIBaeT PEMOHT HEMCNPABHOCTEMN, KOTOPbIe
6b111 BbI3BaHbI HeNPaBU/IbHbIMU COeAUHEHUAMU UM HEHaAEXaLUm
MCMonb30BaHMEM YCTPOMCTBA.

M3roOTOBUTEJIb OTKNIOHAET BCAKYIO OTBETCTBEHHOCTb 3A
HECYACTHbIE CJTY4YAWU, BbI3BAHHbIE HECOBJIIOAEHVUEM MPABWII
BE3OMNACHOCTU 1 PYKOBOACTBA MO 3KCMTYATALIUN.

V¥ 310T npMbop MOXET NCMONb30BaTh-

cA OeTen B BO3pacTe OT 8 NeT 1 BbllLE,

N YeNloBeK C OrpaHuYeHHbIMU husunye-

CKUMW, CEHCOPHBIMU UM YMCTBEHHbLIMU

CMOCOBHOCTAMM UMM HEXBATKOW OnbITa

N 3HAHWI, €CN OHM HaXoA4ATCA MOg,

KOHTPOMEM WNN MHCTPYKTMPOBAHMA MO

BO-MpocamM MCnonb3oBaHmA npubopa

6e3onacHbIM cnocobom U NOHATbL onac-

HOCTb yyacTue. [leTn He JOMKHbI Mrpatb

C NpuBopoMm.

V¥ OuuncTtka v nonb3oBatenb obcny-

XWBaHWE He NpuHMMaeTcA aeTen 6e3

npucmoTpa. [letn B Bo3pacTe A0 Tpex

NeT JOMKHbI HAXOAMTLCA Ha PACCTOAHMM,

€CNW OHN He HaxXOL4ATCA NOJ, KOHTPONeM

MOCTOAHHO.

V¥V Tpubop A0MKeH ObITb NOAKIOYEH K

CUCTEME C HOBbIMY LuaHramu yenyr. MNo-

LEePXXaHHbIE LWaHTW HUKOTAA HE AOMKHbI

6bITb MCMOMb30BaHbl MOBTOPHO.

V Paboyee gaBneHue BoAbl (MUHK-

MYM 1 MakCyMyM) LOMKHO 6bITb MexXay

0,56ap (0.05Mpa) 1 106ap (1 Ma).

V  Ecnu WwHyp nuTaHnA NOBPEXAEH, OH

LOMKeH BbITb 3aMEHEH NPON3BOAUTENEM,

€ro areHToM o 06CY>XUBaHWIO NN aHa-

NOTMYHBIM KBANUOUUMPOBAHHBLIM crieum-

anucToM BO M3beXkaHne OnacHOCTM.

V BeHTMNALMOHHOE OTBEPCTUE B

OCHOBaHWUM HE JOMKHO ObiTb 3aKPbIThI

KOBPOM.

V  Cobnioaaite MakcUMasibHbIN 06beM

CyXorpy3a, Kak ykasaHo B pasgene “lpo-

rpamma Tabnuue’.

V¥ Y106bI OCTAHOBUTH BMAETb CTUPanbHaA Ha-
npasnAoLwme QyHKUUN.

V IMpexze 4eM BKIIOUYMTb CTUPATbHYIO MALLMHY,
crenyeT NOMHOCTbIO CHATL C Hee YyNakoBKy U
ncnonb3yemble AnA TPaHCNOPTUPOBKN AeTaun
(TpaHcnopTMPOBOYHBIE 60nThI). B NpoTMBHOM
Clly4ae MOXeT ObITb NMPUYMHEH CEPbE3HbIN

ywepb Kak MalluHe, TaK 1 Ballen KBapTupe.
V  Jliobas moguchmkaLma unv norbITKa noBpeauTb

MpMBOp MOTYT OKa3aTbCA ANA Morb3oBaTenA
e RU )

v

v

OMacHbIMW W BbI3BaTb MOBPEXAEHNE MALLMHBI.
YunTbiBaA 3HAUYMTENbHbIA BEC CTUPanbHON
MalLuHbI, cneayeT cobnoaatb 0Cobbie HOPMbI
6e30MacHOCTM BO BPEMA €€ NEpEMELLEeHNA.
Bo Bpema paboTbl npubopa He NoacTaBNANTe
PyKy NoL BOAY, BbITEKAMLLYK U3 CIIMBHOMO
WaHra, Tak Kak OHa MOXeT OblTb ropAYei.
He cnepyeTt Takxe npukacartbcA K CTeKIy
JBepLbl, KOTOPOE BO BPEMA CTUPKM TOXe Ha-
rpesaeTcA.

CTvpainte TONbKO BewwM, npeaHasHaveHHble
ANA CTUPKK B CTUpasnbHoW MawwuHe. Mpu Ha-
NNYUN COMHEHUIA MOCMOTPUTE YKa3aHuA npo-
U3BOAUTENA Ha 3TUKETKax oaeXabl (CMOTpu
“CMMBONbI MO yX04y 3a 0feXA0n”).

Mpexxae Yem NonoXuTb OAEXAY B MALLMHY, He-
06X0mVIMO MPOBEPUTD, HTOObI BCE KapMaHb! Bblnn
nycTbl. TBEPAbIE N 320CTPEHHbLIE MPEaMETHI,
TaKve Kak MOHeTbI, BynaBKi, rBO34M, BUHTbI U
KaMHM MOTYT Cepbe3HO MOBPEANTL MaLLIMHY.
Henb3a cTupatb B CTUPanbHOW MalluHe
BELLM, UCMaYKaHHble coLepalmmm 6eH3uH
BelecTBamu. MNpu ynaneHn nATEH NETYYUMU
BELLEeCTBaMU, MPEXAE YEM MOMOXUTL BeLum
B MalWHy, AOXAMTECH MOMHOrO MCMapeHns
Takux BELLECTB C MOBEPXHOCTN TKaHeM.
Wcnonb3oBaHue M KOMWYECTBO MOMOLLNX
CPeacCTB, CMArYMTENEn AnA CTUPKK 1 0T6enu-
BaTenen AOMKHbI COOTBETCTBOBATb MHCTPYK-
LMAM, KOTOPbIE NPUBOAATCA Ha YakoBKe.
He ucnonb3yinte motowme cpeactsa LnA
Py4YHON CTWUPKW, NOCKOMbKY 06pasytowanca
OT HUX 06uNbHaA NeHa MOXET MOBPEAUTb
BHYTPEHHwWe YacTu npubopa.

Mo 3aBepLIEHUN CTUPKM MONOBUKOB, MOKPbI-
Ba ¥ NPOYUX U3AENNIA U3 ASIMHHBIX BOIOKOH,
He 3abbiBaiiTe NPOBEPATb PUNLTP U NpU He-
06X0AMMOCTY €ro ouuLLaThb.

PekomeHzyeTcA OCTaBNATb ABEPb MALUMHbI
OTKPbITON NOCNE 3aBepLUEHNA LIMKIIA CTUPKMW.
He nblTaiTecb caMOCTOATENBHO YCTPAHUTD
HeucnpaBHOCTM NPUBOPa, TaK Kak PEMOHT, Bbl-
MOMHEHHBIA INLAMM, HE UMEIOLLMMU CrieLnanb-
HOW NOLTOTOBKM, MOXET Bbl3BaTb CEPbe3Hble
MOBPEXAEHMA M NPUBECTY K MOTEpe Npasa Ha
rapaHTUMHBIA PEMOHT.

PeMoHT npnbopa AomkeH NPOBOAUTLCA CeLn-
anMcTamm aBTOPU30BaHHBIX CEPBUCHBIX LEH-
TpoB. [AnA pemoHTa AOMKHbI MCNONb30BaTLCA
TOMBbKO OpUrMHasbHbIE 3anacHble YacTy.
CTtupanbHaAa mawuHa posmkHa 6biTb noa-
KNoYeHa K COOTBETCTBYOLIE npasunam
6€e30MacHOCTU ANIEKTPUYECKON PO3ETKE C
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PEKOMEHOALIM U COBETbI AJ1A NOJIb3OBATEJIA

3a3eMEHNEM.

V He BcTaBnAaiiTe un He BbIHAMANTE BUNKY U3
PO3ETKM MOKPbIMU pyKamu.

V 3anpelwaeTcA NoAKNoYaTh MaLMHY K dneK-
TPUYECKON PO3eTKe Yepes YONMHUTENN U
TPOWHVKY.

V He noaseprante npubop BO3AEACTBUIO aT-
MOCPEPHbIX ABMEHWIA.

V  CTupanbHyo MalwmnHy MOXHO OTKPbITb TOMb-
KO nocre Toro, Kak WHANKaTop Unu gucnnein
yKasanu Ha 3aBepLueHue umkna. B HekoTo-

V¥ 3anpeluaeTca CyWnTb HEMbITbIE BELUM.
V¥ He cywwuTe B MaLLMHe BeLm, NOCTMPaHHbIe
v 06paboTaHHbIE XUMUYECKMM COCTaBaMM.
V¥ He cywuTe Bewm, ucnavykaHHble pac-
TUTENbHBIM MAcnoM, HeDTLI, aLEeTOHOM,
CNMpTOM, 6EH3MHOM, KEPOCUHOM, NATHOBbI-
BOAUTENAMM, CKUMNLAPOM, BOCKOM. [Tpexae
4eM MONOXMUTb BELLM B CYLUNTTbHYHO MaLLKHY,
yOanuTe C HUX yKasaHHble BELLeCcTBa Mo-
CPEACTBOM CTUPKM B ropayeit Boge ¢ 60mb-
LUMM KONM4eCTBOM MOIOLLErO CPEACTBa.

V¥V He cywnte B MawwHe u3genua us ryo-
4aTo/ PesnHbl 1 nartekca, nnawy, Hempo-
MOKaeMble TKaHW, Pe3NHOBbIE KOBPUKM,
HabuBHbIE M3aenuA, NpeaMeThbl OAeXabl

ANA paccemBaHuA Tenna.

pbIX ModenAx Ha 3TO yKa3blBaeT MUraHue
MYyCKOBOW KMaBuLLI.

V Tlpu npoBefeHM NpoOBEPOK M OYUCTKW Ma-
WKHbI He 3abyabTe 0TCOeaNHWUTL NpUbop OT
3MEKTPUYECKOI PO3ETKMN.

V Ecnv Bbl xoTuTe 0TCOEAMHWUTL MaLUHY OT
3NEKTPUYECKON PO3eTKM, bepuTech He 3a
3NEKTPUYECKUIA NPOBOA, a 3a BUIKY.

V Tllocne 3aBepweHna Kaxaon CTUPKK pe-
KOMEHZYeTCA BbIHYTb BUNKY W3 PO3ETKM U
3aKpbITb KpaH noga4yv Boabl.

TOJIbKO OJ1A CTUPAJIbHO-CYLUWJIbHbIX MALLUWH:

1 NOAYIIKM U3 ry64aTon PesnHbl, T. K. OHW
MOryT pacnnaBuTbCA W NOBPEAUTb Apyrue
BeLLW 1nmn cam npuéop.

V¥  CMmAr4uTenu TKaHw, WA aHanornyHole
NPOAYKTbI, LOMKHBI UCMONL30BaTLCA B Ka-
4ecTBe COOTBETCTBUW C UHCTPYKLMAMU MO
KOHAMLMOHepa anA benbA.

V [eTn meHee 3 neT cnegyeT aepxatb
noganblue, ecim NOCTOAHHO HE KOHTPONK-
pyeTca.

¥ 310 Npubop He AOMKEH BbITb YCTAHOBEH 3
3anupaloLLenca ABepbIo, Pa3aBYKHOM ABEPLIO
WNK ABEPLIO C LUAPHMPA Ha NPOTUBOMOMOXKHON
CTOPOHE, YTO Npubopa, TakuM 0bpas3om, YTO
MOSTHOE OTKPbITUE ABEPLbI OTPaHUYEH.

KoHe4HaA 4acTb LMKMa CYWKKN — 3TO oxnaXxAaeHue. 3anpeljaercA
OCTaHaBNMUBaTh CYLIUNKY ANA 6enbA [0 OKOHYaHUA LUK, 3a UCKITHO-
YeHUeM criyyaes, korga 6enbé 6b1cTPO 3abupaetcA u pasBelunBaeTCcA

ONMMCAHVE MALUVHDbI

V¥V KOHCTpYKUMA MaluMHbI M3rOTOBMEHA U3 cneuu-
anbHO 06paboTaHHOro 1 OKPALLEHHOTo MeTast-
TIMYECKOrO NNCTA, YTO 06EeCreunBaeT HeM3meH-
HOCTb €€ 3CTETUYECKWX CBOMCTB BO BPEMEHU.

v MOTOp N BCe NOoABUXHble YaCTU MalluHbI
pa3paboTaHbl U CKOHCTPYMPOBaHbl B LENAX
obecneyeHna MakcuManbHON 6ecllyMHOCTH
paboTbl npubopa.

V  bapabaH 6onblworo pasmepa u3 Hepxase-
folLei CTanu CKOHCTPYWPOBaH Tak, Y4TOObI
obecneynTb BbICOKOE KA4YeCTBO CTUPKW U
BNTENbHbIA CPOK CNyX6bl 6enbA.

V¥V [MaHenbynpaBneHuA NpesocTaBAeT BCE BOMOX-
HOCTW ANA NPOCTOrO BbIMNOMHEHUA BbIGPAHHbIX
nporpaMm CTUPKMW U CyLUKW (CMOTPU NaHernb
ynpaeneHvA 1 TabnuLy nporpamm).

Bonbluve pasmepbl ABepubl ynpoLwatoT 3a-
rPy3Ky ¥ BbIrpy3Ky 6enbA.

- Oeepua

- OunbTp

Perynupyemble HOXKM

BepxHAA Kpbiwka

E - bapa6aH

oow> <«

CcTBa

¥V OTnMyHanA yCcTONYMBOCTb CTUPANBbHON MaLUMHbI
ABNAETCA Pe3ynbTaToM YrilybneHHbIX TEXHUYE-
CKUX I/ICCJ'Ie,U,OBaHVIVI, HanpaBfeHHbIX Ha NOUCK
paBHOBECUA MOABUXHBIX YacTeil npruéopa.

G p

0.

F - Manenb ynpaBneHua
G - KoHTenHep motoLero cpeg
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YCTAHOBKA MALIUHBI

B SABUCUMOCTU OT MOZIEJIN

YcTaHOBKa MalUVHbI AO0SKHA BbINONMTHATLCA I'IpOd)eCCI/IOHaﬂbHO noAaroToBfieHHbIMU cnieynanncTamu
B COOTBETCTBUM C MHCTPYKLUMAMM M3rOTOBUTENA, MOCKOMbKY HENpPaBWbHAA ycTaHoBKa npubopa
MOXET HaHecTu ywepb noaam v npeameTam. MaiwmnHa MoxeT 6bITb yCTaHOBNEHA B Nt06OM Mo-
MeLLeHun, Npy YCNoBUKM, HYTO TemnepaTtypa B HemM He Huxe 3°C, a NpoBoaa W LWNaHr ¢ 3aaHen
CTOPOHbI MaLUMHbI HE NepeXarsl.

[JaHHbIi npubop npefHasHavyeH AnA OOMALUHErO UCMONb30BaHWA B NOAOGHbIX MPUIOXEHUAX,
TaKnX Kak:

V¥ B marasuHax, ofmcax n Apyrux aHanorn4Hbix paboymx MecT;

V¥V B depme unm aHanornyHoin

V¥ OT K/IMEHTOB rOCTUHWL, MOTENEN U APYr1MX CPeAax XXWIoro Tuna;

V B cpenax, kak KpoBaTb M 3aBTpakK.

[nA TpaHCNoOpPTUPOBKU Npubopa ero Kayarowmnca ysen bno-
KupoBaH 4 pacnopkamu ¢ 6ontamu. lMpexxae 4em NOAKNIOYMTb
MaLUUHY, crieayeT BbIHYTb PACNOPKMW M TPaHCMOPTUPOBOYHbIE

60/1Thbl U COXPaHUTb UX Ha Clly4ail nepee3aa.

3akpoiTe OTBEPCTUA creuuasnibHbIMU 3arlyWwKamMmu, HaXo4ALM-
MUCA B NaKeTe C AOKYMEHTaMMU.

[nA TpaHCNoOpTMPOBKM Npubopa ero Ka4arwWwmuncA
y3en 6nokuposaH 4 pacnopkamu ¢ 6ontamu.
Mpexxae Yem NOAKMIOYUTD MaLUUHY, PU NOMOLUU
rae4yHoro Kni4a cneayeT BblHYTb TPAHCNOPTUPOBOUHbIE
6onThbl.

BcTaBbTe B OTBEPCTMA OTBEPTKY M MOCTYNWUTE, KakK MOKa3aHO Ha
pUCYHKe, YTOObI BbIHYTb 4 NNaCTUKOBbIE 3arNyLKU.

Henb3A ycTaHaBNMBaTb CTUPaNbHO-CYLWUAbHYIO
MalMHy 3a 3aKpbIBaeMOW Ha KIIIOM WNK 3a pas-
[OBWKHOM OBEpbIO, a TaKXKe 3a ABEepblo, ABEPHbIe

NeT/IM KOTOPOW HaXOAATCA C NPOTUBOMOJIOKEHHOM
OTHOCUTEJSIbHO MeTeNb MallWHbI CTOPOHbI.

BbICTABJIEHUE MALLUNHDbI NO YPOBHIO

BbibepuTe nogxoaALLee MeCTo U OTPEryIMpynTe MalluHy No YPOBHIO NPV MOMOLLK
perynupyembix HOXeK (Puc. 6).

O6patnTe 0coboe BHUMaHKE Ha BbIBOP MeCTa, BbICTaB/EHNE CTUPabHOM MaLLMHbI
MO YPOBHIO M Ha CTeNeHb 3aTAXKMN KOHTPraek.

Ecnu BbicTaBNeHMe MallMHbI NO YPOBHIO He BbIMOJIHEHO Npa-
BUJIbHO, OHa GyAeT HeycToW4MBa, YPOBEHb LyMa npu pabote
6yaeT NOBbIWEHHbIM, U 9TO MOXXET NPUBECTU K HenonaaKam.

Mpy ycTaHOBKE CTMPanbHOW MalUWHBl Ha MO, MOKPLITLIA KOBPOMVHOM, cneayet
NPOBEPUTb, YTOOLI MEX.Y MALUMHO 1 MONOM CBOBOAHO LIMPKYIMPOBAN BO34YX.

He pekomenayeTcA ycTaHaBnMBaTh MalwuHy B NMOMELLEHWAX, [Ae Temneparypa
MOXeET onyckaTbeaA Hike 0°C.

Mpuv Hanu4um Moaenu cTMpanbHOM MaLIMHbI A4J1A YCTaHOBKM nNoA paboyum
CTOJIOM 3aBMHTUTE HOXKM, YTOGbI MOJTHOCTBIO CXKaTas Npy>KMHa no3sonuna
YCTaHOBUTb ee NoA cTonewwHuuen (Puc. 6B).

%‘D
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YCTAHOBKA MALUUHDI
NOAKJIIOYEHUE K BOAONPOBOAHON CETU

[aBneHue B BOJONPOBOAHOW CETH AO/MKHO 6bITb B Npeaenax
ot 0,05 o 1,00 mla (0,5 - 10 6ap).

V  [lpexae 4em NOAKIOUYNTL MaLUMHY, OTKPOWTE KpaH 1 fanTe CTeYb BoAg,
4YTObObl CMbITb M3 TPy 3arpA3HEHUA TUNa Mecka Wiy pXaByWHbl (3TO
umeeT 0cobo H0MbLLIOE 3HAYEHNE, Korga CcTUpanbHaA MalmHa Aonro He

~ 1cnonb3oBanach Uy NOAKMI0YaeTCA K HOBOW BOAOMNPOBOAHON TPy6eE).

V  [pucoeayHnTe WnaHr nogayv BoAbl K pe3bboBomy naTpyoky XONoaHoW
7 BOAbl 3/4”.

B 3NEKTPOHHbIX CTUPasNbHbIX MaluUHaX, 060pya0BaHHbIX
OBOMHBIM 3N1eKTpOKIanaHOM (ropAYen U XONoAHOW BOAbl),
coeuHUTE KpacHyIo TPY6Ky ¢ KpaHOM ropa4el Boabl, a apy-

ryto Tpybky - ¢ KpaHom xonogHow. Ecnu kpaH ropayen Boabl
Mcnonb3oBaTb HeNb3A, 06e Tpy6KU A0MKHbI 6bITb NOACOEANHEHBI K
KpaHy XONI0AHOW BOoAbl MPU NOMOLUM CheuuanbHOro npuiaraemoro
natpy6ka (cmoTpu puc. 8). He noaknioyanTe K CETU rOpA4Ero BoAo-
CHabXxeHuA.

V  Tpucoeaunnte Tpyby nojauu (puc. 9).

CTVIpaﬂbele U cyuunnbHble MalluHa KOHOAEeHCaUuUOHHOro
TUna, npeagHa3Ha4eHHble ANnA CoeAUuHEeHUA C BOAOHPOBOAHOﬁ
CeTblo, c/ieayeT noakKnyarb nNpu nomoLlin HOBOro npunarae-

MOro K MallMHe KOMMNJieKTa WaHroB; cTapble WaHru UCnoJjib3oBaTb
I He Hapo.

S

v Bo BpeMA CTUPKK KpaH noaadun BoAbl AOITKEH 6bITb MOMHOCTLIO OTKpPbIT.

V¥V CnvBHOW WINAHr AOMXEH HaxoauTbcA Ha BbicoTe oT 60 cm 1o 90 cMm oT
nona (puc. 10)

V  Ecnu npefycMOTpeH CTauMOHApPHbIA CNuB, B HEro crefyeT BCTaBUTb
CBODOOJHYK OKOHEYHOCTb LUMIAHTA; BHYTPEHHWIA AnamMeTp CmBa JOMKEH
6bITb HEe MeHee 40 MM.

V¥V BaxHO, 4TOObI CAIMBHOM LNAHT He 6biN COeAMHEH repPMETUYECKM CO CNNB-
HbIM OTBepcTMeM. Takum o0bpa3om, B cudoHe He ByaeT ckannmeaTbeA
BO3AyX, 4TO NPeAoTBpaTUT Nepenvs BoAbI.

V  Ecnu Boza 13 MalMHbI AOIKHA CNMBATLCA B MOMKY MW B ApYroe MecTo
CnvBa, 3aKpenuTe cBOBOAHYI0 OKOHEYHOCTD LUSIAHra B TOYKE crnba cre-
LUnanbHbIM BXOAALWMM B KOMNNEKT KPIOKOM. [NonoXxuTe WwnaHr Ha Kpa|7|
MOVIKM 1 3aKpenuTe KPIoK Tak, Y4Tobbl WnaHr He ynan Ha non (puc. 11).
CnmBHOE OTBEPCTMNE MOWKN HE JOMKHO BbITb 3aCOpPeH0, 4TobbI obecne-
YnTb cBOHOAHBIN CTOK BOABbI.
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YCTAHOBKA MALUUHBLI
NOAKJTIIOYEHUE K 3JIEKTPUYECKOU CETU
MpoBepbTe, 4TOObLI HANPAXKEHME, yKa3aHHOe Ha Tabnuyke Tex-
HUYECKUX AaHHbIX, PacNOSIOXKEHHOW C BHYTPEHHEW CTOPOHbI
KpbIWKK punbTpa CTUPaNIbHON MaLIUHbI, COOTBETCTBOBAO

HanpPAXXeHUIo INeKTpU4eckon cetu (puc. 12).

MapameTpbl AndepeHumansHOro BhiKNoYaTens, SNeKTPUYecKux npo-
BOJOB U 3/1EKTPUYECKON PO3ETKMN LOMKHbBI BblAEPXKMBATb MakCMMabHYO
CUNOBYIO Harpy3Ky, yKasaHHyto Ha Tabnunyke.

Mocne YCTaHOBKW MallMHbl OOCTYN K CeTeBOMY NMNTaHUKO O0/KEeH obecne-
4YMBaTbCA MHOrONOMOCHbIM BbIKNIOYaTEeNEM.

OneKTprUYeckan po3eTka, K KOTOpOW MOAKIIOHaeTCA CTVpasibHan MalumnHa,
JOMKHa GblTb OCHALLEHa CUCTEMOi 3a3eMneHudA. B mpoTuBHOM cryyae us-
TOTOBUTESb HE HECET OTBETCTBEHHOCTY 32 HECHACTHbIE cryyan (Puc. 13).

Ecnu po3eTka, B KOTOPYO Ao/MkHA 6biTh BCTaBNeHa BUNKa, He pabotaeTt
WN He COOTBETCTBYET TpeboBaHMAM 6e30MacHOCTM, OHa AOKHA ObiTb @
3aMeHeHa KBanuuLmMpoBaHHbIM 31EKTPUKOM.

_ R e N
3anpelaeTcA NoAKMoYaTb CTUPANbHYIO MALWNHY K SNEKTPUIECKON CETU
4epes YASMHUTENN U TPOHUKM.

Bo BpemMA nposeaeHnA TeXHN4eckoro OﬁCJ’Iy)KMBaHI/IH MallMHa AOMKHA ObITb 1 3
OTKJIIO4YEeHa OT UCTOYHUKa TOKa.

He BcTaBnAiTe 1 He BbIHUMaNTE BUSIKY U3 PO3ETKM MOKPLIMU pyKamu.

Ecnu nuTatowmin npoBoa NOBPEXAEH, cneayeT obpaTtuTbCA B aBTOPU30-
BaHHbIN CEPBUCHbIN LIEHTP.

B aBapVIVIHbIX CUTyaUuAxX BUNKa NogKnioyeHnA MalluHbl K SHGKTpMHeCKOVI
ceTun JonmxHa 6biTb JlerkogocTtynHa 1 He O0KHa HaxoauTbCA €3aan Ma-
LLUWHbI.

3KCMNYATALIMA CTUPAJIbHOU MALLUUHDbI

NMPEXXAE YEM lNOJIb30OBATbLCA MALLIMHON
Mpexpae Yem NPUCTYNUTb K NEPBOA CTUPKE, peKOMEHAYeTCA

BbIMOMIHUTb KOPOTKUI LMKN paboTbl MalluHbI 6e3 6enbA.

3710 AaeT BO3MOXHOCTb NPOBEPUTb AENCTBUE CTUPaSIbHOW
MaLUHbI U O4UCTUTHL ee 6apabaH.

lMepen kaxxaov CTupKo 6esba MPoBEPANTE:

V  nofkntoyeHne MallHbl K CUCTEME BOAOCHAGXXEHMA, NONOXEHWE CIIMBHOMO
LunaHra (CMOTpu pasaen NoaKioYeHnA K BOGONPOBOAHOM CETH), a Takxke,
4TOObI KpaH noga4n BoAbl 6bin OTKPLIT (puc. 14);

V  Cyxvmu pyKamu BCTaBbTe BUIKY B PO3ETKY;
V¥ paccopTtumpyinTe 6enbe Mo Tunam TKaHen (CMOTPY STUKETKY Ha oaexXae);

V  npoBepbTe, 4TOBbI B KapMaHax He 0CTasIoCh NPeaMeToB, KOTOPbIE MOTyT
NOBPeaUTb OAEXAY, MaLLUHY U (UNBTP.

@
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3KCMNMYATALMUA CTUPAJIbHOWN MALLUUHDbI

NMPUMEHEHUWE MOKOLLUNX CPEAOCTB

B CTI/IpaHbHOI7I MallnHe nMmeeTcA KOHTeVIHep AnAa MowLWwnx cpencTs ¢ TpemMA
oTAaeneHnAMn.
1 oTtaeneHne AnA CTUpasibHOro nopolwka anA npe,qBapMTeanoﬁ CTUPKKU

unu 3amaumsanua 6enba (1)

‘8%’ oTAeneHne AnA CTMpanbHOro NopoLLKa AnA OCHOBHOW CTUPKK (2)

oTAeneHne ana KoHamumoHepa (3)

[nA cTVpKU credyeT MCMonb30BaTh MOPOLLOK C HU3KUM NeHoobpasoBaHmeM
U KOHAMUMOHEP (eCni Hy>XHO), NpefHasHa4YeHHble AnA aBTOMaTUHECKUX CTU-
parnbHbIX MaLwWwuH. [Jo3MpoBKa 3TUX CPEACTB yKasaHa Ha yrnakoBKax.

Cnuwkom 60nbLIOe KOTUYEeCTBO NnopoLKa MOXXeT NnpuBecTu
K oGpaaoBaHmo U3JIMWIHEero KosinyectBa neHbl U oTpuULa-
TeJIbHO CKa3aTbCA Ha pe3yJibTaTax CTUPKU. HepoctatouHoe

KONin4ecTBO MOKoLLero cpeacTtea MOXKeT NpuBeCTU K HeyaoBieTBopu-
TeJibHbIM pe3yJibTaTaM CTUPKU.

Mpu 3arpy3ke cTUpasbHOro NOpPoLWKa Ba)HO, YTOObl OH He
nonapan B oTAesnieHne AfA KOHAMLMOHEpPA, TaK Kak npu no-
nockaHuu 6yaet o6pa3oBbiBaTLCA MEHa, U Ha Belax MoryT

octatbcA 6enble nATHa. W, HA06OPOT, ecnu KOHAULIMOHEP
nonaget B oTAeNieHUe AJiIA CTUPaNbHOrO MOpPOLUKA, YXYALUTCA Ka-
4eCTBO CTUPKM.

B Tom cnyyae, Koraa UCNOMb3yeTCA XNUAKoe Molollee cpea-
CTBO (peKomeHAyeTcA ANA nporpamm 6e3 npeABapuUTeNbHOM

v

CTUpPKM), criegyeT AeUCTBOBaTb clieAylowmum o6pa3om: BbiHbTe
neperopoAky M3 yCTaHOBOYHOIO MOJSIOXXEHUA B KOHTEWHepe Hanpo-
TUB OTAENIEHUA 2 U BCTaBbTe ee B cneLunarnbHbIi )XenoboK B LieHTpe
KOHTeWHepa.

npexxae 4em HaqaTb CTUPKY, 3aKPOATE KOHTEHMHEP A8 CTUPASIbHOrO Mo-
POLLKA M ApYrx MOKOLUMX CPEACTB.

He BblHMMaNTe KOHTeWHEpP AJIA CTUPANbHOrO MOpOLIKa BO BpeMs
paboTbl MalMUHbI, TaK KaK U3 HEFr0 MOXXeT BbIIUTbCA BOAa.

SM3173
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3KCIMJ1IYATALUA CTUPAJIbHOU MALLUUNHDbI

BbIBEOAEHUE NMNATEH

HekoTopble NATHA HEBO3MOXHO BLIBECTU C 0OAEX bl NPY 06bIYHOW CTUPKE B MaLLvHe. Mpexae Yem

NPUCTYNUTbL K BbIBEOEHUIO TOObIX NATEH BPY4HYtO, CHavana cnenoyet nOFIpOﬁOBaTb NATHOBbIBOOAUTENb
Ha He3aMeTHOW YacTu ofeXAbl, a 3aTeM HayaTb 06paboTKy NATHA C Kpas B CTOPOHY LIEHTPa, YTo6bI
nsbexarb 06pa3oBaHVA pa3BoaoB. Hxke onnckiBatoTcA cnocobbl BbiBEAEHUA HEKOTOPbIX MATEH.

V¥ Bock:cOCKpecTu BOCK 3aKpYriieHHbIM ¥ KpackA:He AaThb Kpacke BbICOXHYTb. CMo-
NpeamMeToM, YTOObI He MOBPEAUTb TKaHb, YATb MCMAYKaHHbIN Y4acTOK pacTBOpu-
NONMOXWTb MOA U Ha TKaHb NpOMOKaTesb- TeneMm, yKasaHHbIM Ha ynakoBKe Kpacku
Hyto 6ymary 1 npornaauTb NATHO FOPAYUM (Hanpumep, Boaa, ckunuaap, TPUXIopa-
YTIOTOM. TUIEH), HAMBINUTL U CMOMOCHY Th.

¥V WAPMKOBBIE PYYKM 1 ONIOMACTEPLI:IPOMOKHYTE W T'YEHAA IOMADA: MATHA Ha XIOMKE W LUePCTM
MArKOW TPAMKOWA, CMOYEHHOW B 3TUOBOM MOXHO BbIBECTU CMOYEHHOWN B adpupe
cnupTe. CneauTb 3a TeM, 4To6bI NATHO He TpAnKoi. [nA wenka ucnonb3osaTh
pacnonsnoco. TPUXOPITUNIEH.

V¥ BnaxHOCTb M NAECEHB:ECNN TKaHb HE MOP- W JIAK ANA HOFTEM: MONOXMTb HA MATHO MPO-
TUTCA OT 0T6enuBaTenA, BbIMOMHUTb LMK MOKaTesbHYt0 Bymary, CMoYUTbL MaTepuan
CTUpKKM ¢ fobasneHnem otbennearena. B C W3HaHKM aueTOHOM, 4acTo MeHAA
NPOTMBHOM Criy4ae, CMO4NTb 3arpA3HeH- MOMOXEHHYI0 Ha NATHO Bymary. [lecTBo-
HbIA y4acTok 10% nepexmchbio Bogopoaa BaTb TaK [0 NOSTHOTO BbIBEAEHUA NATHA.
M 0CTaBUTb Ha 10 - 15 MMHYT. Vv CmOnA wunu [ErOTb: HAHECTU HA NATHO He-

v JIEFKME OXOru OT YTIOMA: BbINOMHUTb yKa- MHOIo CNIMBOYHOro Macna, AaTb BNuTaTb-
3aHVA MO BbIBEAEHWNIO MATEH NNECEHN U CA M MOCTMPaTb CO CKMMWAAPOM.
BIaXHOCTH. ¥ TPABA: OCTOPOXKHO HaMbIMUTb, BOCMONb-

V¥ PXABYMHA: NCMONb30BATb COCTaBbl AfNA 30BaTbCA Pa3BefeHHbIM OTOeNnBaTeneM.
BbIBEIEHWA NATEH PXXaBUMHbI, YKa3aHHble Ha LepcTaHbIX n3aenmax MOXHO 406UTb-
NpOn3BOANTENEM Ha ynakoBKe. cA xopowwux pesynbTatoB Takxe 90%

Vv  )KEBATENbLHAA PE3WHKA: OXNaAnTb MATHO cnupTom.

NbiOM, COCKPECTWN MO BOSMOXHOCTU BCIO ¥ KpoBb:3aMO4YUTb B XONIOQHOW BOAE C CO-

XXBAYKy U CTEpETb CMOYEHHOW aLeTOHOM
Xnon4yaTobyMa>KHOW TPAMKOM.

b0, NOCTUPATb XO3ANCTBEHHBIM MbISIOM.

Mpexxze Yem NonoxuTb OAeX Yy B CTUPasbHYH MaLlMHY U BbIGpaTb COOTBETCTBYHOLLYIO NPOrpamMmy,
PEKOMEHAYETCA CHaYana u3y4nTb 3TUKETKW NPOU3BOAUTENA C cMMBONamu. MpruBeaeHHan Huxe
Tabnvua MoxeT 6bITb None3Ha AnA NOHMMaHWA CUMBOJIOB.

7] Obbrunan crupka G ThapuTs yTiorom make. 200° (=] Cywurs 8 pasnoxerHom siae
"7 Benukatnan crupka
— c =\ MaguTs yTiorom make. 150° (] Cywws Ha Bepeske
TMpaTh NPy
= Temnepatype makc. 95°C
Cmpasb :Ffw 2 Tmaaus yriorom makc. 100° B Cywnrs Ha sewanke
- Temneparype mac. 60°C & 75 CylWTb B CyLIMILHON MALLMHE Mpy
%ﬂﬁg&”% makc. 40°C remeaue T oOvniHoliTennepaype
. ' (®  Xumumctka ¢ pacTeopuTenem
Crvpatb npu

Temneparype makc. 30°C

OT16enuBatb B XONOAHOM
Boge

He otbenueatb

TETPax0paTUNEHOM, BEH3NHOM,
ynctbim cnmptom, R111 1 R113.

He nogsepratb XumumncTKe

S
Jl

CywmTb B CyLLIMNLHOM MaLLVHE NPy

PysHas CTUpKa (®  XumMumcTKa TOMbKO C BEHSUHOM, ™= moHuxeHHOW Temnepatype
yucTbiM civpTom 1 R113
He cTuparb B BOgE
(® Xumuuctka TONMBKO © & He cywuTb B cywmnbHoit Maluke
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OYUNCTKA CTUPAJIbHOWN MALLUUHbI

CTvipanbHanA MalmHa CKOHCTPYMpOBaHa Tak, YTobbl CBECTU K MUHUMYMY HEOO-
XOAMMOCTb NPOBEAEHNA onepaunii no ee yxoay. CneayeTt, 0oaHaKo, He 3abbiBaTb
perynApHo NPOBOAWUTL OYUCTKY MaLUMHbI.

Mpexae 4em NPUCTYMUTL K OYUCTKE MaLLUHBI, y6eauTech, HTO OHa OTCOeAMHEHa
OT 3NEKTPUNYECKOW PO3ETKU, N YTO 3aKpPbIT KpaH nogayu Boabl. AnAa ybopku
BHELLHero Kopryca u nnacTMaccoBbIX YacTen CTUpasibHOW MalluHbl cregyeT
NCMONb30BaTh TOMbKO MArKYIO BNAXHYHO TPAMKY.

[inA y6opKu MalMHbl HU B KOEM CJly4ae He NMoJib3yMTech Xu-
MUYECKMMHU BellecTBamm, abpasvuBHbIMU cOCTaBamMu, CIMPTOM,
MbISIOM, 6EH3MHOM M MPOYMMU PACTBOPUTENIAMM, TAK KaK OHU

MOryT ee nospeauTb. (puc. 21)

aaaaaaa

Mo 3aBepLUEHNN CTUPKM OCTaBbTE HA HEKOTOPOE BPEMA ABepLY MaluHbl OT-
KPbITON, 4TOObI BLICOXNN €€ Pe3MHOBbIE AeTanu.

I'Iepmop,mquKM cnepyet MbITb KOHTel7IHep AnA CTUpasibHOro NopoLlKa U MotoLWnX
cpeacTB. [1NA 3TOro BbIHbTE KOHTEHEP ANA CTUPaNbHOMo NOpOoLUKa U MOMONTe
€ro nog cTpyen Bogbl (puc. 22). NocTaBbTe KOHTENHEP Ha MECTO.

KAK BbIHYTb KOHTEMHEP AJ1A MOIOLLMX CPEAOCTB

V  OTKpOWTE KOHTENHEP ANA MOWLMX CPEACTB;

V  npaBoWi pykon HaxmuTe Ha Haanuch “PUSH” 1 BbiHbTE KOHTeliHep, no-
TAHYB ero Ha cebAa (puc. 23)

OYNCTKA DUJILbTPA

Mpexae yem npucTynaTtb K BbIMOJIHEHUIO ONMUCAHHbIX HUXXe

onepauuii, npoBepbTe, 4TOObI U3 CTUPasIbHON MaLIMHbI Gbina
cnuta Boga. He BbiHUmManTe unbTp Bo BpemA paboTbl ma-

LIMHBI 1, KOrAa MaluHa 3anoJsiHeHa BOAOM.

YTobbl cobpaTb BOAY, OCTaBLUYIOCA B (PUNbTPe, NONOXMTE MOA, HEro TPANKY
WNu NoACTaBbTe MIOCKYI0 MUCKY. OTKPOWTE KPbILWKY hunbTpa, OTKPYTUTE ero
NPOTUB YaCOBOWN CTPESIKMN U BblHbTE (puUC. 24/25).

HeobxoamMmo nepmognyeckn ounatb punbTtp.

MpomoiiTe counbTp NoA CTpyei BOAbI U yoanMTe U3 HEro Bce NOCTOPOHHUE
yacTuupl. BcTaBbTe U 3akpyTUTE (OUIBLTP MO YaCOBOW CTPeniKe, 3aTem npo-
BepbTe ero repMeTUYHOCTb.

@%
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PELUEHVE BO3HUKAIKOLLUNX NMPOBJIEM

Mpy oBHapy>KeHU HENCMPaBHOCTU Npubopa Npexxae YeMm obpallaTbCA B aBTOPU30BAHHBIN LIEHTP
TEXHU4YEeCKOoro OGCJ‘Iy)KI/IBaHI/IFl, Ccnepnyet NpoBepuTb, He Bbi3BaHa JI HEUCNPaBHOCTb 0}J,HOI7I 13 nepe-
YUCTIEHHBIX HUXKE NPUYMH. B HEKOTOPBIX MOAENAX HA HEUCMPABHOCTU YKa3bIBAET KOA, B KOHLIE LIMKIIA.

—GED

Koga:

E:00 BbinonHnTb NpoOBEPKM, NEPEYNCIIEHHbIE B padaene ¢ 0603Ha4YeHnem

E:01 BbINonHMTL NpOBEPKU, NepeYncneHHsle B pasaene ¢ 06o3HaveHnem **
E:02 TexHuyeckan HencnpaBHOCTb “O6paTuTbCA B 06CNYXXMBAIOLLMIA LEHTP”
E:03 TexHnyeckana HencnpasHOCTb “OBpaTnTbeA B 06CTYXMBAIOLLMIA LIEHTP”

CTupanbHaa mawwuHa He paboTaeT (He ropar
KOHTpONbHble namnoyku) (Aucnnei He ocBeLyeH)
®  MpOBEPbTE, YTOObI:
1) B ceTv BbIN0 HaMPAXEHME;
2) Bunka 6bina NpaBuUIbHO BCTaBNIEHA B PO3ETKY;
3) kHonka On/Off 6bina Haxara, unu ecnu ee Her,
4T06bI pyYKa NporpaMmMm1pOBaHKA bbina yCTaHoB-
NeHa Ha Kakyto-nmbo nporpammy.
CtupanbHaa mawuHa He paboTaeT (ropAT KOH-
'rpoanble namnoukm) (Qucnneit ocBelleH)*
npoBepbTe, YTO6bI:
1) 6bina BbI6paHa nporpaMma;
2) 6bina XopoLUo 3aKpbiTa ABepLa;
3) 6bina Haxara kHorka “Start” (Tonbko B anek-
TPOHHbIX MOAENAX);
4) npounTaiTe pasgen WHCTpykuun “CtupanbHan
MallmHa He 3anvBaeT Boay”
Cmpanbuaﬁ MaluMHa He 3anvBaeT Boay*
npoBepbTe, YTO6bI:
1) B BOLONPOBOZAE ObiNa BOAA;
2) LnaHr noaasuu Bofbl Obln MPUCOEANHEH K MaLLMHE;
3) 6bl OTKPBLIT KpaH NOAAYM BOAb;
4) He 6bin 3acopeH unbTp. B cnyyae Heobxo-
AUMOCTH NMPOYUCTUTE €ro, 0TCOEAUHNB Npubop
OT 3NEKTPUYECKON CETW.
CtupanbHaa mallMHa HenpepbIBHO 3aiMBaeT U
cnusaet Bogy**
®  MpOBEPbTE, YTOObI:
1) CNVMBHOW LNaHr HAXOAWSICA Ha HYXHOW BbICOTE
(60-90 cm);
2) OKOHEYHOCTb CMIMBHOTO LUNAaHra He bblna norpy-
XeHa B BOZy.
CtupanbHaA mMawuHa He CNUBaeT BOAYy U He OT-
Xumaet*
®  MpOBEPbTE, YTOObI:
1) CMBHON LWNaHr 6biN NPUCOELVHEH MPABMITBHO;
2) CNMBHOW WNaHr He 6bin NeperxyT;
3) cnuMBHOM hMNbTP He BbiN 3aKPLIT;
4) He bbina BbibpaHa hyHKLIMA NCKITHOYEHNA OTKUME;
5) He 6bina BbIOpaHa (hyHKLNA OCTAHOBKM MALLWHbI
C BOAON.
CtupanbHaA MawuHa BU6pUpyeT U WymnT
*  npoBepbTe, YTOOLI:
1) BCe TPaHCnOpTUPOBOYHbIE 6ONTHI ObINK CHATLI;
2) cTupanbHaa mawwuHa 6bina BbiCTaBEHA MO

YPOBHIO;
3) obbemHble Bewy, TUNa NPOCTLIHEN, CKaTepTen
11 1IPOY. He ObiNM CKOHLIEHTPUPOBAHbI TOMbKO B
0fHOW YacTu bapabaHa.
[Bepua He OTKpbIBaeTcA
*  MpOBEPbTE, YTOObI:
1) UMKN cTMpKK Bbin 3aBepLUEH;
2) He bbina BoibpaHa (yHKLMA OCTAHOBA C BOLOM
(aBTOMaTMYECKAA B HEKOTOPLIX MOAENAX).
Belwyw HepoCTaTO4HO OTXKATI
*  NpoBepbTe, YTODbI:
1) BeLm ObinW paBHOMEPHO pacnpeneneHsbl B bapa-
baHe;
2) 6bina BbibpaHa COOTBETCTBYIOWAA CKOPOCTb
oTXMMa.
CtupanbHan maluiHa ocTaHaBnMBaeTCA BO BPeMA
CTUPKK
*  MpOoBEPbTE, YTOObI:
1) B ceTn BbiN TOK.
B KoHTeliHepe ocTaeTcA 6ONbLIOe KONNYECTBO
CTMPanbHOro NopoLuKa
*  MpOBEpbTE, YTOObI:
1) 6bIN OTKPBIT KPaH NOAAYN BOAHI;
2) hunbTp MeX Ay KPaHOM U LLAAHIOM NoAayu BOAb
6bin YUCTBIM.
BelwLy nocne cTUPKKU OCTaIOTCA FPA3HBLIMU
*  NpoBepbTe, YTOObI:
1) 6apabaH He Bbin Neperpyxe;
2) MCnomnb30BaNoCh HYXHOE KOMMYECTBO CTUPanb-
HOrO MOPOLLKa;
3) 6bina BbibpaHa COOTBETCTBYOWAA NporpaMma
CTUPKM.
Bewww capATCA MM NUHAIOT
*  MpOBEpbTE, YTOObI:

1) 6bina BblbpaHa NpaBunbHaA NporpamMa CTUPKY;
2) 6bina Bbl6paHa NpasunbHaA TeMnepaTypa CTUPKW.
MalumHa He BbICyLUMBAET BELUY (TONbKO B MOAENAX

cTupaano-cymuanblx MalLuH)
npoBepbTe, 4TOObI:

1) Obln OTKPBIT KpaH noaayu Boabl;

2) CnuBHOM nnbTP 6bIN YNCT;

3) cTupanbHan MaluvHa bbina BKKYeHa (KOHTPONb-
HaA NamnoyKa unu aucnnen 0CBELUEHbl);

4) 6bina BbibpaHa NporpamMma CyLuKm;

5) 6bINo HAaCTPOEHO BPEMA CYLUKU.

Ecnu nocne BbINOMHEHMA ONMCaHHbIX BbilLE OnepaLmii Npubop Bee Xe He pabotaeT AoMmKHbIM 06-
pasom, cneayeT coobLMTL O HEUCMPABHOCTU B GnvXKallLMiA aBTOPM30BaHHDBIN LIEHTP TEXHUYECKOro
o6cnyxusaHua. Np1 3TOM HY)XXHO yKa3aTb MOAESb MaLUWHbI, 3aBOACKOM HOMEP W TMM HEMCNPaBHOCTMY.
[JaHHble npubopa yKasaHbl Ha MapKUPOBO4HOM Tabnuuke, 3aKpenneHHoi Ha Kpbilwke mnbTpa. Xapak-
TEPUCTUKMN CTUPAJSTbHON MaLLUUHbI AAIOT CMIELManMCTam CEPBMCHOTO LIEHTPa BO3MOXHOCTb HaTH K HEM
HeobxoauMble 3anacHbIe YacT! U, COOTBETCTBEHHO, BbICTPO U Ka4eCcTBEHHO NPOBECTU 06CNY)KUBaHME.
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YKPAIHCbKA

LlaHoBHMI KOopUCTyBayy!
Aakyemo 3a Te, L0 By1 BUbpanm HaLly npoayKuito.

Mepea Tmm, AK NigKNIOYATH _Npunag Ao eNIeKTpoMepeXi Ta po3noyaTu
HUM KOpUCTyBaTUCA, NPOCUMO YyBaXKHO O3HANOMMTUCA 3 L€l
iHCTpyKUi€to 3 ekcnyaTtauii.

O3HavioMneHHA 3 NPUHUMNam1 po60TH rapaHTye HagiiHe Ta 6e3neYHe KOPUCTYBaHHA MALLMHOLO.
IHCTPYKUiA MiCTUTE 6araTo KOPUCHNX MOPaA LLOKO PO6OTYU MPasibHOi MaLLMHM, @ TAKOX BiGMOBIAHY
TeXHIYHY iH(hopmauito, AKka [ONOMOXE BaM ONTUMI3yBaT BUKOPUCTAHHA LbOro nobyToBoro
enekTponpunagy. Y Bunagky npoaaxy abo nepegadi npaabHoOi MaLLMHK B iHLLI PyK1 NOTPIOHO
nepenary HOBOMY BIACHUKY TaKoX i Lo IHCTPYKLHO.

MOAEJb: OATA KyniBii: / /

®ABPUYHWUIA HOMEP:

 awer e

m NPUMITKW | NOPAOU ANA KOPUCTYBAYA 44-45
Cd onuc mAWMHKU 45
E YCTAHOBJIEHHA MPAJIbHOT MALUWHU 46-48
*  PosnakyBaHHA Ta po36noKyBaHHA npunaay 46
e PerynioBaHHA piBHA NpanbHOI MaLLNHK 46
e [ligknioYeHHA Lo BOAONPOBOAY 47
e EnekTpuyHe nigkntoyeHHA 48
N KOPUCTYBAHHA MNMPAJIbHOIO MALLMHOIO 48-50
e [lonepenxeHHA 48
e 3acTocyBaHHA npanbHux 3acobis 49
e Ak BMBECTU geaKi NnaAMM 50
*  MixHapoaHi cumBonu fornAgy 3a O4Arom 50
B gornan 51-52
*  Yuctka npunapy 51
*  YucTka chinbTpa 51
e [pobnemu Ta ix BUpILLEHHA 52

Lier npucTpin no3Ha4yeHnin CUMBOJIaMMm 3rifHO 3 BUMOramv €EBponencbKoi AUPEKTUBU
npo BigXxoau eNneKTPUYHOro Ta enekTpoHHoro obnagHaHHA 2012/19/EU, Waste
Electrical and Electronic Equipment (WEEE). [apaHTyloun npaBuiibHy nepepo6ky
obnagHaHHA AK Bigxoay, KOPUCTyBay CNpUAE 3anobiraHHIO MOXKSIMBOrO HEraTuBHOIO
Bnnuaﬁg HaBKOJIULIHE CepeAoBULLE Ta HA 3A40POB’A.

SHak == Ha BUPOGI YU Ha CYNMPOBOMKYIOYiA MOro AOKYMEHTALlii BKa3ye Ha Te, Lo
uer BMpi6 He BBa)KaeTbCA AOMALLUHIM BiAXOA40OM, a NOBMHEH 34aBaTUCA Y BiANoBiAHUA
NyHKT 360py ANA yTunisauii eneKTpuM4HOiI Ta eNIeKTPOHHOI anapaTtypu. Bupié nosuHeH
nepepobnATucA 3rigHO MicLieBUX HOpM ANA nepepobku Biaxodis. [nA oaepkaHHA
[oAaTKkoBoi iHopmMaLii Npo 06X0MKEHHA, BiAHOBJIEHHA Ta BTOPUHHY NepepobKy
LbOro npuiaay 3BepraMTecA y KOMNETEHTHUIA MicueBuUi Biaain, 4o cny>xém 36opy i
nepepobku AomallHix BiaxoaiB abo y marasuH, y AKOMy 6yB KynsieHui uein npunag,.
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3AYBAXXEHHA TA NMOPAAU AJ1A KOPUCTYBA4YA

npU3Ha4YeHHAM.

Mepw HdXX NigKNIOYUTH NpUNag, yBaXKHO 03HAMOMTECA 3 IHCTPYKLIAMM.
lapaHTilHOMY PEMOHTY He NiANAralTb YWKOMKEHHA, OTPUMaHi BHac-
nigoK HenpaBuNbHOrO NiaKo4YeHA abo BUKOPUCTAHHA Npunaay He 3a

KOMMAHIA-BUPOBHUK HE HECE )XOAHOI BIANOBIAANILHOCTI 3A MOXIU-
Bl HELWACHI BUNAAKW, BUKITMKAHI HEAOTPUMAHHAM HOPM BE3MNEKU TA

IHCTPYKLUI 3 EKCMTYATALI

V  [103BONAETLCA KOPUCTYBATUCL LM
npunagoMm AiTAM BikOM Bif 8 pokis, a Ta-
KOX 0cobam 3 06MeXeHnMU (isUdHUMU,
CEHCOPHMMU ab0 PO3YMOBUMU MOXKITMBOC-
TAMKM abo ocobam 6e3 HanexxHoro LocBiay
i 3HaHb, AKLO BOHW nepebysatloTb Mig
NOCTINHMM KOHTpOnem abo MpOIHCTPYK-
TOBaHi WoAo0 npaBun 3 Hebe3nevyHoro
BUKOPUCTaHHA Npunagy i ycBiaoMNoI0Th
CTyneHi pu3unky. He no3sonATK gitAM rpa-
Tuca 3 npunagom. Onepauii 3 O4NLEHHA i
[0rnAJY He MOBUHHI BUKOHYBATUCA LiTbMU
6€e3 HaneXHoro KOHTPOSIO.

¥V [liT BikOM morogLe 3 pokiB MOBUHHI
3HaxoouTucA Ha 6e3neyHin BiacTaHi Bif
CYLUMIBHOI MaLwmHn abo nepebysaTu nig
6e3nepepBHNM KOHTPOMEM Nobnn3y Big Hel.
V [lnAa npaBMNbHOrO NigKMNIOYEHHA
npunagy Ao CUCTEMMU BUKOPUCTOBYBATM
WaHrM 3 KOMMNEKTY noctadvaHHA. He
BUKOPWUCTOBYBATY LUNAHrK, AKi BXe 6ynu
Y BUKOPUCTaHHI.

V¥V Pobounin TUCK BOAW (MiHIManbHUA Ta
MaKCUMaITbHN) Mae 3HaXOaMTMCA Y dianasoHi
Bia 0.5 6ap (0.05MrMa) po 10 6ap (1 Mra).
V  AKWO WHYp XMBMEHHA MNOLKO-
[OKEHW, BiH NOBUHEH 6yTU 3amiHeHuUN
BUPOOHMKOM, Or0 NPaLiBHUKOM LIEHTPY
TEXHiYHOro obcnyroByBaHHA abo KBa-
nicpikoBaHuM haxiBLEM, OO YHUKHYTK
PU3NKY OTPUMAaHHA TPaBM.

V' He 3akpuBaTty BEHTNALLIAHI KaHa W BHU-
3y MaLLMHK (4e BOHW nepeabaqeHi) KUMMMOM.
V He nepeBaHTaxyBaTy Makcumarsb-
HWiA 0b6cAr 6iNU3HWM ANAa CyWiHHA, AKWR

3a3HayeHo B “Tabnuui nporpam’.

V' [epL H>XX NPUCTYNUTM SO BUKOPUCTOBYBAHHA
npasnbHOi MaLLMHW, 3HATW YNaKOBKY i 6MOKy-
todi geTani, HeobXiaHi nig Yac nepeBeseHb
(3anobixHi rBUHTYK). Y NpOTUNEXHOMY BW-
nagKy MOXHa Cepio3HO NOLLKOAWUTM Npunag
Ta iHTep’ep BaLLOro XuTna.

V Lle obnagHaHHA npu3HaveHe AnA npaHHA
6inn3HK y fomaluHix ymoBax. byap-Ake iHwe
110ro 3aCTOCYBaHHA BBAXAETbCA Henpuaar-
HWUM, a 3BiACK - Hebe3neyHuMm.

v

Bynb-Aka moamdikauia abo cnpoba 3MiHATK
XapakTepuCTUKM Npuiagy MOXYTb CTaTh He-
6e3ne4yHUMM A1A KOPUCTYBAYa i NOLIKOAUTM
cam npunag.

BpaxoBytoun 3Ha4Hy Bary npanbHoi MallvHu,
noTpPibHO JOTPUMYBaTMCA OCOBNMBKX HOPM
6e3neKku nif yac i nepeMilleHHsn.

Mig yac poboTu Npunagy yHMKaTu KOHTaKTy
3 BOAOIO, WO BUTIKAE i3 3/IMBHOTO LUNAHTA,
TOMY WO BoAa Moxe OyTu HaATo rapayoto. He
TOPKaTWUCb 3aBaHTaXYBasIbHOrO oKy, 60 nig
Yac NpaHHA MK HarpiBaTUMETLCA.

Mpat BUKMIOYHO TKaHWHK, NpU3HaYeHi AnA
MPaHHA y NpanbHii MawnHi. Y CymMHiBHOMY
BMNAaAKY NEpeBipuTH BKa3iBKW BUPOOHMKA,
3a3HaveHi Ha etukeTui Baworo ogAry (aus.
“CumBonu gornAagy 3a ogArom”).

lMepLu HiXX NOKNACcTV OfAr Y NpasbHy MaLluHy,
HeobXiHO NepeBipuTH, YK BCi KULEHi 6ynu
BMMOPOXHEHI. TBepAi Ta 3arocTpeHi npeameTn
Taki AiK, HaNpVUKNaa, MOHETW, WNWUbKK, LBAXK,
FBUHTM YM KaMiHLi MOXYTb CEPO3HO MOLLKO-
ONTW Npunag.

Y npanbHiii MawuWHi He MOXHA npaTh OAAr,
3abpyaHeHni A po3ynHamn 3 BMICTOM GEH3MHY.
Akwo nnAmm 6ynu BMBELEH 3a AOMNOMOrOK
NeTy4nx po34uHiB, Nneper NpaHHAM OfAry no-
TPIOHO [OYEKATMCA NOBHOTO BUMMApPOBYBaHHA
LMX PO3YMHIB 3 NMOBEPXHI TKaHWH.
BuKopMCTaHHA Ta KinbKicTb NpanbHux 3acobis,
3aco6iB AnA NoM'AKLIEHHA Ta BiabintoBaHHA
MaloTb BiANOBIAATMW IHCTPYKLIAM, HaAaHUM Ha
iX ynakoBLi.

He kopucTtyBatuca npansHummn 3acobamu,
NPU3HAYEHUMKN ANA PYYHOrO NPaHHA, OCKinb-
KW HaANWULIOK MiHW, AKa DOPMYETLCA, MOXe
MOLUKOANTY BHYTPILLHI YaCTUHW Npunagy.
MicnAa nNpaHHA JOPIXXOK, NMOKpyBan abo iHWKX
TKaHWH 3 JOBIVMW BONIOKHaMU He 3abyTu nepe-
BipUTU Ta, AKLLIO HEOBXiAHO, OYMCTUTM DINbTP.
MMicnA KOXHOro LMKNY NpaHHA peKoMeHAYEMO
3anMLLIATY BiKPUTWM 3aBaHTaXKYBabHWN MHOK.
He HamaraiTecA caMOCTIWHO YCYHYTMW He-
CMPaBHOCTI Ha 0bnagHaHHi, TOMY L0 PEMOHT,
BUKOHaHWI He crewjanictamm, MoXxe npu3Bse-
CTW A0 CEeplo3HMX NOLKOMKEHb i Mo3baBnAe
npasa Ha rapaHTiNHWIA PEMOHT.

PeMOHT npunapgy moxe 3AilicHIOBaTUCA BU-
KITI0YHO KOMMETEHTHUM NEePCOHaNoM LIeHTPIB
TEXHiYHOro obcnyroByBaHHA. [inA pemMoHTy
npanbHUX MaLL1H MOXYTb BUKOPUCTOBYBATUCA
TiNbKN OpUriHasbHi 3an4acTuHN.

He BMUKaTW i HE BUMMKATK LUTENCENb 3 eNEK-
TPUYHOI PO3ETKN MOKPUMU PyKamMu.
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3AYBAXKEHHA TA NOPAAV AJ1A KOPUCTYBA4YA

V TpanbHa MalumHa noBuHHA 6yTu NigKnioyeHa
[0 eneKTPUYHOI PO3ETKN 3 3a3EMNEHHAM,
BiANOBIAHO 4O BUMOT HOPM Be3mneKku.

V¥V 3ab0pOoHAETLCA MiAKNI0HATM NpasbHy MaLK-
HY 0O eneKpu4HOi PO3eTKWU 3a [OMOMOro
NOAOBXYBaYiB YK LITENcenbHUX 6araToumc-
TIEHHUX BUJIOK.

V He BucTaBnATv npunag nig gito atmocgep-
HWX areHTiB.

V TpanbHy mawmvHy MOXHa BiAKPUTU Tiflbku
nicnAa TOro, AK namnoyka-iHamkatop abo
JUCNNEen BKaXyTb Ha 3aKiHYEHHA LMKy

npaHHA. Ha pgeAkux moaenax 3akiH4eHHA
LMKIY NpaHHA no3HayaeTbeA BrmMaHHAM
KHOMKM NyCK.

¥ Tlig Yac TeXHIYHOro OrnAZY Yv MATTA MaLIUHW
He 3abyBaiTe BUMHATY LUTENCenb 3 PO3ETKMY,
L0 BiAKMIOYATI NMPUNAA Bif ENeKTPOMepeXi.

V Y BUNaaKy BiAKMIOYEHHA NPasbHOi MaWHn
Bifl efeKTpoMepeXxi He TATHYTK 3a LWHYp
XXMBMEHHA, a NuLLE 3a WTencensb.

V TlicnA 3aKiHYeHHA KOXHOro LMKy npaHHA
pagvMMo BUAMATW WTENcenb 3 eneKTPUYHOI
PO3eTKM i 3aKpMBaTV BOAOMNPOBIAHWA KpaH

ONA BEPCIN NMPAJIbLHOI / CYLWWUNJIbHOT MALUUHW:

V¥ Hikonm He cywumTy 6pyaHuii ogsr.

V¥V  He cywuntu peyi, Aki 6ynv BunpaHi abo Ha AKMX
6ynn BuaaneHi NnAMKM 3a SOMNOMOrOK XiMiYHUX
NPOAYKTIB.

V¥V Hikonu He cywinTu pedi, Aki bynu 3abpyaHeHi
TakMMy po3ynMHaMmK AK xapyosa onif, HagTa,
aLeTOoH, ankoronb, 6eH3MH, KEPOCWH, pianHa AnA
OYMLLIEHHA NNAM, TEPNEHTMH, BicK. Taki pedi ma-
10Tb MPaTUCA Y rapAYii Bogi 3 HiNbLUOO KiNbKICTO
npanbHoro 3acoby, MiCMA YOro BUCYLLYBATUCA Y
CYLWINbHiM MaLmHi.

V¥V He cywmtn B MawmHi Bupobis 3 ry6yatoi pe-
31HW, Kay4yKOBOrO NaTekcy, BOAOHENPOHNKHUX
BMPO6iB, TKaHWH, WO He NPOMycKalTb BOAY,
PE31HOBUX KUMUMKIB, BUPOBIB Y1 OAATY, & TaKOX

wo6 poscianocb Tenno.

ornuvc rirunAny

NOAYLLIOK 3 Kay4yKOBOrO IAaTEKCY, OCKiNbKN BOHU
MOXYTb PO3MNABUTUCA | MOLKOANTY iHLLY 6innaHy
i cam npunag.

¥V Tom’Akwysadi AnA 6inm3Hn abo cxoxi 3acobu
Cnif, BUKOPUCTOBYBATH 3riAHO 3 BKa3iBKamu LLoao
iXHBOrO BUKOPUCTaHHA.

t[iTv Bikom monogLLe 3 poKiB NOBUHHI 3HAX0ANUTY-
€A Ha 6e3neyHil BiACTaHi BiA CYLUIMMBHOT MALWINHN
abo nepebysaTu nig 6e3nepepBHUM KOHTPONEM
nobnmay Bia Hei.

V Tpunapa He NOBWHEH BYyTW BCTAHOBNEHUM
3a [1BepuMa, L0 3aMMKaloTbCA, 38 PO3CYBHUMU
ZABepvima abo ABepuma 3 NeTnAMU, AKi BigKpuBa-
10TbCA Y BiK, NPOTUNEXHUI 3aBaHTaXyBaIbHOMY
TOKY, W06 He 06MEXyBaTM Oro NOBHE BiAKPUTTA.

OcTaHHA YaCTUHA LMKIY CYLLiHHA - Lie ha3a OxonomkeHHA. OTXe, Hiko-
NY He BUMMUKATU CYLUMSTbHY MaLUMHY, AKLLO LIMKN He Gyno 3aBepLieHo.
B iHwomy Bunaaky, HeobxigHo WBWMAKO gicTaTty i po3BicMTU BCi peui,

V  KlpanbHa mawuHa nobygosaHa 3 cTanesux
06pobrneHnx Ta nochapboBaHyx naHenen, wob
rapaHTyBaTh HE3MIHHICTb ii ECTETUYHWX AKOCTEN
MPOTAFOM [OBIOro Yacy.

V¥V [IBMryH i BCi pyXOMi YacTWHW pO3pobneHi i
BUFOTOBNEHI TaKUM YMHOM, LWO6 rapaHTyBaTut
MiHIManbHi MOXXIIMBI PIBHI LLIYMY.

V  Benukui nerkopgocTynHuiA 6apabaH 3 Hepxa-
BilOYOI CTani rapaHTye KpaLly AKICTb NpaHHA i
[Joromarae NpoAOBXWUTM TEPMIH CIy>X6u BaLOi
NpPasnbHOi MaLLVHK.

V¥V 3pyyHa naHenb KepyBaHHA 33A0BONbHUTL Gyab-
AKi NOTpebu y NpaHHi Ta CyLWiHHI (OVB. NaHenb
YMpaBniHHA | TabnULto mporpam).

V  Lunpokwuit 3aBaHTaXXyBasTbHUI NIOK 3abe3neqye
6inbLL NPOCTWI NPOLIEC 3aBaHTaXXEHHA-BUBAHTa-

A - 3aBaHTaxyBanbHWN JIIOK
B - ®inbTp

XXEHHA 6INN3HN.

¥V [yxe BUCOKa CTIMKIiCTb Npunagy € pesynstatom
MOCTIAHOTO [OCHiAXKEHHA piBHOBArW Tin B pyci,
MPOBELEHOr0 HALLMMM haxiBLIAMM.

C - PerynboBaHi H>XKV AnA BUPIBHIOBAHHA MaLLMHW

D - BepxHA naHenb

E - bapab6aH

F - lMaHenb KepyBaHHA

G - BucyBHUIA KOHTENHEP ANA NpanbHUX 3acobis

G p
F [
S O,
E
B 1
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VCTAHOBJ'IEHHFI I'IPAﬂbHOI MALLUMMHA

YCTaHOBNEHHA Npunaay NOBMHHO 3A4iCHIOBATUCA KBaNi(hiKoBAHUMM (haxiBLAMM 3rigHO 3 IHCTPYKLiAMK
BMPOOHMKA, TOMY WO HenpaBu/ibHE YCTAHOBMIEHHA MOXE NPU3BECTW A0 TpasM nioaen abo o
MOLWKOAXKEHHA peyeit. MpanbHy MawwnHy Moxe 6yTn BCTAHOBIEHO Y ByAb-AKOMY MiCLi, 38 YMOBW, LLIO
Temneparypa B HbOMy He nagae Hxye 3°C. EneKTpyYHi WHYpH i WnaHri, po3MillieHi Ha 3aaHii naHeni
MaLLMHW, He NOBUHHI NpMAaBnoBaTUCA.

Mpvnag npusHaveHuii nue AnA AOMAaLHbOTO BUKOPUCTAHHA B NMOAIOHUX NporpaMax, Takux Ak:
B marasuHax, ogpicax i iHWMX aHanoriyHMx poboymx micub;

B dhepmi abo aHanoriyHunmn

Big knieHTiB rotenis, MOTENIB Ta iHWMX CEPEAOBULLAX XXMTIOBOMO TUMY;

B cepepoBuLax, AK NKKO i CHiAaHOK.

Mpwu nepeBe3eHHi pyxoMuii 610K MaLIMHKU 3aKPiNJIOETLCA
3a AonomMorolo 4 3ano6iXXHUX FBUHTIB 3 AUCTAHLUiNHMMMK
BTynkKamu. MNMepen ekcnnyartadielo MaWuWHN NOTPi6HO BU-

KPYTUTK 3an06idXkHi FTBUHTU, 3HATU AUCTaHUiAHI BTYNIKN
Ta 36epiraTu ix ANA iHWNMX MOXXNUBUX NepeBe3eHb.

3akpuiTe OTBOpM 3a AONOMOIOI0 BiANOBiAHUX NPO6OK, AKi
BUW 3HalgeTe B NakeTi 3 AOKYMEeHTaMMm. ]

Mpu nepeBe3eHHi pyxomuii 610K MalLIMHK 3aKPiNIOeTbCA
3a gonomoroto 4 3ano6i>KHMX FBUHTIB 3 AUCTAHUiMHUMU
BTynKamu. NMepen BKNIOYEHHAM MaLIMHU BUKPYTiTb 3ano-

6i>XHi TBUHTU 3a AONOMOroOI0 BiANOBiAHOIo KJito4a.

BcTaBTe B OTBOPY BUKPYTKY Ta noBepTamTe ii, AK NOKa3aHO Ha
PUCYHKY, W06 BUAHATU 4 NnnacTmacoBi AUCTaHLiWHI BTYNKMW.

Mogaeni 3 cyLuKOIO He MOBUHHi BCTAHOBJ1IOBaTUCH 3a
ABepuMa, Lo 3a4MHAITLCA Ha KJ1H04, PO3CYyBHUMM
Asepuma abo ABepMMa 3 LWaPHIPHMMUY NETNAMM Ha
NPOTUNEXHi CTOPOHI BiA NeTni BikOHUA MaLWHW.

BUBIPKA PIBHA NMPAJIbHOI MALLUHW

MicnA Bubopy BiaNOBIAHOTO MicLA pO3TaLlyBaHHA BiAperynioTe piBeHb 0bnagHaHHA
3a 40NOMOrOI0 perynoBanbHUX HXOK (Puc. 6).

44«4«

ByabTe 0cobnmBo yBaKHMMU A0 BUOOPY MOMOXEHHA Ta BUBIPKU PiBHA MpanbHOi
MaLLMHK, a TAaKOX A0 6e3MeKN KOHTPramok.

Y Tomy BUNapgKy, AKILO BUPiBHIOBaHHA obnagHaHHA He BignoB.i-
Aae BUMoram, npasibHa malvHa 6yae HecTilikolo, 3 mocniay4Mm
LIYMOM Mif 4ac po6oTH Ta MOXK/IUBUMM MOLLIKOMAKEHHAMM.

AKLo MalumHa BCTaHOBMEHA Ha KUIIMMOBE NOKPUTTA, HEOOXiAHO 3aneBHUTMCA, LU0
MiX HE0 Ta MOKPUTTAM NOBITPA LMPKYNioe 6e3 nepeLkos,.

He pekomeHayeTbcA MOHTaX 06nagHaHHA y NPUMILLEHHAX, ¥ AKUX TemnepaTypa
Moxe B6yTun Hxyoto 0°C.

Y BepciAax AnA po3milleHHA Nif CTiNbHULIEI NOTPIGHO 3aKPYTUTYU HiXKKM A0
TaKoro cTaHy, KOn1 MOBHICTIO CTUCHYTa NPY>XWHa A03BONIUTb BCTAHOBUTM
MaLiuHy nia po6oyoto nosepxHeto (Puc. 6B).
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NIAKJIOYEHHA 4O BOOAONPOBOAOHOI MEPEXI

Tuck y BogonpoBoai noBuHeH 6yTu B mexkax 0,05 - 1,00 Mna
(0,5 - 10 6ap).

Mepen nipknioyYeHHAM 0O BOAOMNPOBOAY BiAKPUATE KpaH i fante
CTEKTU NEBHI KiNbKOCTi BOAW, Wo6 o4ncTuTn Tpy6m Big Takoro 6pyay,
AK NICOK 4 ipXa (4A onepauia 0cobnMBO BaXnNnBa y TOMy BUNAAKY,
KO/M MpalibHa MallvMHa TpYBasIMin Yac He BUKopucToByBanaca abo
6yna niaknyeHa oo HOBUX BOAOMPOBIAHUX TPYO6).

HanusHwi WnaHr cnip npuegHaTt fo pisbbosoro natpybka Tpybonpo-
BOZYy Nnofadi XonoaHoi Boau giameTpom 3/4”)

y BUMaAKy eneKTPOHHUX MpasibHUX MaluH 3 NOABIMHUM
eneKTpokanaHom (rapA4a i xonogHa Bopga)_niAKIoYiTh
YepBOHMUM LUNAHT [0 KpaHa rapA4oi BOAM, a iHWWWA LWaHr

- O KpaHa xoyiofgHoi Boau. AKLIO KpaH rapA4Yoi BoAu He
Mo)ke 6yTM BUKOpUCTaHUWA, ob6uaBa WaHru NigKaoYalTbcA A0
KpaHa XonoAHOoi BOAW 3a AONOMOroto cnewianbHoro narpy6ka, wo
BXOAUTb A0 KOMMEKTy (AuB. Puc. 8).

— He KOpMCTyﬁTECFl Mepe)Ki rapA4Yoro sogonocrta4dyaHHA.

V¥  [puenHanTte HanmeHUM wnaHr (Puc. 9).

MpanbHa Ta cywunbHa MalWWHa KOHAEHcauiiHOro Tuny
nigKn4alTbCA A0 BOAONPOBOAY 3a AOMNOMOrol0 HOBOFO
— KOMNMJIEKTY LUJIaHTiB, WO AOAAIOTLCA Y KOMMJIEKTI 3 MaLlu-

Holo. He BUKOpUCTOBYITE CTapi WaHrn.

V¥ Tlig 4ac npaHHA KpaH nogadvi Boay NOBUHEH 6y TW NMOBHICTIO BiAKPUTUNA.

3NUBHUIA WINAHT NOBMHEH 3HAXOAUTUCh Ha BUCOTI Big 60_ Ao 90 cm.
(Pwnc. 10).

Axkwo nepenbadeHo 3nueB Boau 6e3nocepenHbo Yy KaHanisauito, no-
TPIGHO BCTaBUTU BiNbHWI KiHELb 3NIMBHOTO LUSIAHra MallMHU B KaHa-
nisauinHy Tpyby 3 BHYTPILLHIM AiaMeTpPoM He MeHLwe 40 mm.

He cnip BCTaBnATY 3NUBHUIA WNAHT MalWMHU B KaHanisauinHy Tpyby
repmMeTnYHO, LWO6 YHUKHYTWN 3anOBHEHHA CM(OHA NOBITPAM i, TAKUM
YMHOM, BUXOAY BOAWN HA30BHI.

AKwo BoAa 3nMBaETbCA B YyMUBAIbHMK ab0 B iHLWNIA 3NTMBHWIA OTBIp,
BiflbHil KiHeLb wnaHra HeobxigHO nonepeaHbo 3aKpinuMTK Yy TouLi
3rMHaHHA 3a AOMOMOrOI0 CneLianbHOro ra4yka, LWo A0AAETLCA Y KOMM-
NEKTi 3 NpanbHO MalMHOW. [NA UbOro NOMICTITh LWAHT Ha Kpaun
yMUBasibHMKA Ta 3aKpiniTb ravok Tak, wob wnaHr He naaas (Puc. 11).
YMMBanNbHWK NOBUHEH MaTy HE3aKyNOPEHWN CTiK, Wo6b BoAa NpoTikana
6e3 nepewkos.
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YCTAHOBJIEHHA MPAJIbHOI MALUMHU
EJIEKTPUYHE NIOKJIIOYEHHA

MepekoHaiTecA, WO Hanpyra, BKasaHa y TEXHiYHi xapaKTe-
pucTuli npunagy Ha eTUKeTLi, po3milleHid Ha BHYTPILUHIA
CTiHUi Kpuyweuli chinbTpa MaliMHK, Bianosigae Hanpy3i Bawoi

enekTpomepexi (Puc. 12).

MapameTpy 3ano6iXHWKIB, €NEKTPUYHUX KabeniB i pO3eTKN MOBUHHI
6yTn po3paxoBaHi Ha MakCUMarnbHy NOTYXXHICTb, BKa3aHy Ha eTUKeTLi
3 TEXHIYHNUMMN XapaKTepPUCTUKaMU.

lMicnA BCTaHOBMEHHA NMpunagy AOCTYN A0 MepeXxi eNneKTPOXMBIEHHSA
noBuHeH 3abeanevyBaTnca 6araTonontoCHUM nepemmKadem.

EnekTpuyHa poseTka, 40 AKOi MigKMNoYeHa malunHa, NoBMHHA MaTu
3a3eMNneHHA. Y NpOoTUNEXHOMY BUNaAKy BUPOOHMK HE Hece >XXOOHOI
BiAMNOBiAaNIbHOCTI 32 MOXJIMBI HewacHi Bunaaku (Puc. 13).

AKwWo po3eTka, A0 AKOI MiAKMYaETbCA BUMKA LUHYPA XMUBIEHHA, HE
npautoe abo He BignoBiAae BCTAHOBIEHNM BUMOram, il MOBUHEH 3aMiHUTKX

KBaniikoBaHWN eNeKTpuK.

3ab0pOHAETLCA NiIAKMIYATU NparnbHy MaliMHy OO0 eNEeKTPOMEPEeXXi 3a~__ ~ 3 ‘
[OMOMOrOI0 MPOMDKHMX 3aC06iB, TAKUX AK NOAOBXXYBaYi Ta TPINHUKM.

Mipg yac gornAgy mpanbHa MawyHa NOBUHHA 6yTWU BiAKMIOYEHOWO Bif
eneKTpomepexi.

He BcTaBnanTe i He BUMManTe Wwrencesb 3 PO3ETKN MOKPUMU pyKamu.
AKLO LWHYpP >XMBNEHHA NOLWKOAXKEHO, CNifA, 3BEPHYTUCA Y crneLiani3oBa-
HUIN LIEHTP TEXHIYHOro 06CMyroByBaHHA.

PoseTka anA nigknoyeHHA npunagy A0 eNeKTPoMepeXi He MOBMHHA

3HaxoaMTmncA Nosagy MalluHu, a 6yTn y NerkogocTynHOMY A0 HEi Nono-
>KEHHi y aBapiiH1x BunagKax.

EKCIJIYATALIA NMPAJIbHOI MALUUHA
NONEPEA>KEHHA NEPEQ BUKOPUCTOBYBAHHAM

Mepep nepluMm BUKOPUCTAaHHAM PaAUMO BUKOHATU KOPOT-
KWW LUK npaHHA 6e3 6inusHu.
Lle po3sonutb nepesipuTn pob6OTy NpanbHOI MaWWHM i
o4yucTutu 6apabaH.

llepen KOXHUM LIMKIIOM MPaHHSA noTPI6HO:

V  nepekoHaTucA, WO BCi NiAKMIOYEHHA A0 BOLONPOBOAY BUMKOHAHO BipHO,
3/IMBHWIA LWNAHT NPaBWJIbHO PO3MILLEHO (AMB. po3ain «[liaknioyYeHHA Ao
BOAONPOBOAY»), @ KpaH € BiakpuTum (Puc. 14);

¥V Cyxumu pyKamu YBIMKHYTW LUTENCENb B ENIEKTPUYHY PO3ETKY;

<

nocopTyBaTy 6iNn3Hy BiANOBIAHO A0 TUMY TKAHWHW (OMB. ETUKETKM Ha 0AA3I);

V  nepesipnTh, Wob y KAWEHAX OAArY, AKWIA BW 3bupaeTecA npatu, He 6yno
npeameTiB, KOTPi 6 MOrAM NOWKOANTM 6ifI3HY, MawuHy Yu inbTp.

%K: SM3173



EKCMNNYATALIA NMPAJIbHOI MALUMHA

3ACTOCYBAHHA NMPAJIbHUX 3ACOBIB
MpanbHa MallvHa OCHALLEeHa KOHTEHePOM ANA NpasibHMX 3acobiB 3 TpboMa
BaHHOYKaMK:

{1 BaHHOYKa AS1A NPasnbHOro NOPOLLIKY ANA NONepeaHboro npaHHA abo
3amMo4yBaHHA 6inn3Hn (1);

2 BaHHOYKa ANA NPasibHOro NOPOLKY ASA 3BMYANHOMO NpaHHA (2);

& BaHHO4Ka ANA NOM’AKLLYIOHOTO 3acoby (3)

KOpUCTYIUTECcA NpasibHUM 3aC060M 3 HU3bKWUM YTBOPEHHAM MiHW Ta NOM’AK-
LUYIOYMM 3aC060M (AKLLO Lie € AOUINbHUM), NPUAATHAM AN1A aBTOMATUYHUX

npanbHUX MalmvH. [lodyBaHHA BKa3aHO Ha ynakoBsLi.

HapTto Benuka KinbKicTb npanbHOro 3acoby moyxe npu3secTu 4o
YTBOPEHHA HAAJMLIKY NiHW | HEraTUBHO BMNAIMHYTU Ha pe3ynbTat
npaHHA. HaaTo mana KinbkicTb 3acoby moXxe He gatn 6a)kaHux
pesynbTatiB NpaHHA.

Mip yac 3anoBHEHHA KOHTeWHepa ANA npanbHUX 3acobiB
6yabTe yBaXKHMMMU, W06 OCTaHHI He MOTPanNuAN y BaHHOYKY
ANA NOM’AKLIYYMX 3acobiB, TOMY LLO Lie MOXKEe NPU3BECTH
[0 MOABM MiHW Nif Yac LMKy MOJSIOCKAHHA, | HA TKaHUHaX
MOXYTb 3anuwmTtuca 6ini nnAamu. HaBnaku, AKLO NOM’AKLUYHOYUA
3aci6b noTpansiAe y BaHHOYKY ANIA NpanbHUX 3acobiB, BiH MoXe
3MEHLUUTHM iX e(peKTUBHICTb.

A Mpu BXXUBaHHi pigkoro muo4oro 3acoby (pekomeHgoBa-
HO AnA nporpam 6e3 nonepeaHbLOro NpaHHA) Heob6xiaHO

[iATN TAKUM YNHOM: BUTATHYTU 3 MiCLiA Neperopoaky, AKa
3HaxoAUTbCA B KOHTEMHEPi HAaBNPOTU BiAAINEeHHA 2, i BCTaBUTK i y
BiANOBiAHI HaNpaBNAIOYi Yy HANPAMKY LIeHTPY LibOro XX BiAAiNeHHA.

> >

V  niepel npaHHAM 3aKpUTU KOHTelHep A8 npasbH1X 3acobis.

He BuiimMaTu KOHTEWHep ANA npanbHUX 3aco6iB nig 4ac
po60T¥ MalIUHK, TOMY LIO 3 HbOFO MOXKe BUIIUTUCA BOAa.

SM3173 CUK



EKCMNNYATALIA NPAJIbHOI MALUMHA

AK BUBECTU AEAKI NJ1IAMAN

[eAki nnAMK He MOXYTb ByTU BUBEAEHUMU 3 OAATY TiflbKW OAHUM NPaHHAM B MaLuvHi. MNepLu
Hi>XK O4MCTMTU NNIAMM PI3HOTO Poay BPYYHY, NOTPIOHO cnpobyBaTty 3p0buTK Le Ha HEBUAUMIN
YaCTWHI 04Ary, NOYNHAIOYM BiA Kpato NAAMW i pyxatodmch A0 il LEHTPY, WO YHUKHYTM MNOABK

6pyaHOro KOHTYpy. Hvkye HaBoAMMO pi3Hi cnocoby BUBEOEHHA MIIAM.

V¥V Bick: Biackpe6Tu Bick 3a AOMNOMOrot0 O6pobuTn 3abpyoHEHyY YacTUHY ogAry
HEerocTporo nesa, wob He nopisaTu Tka- PO34YMHHUKOM, BKa3aHUM Ha ynakoBLi
HWHY, NiCNA YOro NOMICTUTU TKaHWHY MidXX apbu (Hanpuknaa, BOAOK, cKMnuaa-
ABOMa NNCTKamMu NPOMOKasibHOro nane- pOM, TPUXTOPETUNEHOM), HAMUIUTY i
pY i NIPONTUCH MO Hili rapAY00 NPACKOI0. nporosnockaTu.

V¥ KynbkoBi pydku i onomactepu: un-V¥  T'YBHA MOMAJA: nnAMu Ha 6aBoBHA-
CTUTY 3a [OMOMOTOKO M’AKOrO KNanTuka Hill Yn Ha LWEePCTAHIN TKaHWHI BUBOOATb-
TKaHWHW, 3MOYEHOr0 B €TUITOBOMY CMUp- CA raH4ipkoto, 3Mo4eHoto ecdpipom. [AnA
Ti. HamaranTteca He po3WwmupuTm NIAamy. LLIOBKY KOpWUCTYBaTUCA TpuxsiopeTune-

V¥ BOJiOr NAMM | NNICHABA: Akwo HOM.

TKaHvHa Jobpe nepeHocuTb Bigbintosay, ¥ JIAK AJ1A HIFTIB: noknactn Ha nnAmy
3AIMCHITb UMKN NpaHHA 3 Ao6asneHHAM NPOMOKaSTbHWM Manip, 3MOYUTU TKaHUHY 3i
LIbOro PO34uHy. Y NpoTUNeXHOMy Bunaa- 3BOPOTHOTO 6OKY aLIETOHOM, HaCTO MIHAKOHM
Ky 3BOMOXTE 3a6pyaHEHy YaCT1HY BOAOIO nanip, noknageHwi Ha nnAamy. lNosToptonTe
3 10-NPOLIEHTHUM PO34YMHOM MEpPEKUCY [JaHy npoLieaypy, NOKW NnAMa NOBHICTIO He
BOAHIO | 3anuvwTe Ha 10-15 xBunuH. LiesHe.

Vv NECKI NignAnUHN BIA NPACKW: ¥ >XUPHITTAMMW un cmona: HatepTv nnAMy
OiATU 3a BKasiBKaMu AnA BMBEAEHHA CBDKMM BEPLLKOBVIM MaCIOM, 3aUIMLLUTU HA
NNiCHABK i BOMOrMX NAM. [eAKWiA Yac, nicnsa Yoro Bunpaty 3 nobas-

¥ IPXKA: BUKOpMCTOBYBaTW 3acobu AnA KOIO CKunmnaapy.

noAibHMX NNAM 3rigHO BKa3iBOK BUPo6- ¥
HWKa, HAHECEHNX Ha YNaKoBLji.

V¥V )XYBAJIbHA N'YMKA: npoTtepTu nbo-
OOM, 3iWKpebTU N0 MOXKIMBOCTI, nicnA
4oro NnponTucA 6aBOBHAHOK TKAHUHOIO,

NPOCAKHYTOIO aLETOHOM. v
V¥V  ®APBA: He gatn dapbi BUCOXHYTU. A06aBKOHO COrli, a MOTIM BUMPATK 3 rocro-
[apChKAM MUSIOM.

MDKHAPOOHI CUMMBOJIV Aorinany 3A ogArom

Mepw Hi>XX NOMICTUTK oAAr y npanbHy MawwuHy i obpaTu BiAnNoBiAHY nporpamy, paguMo
nepeBsipUTUM CUMBONN, BKa3aHi Ha eTUKeTKax BUpobHuKa. Tabnuyka, Lo HaBeJeHa HUXue,
[0MOMOXeE Bam 3pO3yMiTH Lii CUMBOMW.

"7 3euuaitve npaHHA =\ Mpacysaty npu makc. 200°
‘ 7 [enikaTHe npaHHA
T P A MpacyBatu npu makc. 150° m]
Mpatu npu Makc. 95°C

TPABA: 06epeXXHO HaMUNUTKU, BUKO-
PUCTOBYIOYM PO3YUHHMI BiNUNbHWNIA
3aci6. AnA wepcTAHNX TKaHWH A06pmX
pes3ynbTaTiB TakoX MOXHa AOCArTU, BU-
KoprCTOBYHOUM 90%-HMIN PO3YMH CMIMPTY.

KPOB: 3amo4nTn B XONoAHin Boai 3

CywunTu y po3npaBneHomMy
BUAi

Cywwutn y nigsieHomy
CTaHi

3 Mpacysatv npu makc. 100° ] CywnTy Ha nnidkax

Mpatn npu makc. 60°C

S

3 Cywutu B CyLUMnbHiiA
MaLLWHi NpY HOPMarbHii
Temnepartypi

-

Mpatn npu makc. 40°C & He npacysatu

(® CyxauncTka 3 PO34MHHIKOM
Mpatn npu makc. 30°C

S
Jl

CylnTun B CYLINIIBHIN
MaLUVHi MPY HU3bKIN

-
\8

MpaTyt BpyuHy (®  BukniouHo cyxa YucTKa 3

3aCTOCYBaHHAM BEHSHHY, YCTOr Temnepatypi
) cnupty i R113
He npatn y Boai (®  CyxaucTKa 3 3aCTOCYBaHHAM ([ He cyumtyn & cywmnbHii

BUKITIOYHO ETINMOBOTO NEPXNOpY,
6€eHawHy, yucToro cmpty, R111 i
R113.

Bubinioeatn y WAL

XONoAHin Bogi
He Bu6intosatu Xy He pexomerpyeTbea
cyxa Y1cTka

&Dﬁ > K &

UK
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YNCTKA MPAJIbHOI MALLUUHU

[MpanbHa mawuvHa 6yna cnpoekToBaHa TakMM YMHOM, LWo6 3BECTU A0 Mi-
HiMymy pornAag 3a Hew. Baxknmeo, ogHak, nam’ATaTu Npo HeobXiaHICTb ii
perynapHoi YACTKMW.

lMepen YMCTKOIO MaLLIMHU NEepeKoHaMTecHd, WO BOHA BigKM4YeHa Big
enexkTpomepexi, a KpaH nogadi Boau Nepekputo. 30BHILLHIO CTPYKTYpY
Ta nnacTtMacosi getani npanbHOi MalWHW MOTPIGHO YMCTUTKM TiNbKK 3a
[IOMOMOrOH0 BOJIOrOi M’ AKOI TKAHNHMW.

aaaaaaa

OnA MUTTA NpanbHOiI MalMHU 3a60POHAETHCA BUKOPUCTO-
ByBaTW XiMiYHi po3uuHu, abpa3uBHi MaTepianu, cnupr,
MWJ10, 6€H3UH YU iHLi PO3YUHHUKMW, AKi 6 MOrnK NowKoanTY
mawuHy. (Puc. 21).

MicnAa 3akiH4YeHHA nNpaHHA 3anuwTe Ha AEeAKUA Yac ABepuAaTa MalluHU
BiAKPUTMMMU, LLOO BUCOXIN FYMOBI YaCTUHWN.

MepioguyHo NpomMmBanTe BaHHOYKM ANA NpanbHUX 3acobis. [nA uporo
BUAMITb KOHTEHEP ANA npasibHUX 3acobiB Ta NPONooLWiTb MOro NPOTOY-
Hoto Bogoto (Puc. 22). IMicna uporo 3HOBY BCTAHOBITb KOHTEWHEP Ha Micue.

AK BUAHATU KOHTEWUHEP OJ1A NMPAJIbHUX 3ACOBIB
V  BiOKpWUIATE KOHTENHEP AJ1A NpanbHUX 3acobis.;

V  HaTWUCHITb NpaBolo pykot Ha Hanuc “PUSH” (“LUTOBXHYTWN”), a
OpPYroto pyKoto, MOTArHyBLUM Ha cebe, BUAMITb KOHTENHep (Puc. 23).

YUNCTKA DUIbTPA

Mepw Hi)k po3no4aTu onucaHi HWXx4e fAii, nepeKoHanTecs,

o npanbHa mawmHa 6yna cnopo)xHeHa. He BunmanTe
¢inbTp Nig Yac po6oTu npunagy, abo AKWO MalMHaA 3a-

NnoBHeHa BOAOI0.

MoknagiTk nia inbTp raHydipky abo nnacky Tapinky, wob sibpartu soay, Lo
3anvwmnnaca BcepeavHi. BiokpuinTe kpuweuky inbTpa, BUKpYTiTh PiNbTp
B HanNpAMKY NPOTW rOAUHHUKOBOI CTPINKKU Ta BUNMITL oro (Puc. 24-25).

®inbTp NOTPIGHO NEPIOANYHO oYMLLATH.

MpononowiTe ¢iNbTp NPOTOYHOIO BOAOK Ta BUAANiTb Hakumn i ocagu.
3aKkpyTiTb QiNbTP 3a rOAMHHMKOBOIO CTPINKOIO, NEPEKOHABLUNCH, O BiH
repMeTUYHO 3aKPUTUN.
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MNPOBJIEMM | IX BUPILLEHHA
Y BunagKy HecnpaBHOi poboTu npunagy nepea TUM, AK 3BEPHYTUCb A0 YNOBHOBAaXEHOrO LEHTPY
TEeXHI4YHOro 06cnyroByBaHHA, paavMo NepesipuTH, WO NPUYMHA HEMOMAaAKMN He BIAHOCUTBLCA [0 HUXKYe-
3a3HayeHux. Y feAKnX MOAENAX Heronaaka BigobpaxKyeTbeA y hOpMi KOAy HanpuKiHLI LMKIY.

Koga:

E:00 3piicHuTi HEOOXiAHI NepeBipKu,_ nepeniveHi B 3a3Ha4eHOMy po3aini*

E:01 3pincHnT HeobXiaHI NepeBipKK, _ nepenivyeHi B 3a3Ha4YeHoMy po3aini*™
E:02 TexHiyHi Henonaakm “MNoAa3BOHUTY [0 LEHTPY TEXHIYHOrO 06CnyroByBaHHA”
E:03 TexHiyHi Henonaakm “MNoAa3BOHUTY [0 LEHTPY TEXHIYHOrO 06CnyroByBaHHA”

MpanbHa malwmrHa He npautoe (iHaMKaTopu He
CBIiTATbCA) (AUcnnen BigKIO4eHo)
¢ [lepekoHaiiTecs, LWo:
1) B enekTpomepexi € Hanpyra
2) wTencenb NPaBWIbHO YBIMKHEHO B PO3ETKY
3) kHonka On/Off (Bkn/Bukn) HaTucHyTa abo,
AKLLO He nepeabayeHo, pyyKa nporpamysaH-
HA BCTAHOBIEHA Ha OAHIN 3 mMporpam.
MpanbHa mawmHa He npauloe (iHaMkaTopu
CBITATbCA) (AMCNNeN CBiTUTLCA)*
¢ [lepekoHaiTecA, LLO:
1) nporpamy 6yno BubpaHo
2) pBepuATa 3aKpuTi NpaBUIbHO
3) kHonka “Start” (“INyck”) HaTUCHYTa (TiNbKK
ON1A Mofenen 3 eleKTPOHHAM yNpasliHHAM)
4) nepesipTe nopaau, HaBeaeHi y nyHKTi “[Mpanb-
Ha MawwuHa He Habupae oy’
MpanbHa maluuHa He Habupae Boay*:
*  nepesipTe, WOO:
1) y BogonpoBogi 6yna Boaa
2) HanMBHWIA WNaHr 6yB NiLKOYeHWIA SO Npasb-
HOi MaLUnHW
3) HanuBHUI KpaH 6yB BiaKPUTWIA
4) binbTp He OyB 3abpyaHeHu. AKLWO GinbTp
3abpyoHeHWA, cnig Noro NPOYNCTUTH, BiA-
KMIOYMBLLW NPUNag, Bib, eneKTpoMepexi.
MpanbHa mawuHa 6e3nepepBHO Habupae i
3nuBae Bogy**:
*  epesipTe, WOO:
1) 3nMBHWIA WnaHr 6yno po3milleHo Ha Bigno-
BifHiN BMCOTI (60-90 cm)
2) KiHeub 3NM1BHOTO LWNaHry He ByB 3aHypeHun
y BOOY.
MpanbHa mawwvHa He 3nMBae BOAY | He BMUKAE
ueHTpudyry**:
*  nepesipTe, WOO:
1) 3AMBHMIA WaHr 6yno NiaKNoYeHO NpaBnIbLHO
2) 3NMBHUI WNAHT He ByB 3irHyTWiA
3) hinbTp CTOKY He ByB 3aKynopeHui
4) He 6yna BubpaHa PyHKLIA BUKNIOYEHHA
LeHTpudyrn
5) He 6yna yBiMKHeHa chyHKLiA “cTon” 3 BOAOO.
MpanbHa mawwHa Bibpye i WymMnTb
¢ [lepekoHaiiTecs, LWo:
1) yci 3aXUCHI KOMNOHEHTW AN1A TPAHCMOPTYBaH-

HA ByNN 3HATI
2) piBeHb MaLUMHW BUCTABNEHO NPaBUIbLHO
3) Benuka 3a po3mipom 6inusHa, Taka Ak npo-
CTUpaAna, CkaTepTWHW _Ta iH., He CKyn4una-
€A 3 oagHoro 6oky bapabaHa.
BikoHue-intomiHaTop He BiAKpMBaeTbCA
e [lepekoHanTecs, Wo:
1) UMKN NpaHHA 3aBepLunBCA
2) He byna yBiMKHeHa cbyHKLia “cTon” 3 BOAOIO
(aBTOMaTMYHA ANA AEAKNX MOAENen).
binusHa noraHo BigXara
e [lepekoHawTecs, Wo:
1) 6inn3Ha posmiweHa B 6apabaHi piBHOMIPHO
2) byna BCTaHOBfIEHA NpaBWJibHA LUBUAKICTb
LeHTpudyru.
MpanbHa maluMHa 3yNUHAETLCA Nif Yac NpaHHA
e [lepekoHanTecs, Wo:
1) B enekTpomepexi € CTpyM
Y BaHHOULj 3anu1wWaeTbCA HaaTo H6araTo npanb-
Horo 3acoby
e [lepekoHaWTecs, Wo:
1) HanNWBHWIA KpaH BiAKPUTWIA
2) hinsTP MXK KPaHOM i HNIMBHUM LLTIAHTOM YYCTVI.
MicnA npaHHA 6inu3Ha He € YUCTOLO
e [lepekoHaiTecs, LWo:
1) 6apabaH He byB NepeBaHTaXeHUN
2) byna BuKoOpuCTaHa npaBufibHA KiNbKiCTb
npasbHoro 3acoby
3) 6yna BrbpaHa BianoBiaHa Nporpama NnpaHHA.
binusHa 36irnaca abo Buusina
e [lepekoHaiTecs, LWo:
1) 6yna BubpaHa nNpaBuiibHa Nporpama npaHHaA
2) 6yna BubpaHa npasubHa Temneparypa npatx-
HA
MpanbHa mawuHa He cywunTb 6inn3Hy (Tinbku
ONA Mopenen 3 CyLIKOH0)
e [lepekoHawTecs, LWo:
1) HanMBHUI KpPaH BigKPUTUI
2) dinbTp CTOKY YMCTUI
3) npanbHa MawwuHa yBIMKHYTa (namnoyka
KOHTPOJTIO Y1 BKITKOYEHUI aucnneil)
4) BubpaHa nporpama CyLUiHHA
5) 6yna BCTaHOBNEHa Nporpama i 4ac CyLUiHHA.

AKwo nicnA BUKOHAHHA HaBeAeHUX BUlue Nopaa npunap NpoAoBXYE npauloBaTtu
HenpaBUJIbHO, NOBiIAOMTE NPO HeCnpaBHICTb Y HANGNMXK4YUA YNOBHOBaXXEHUW LIEHTP
TexHiyHoro o6cnyroByBaHHA. MpoxaHHA BKa3aTu Npu LboMy MoAenb, habpuiHuin Homep Ta
XapakTep HecrnpaBHOCTi. TexHi4Hi AaHi npunaay BM MoXKeTe 3HaUTU Ha TabnuuLi, po3milieHin
Ha Kpuuweuuli cdinbTpa. LA iHdopmauia no3BonuTb npauiBHUKaM LLEHTPY TEXHIYHOro
obcnyroByBaHHA NiAroTysaTy 3aB4aCcHO HeobXiaHI 3an4acTUHM i, TaKUM YUHOM, rapaHTyBaTu
wBuake Ta epeKTUBHE BUKOHaHHA PEMOHTHUX POGIT.

SM3173






461000001 GDEN RV UK CF SM3173  20/12/2017



Zigmund X Sbhtain

IT GUIDA PROGRAMMI LAVAGGIO

EN WASHING GUIDE

RU PYKOBOACTBO MO BblBOPY NPOIrPAMM CTUPKW
UK NMOCIBHUK 3 BUBOPY NPOIrPAM NPAHHA
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GUIDA AL LAVAGGIO

—
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Vaschetta detersivo: Pannello comandi: E Pulsante turbo
1 Prelavaggio A Display LCD F Pulsante risciacquo
& Ammorbidente B Pulsante ritardo/bloccocomandi G Pulsante antipiega
_ C Pulsante centrifuga H Pulsante avvio/pausa
2 Lavaggio D Pulsante prelavaggio/disinfezione | Manopola selettore programmi

LAVARE IN MODO CORRETTO

Prima di mettere in funzione la lavabiancheria assicurarsi che I'installazione sia stata eseguita

correttamente come riportato nel libretto di istruzioni.

Utilizzo quotidiano

1. Prima diinserire i capi nella lavabiancheria vuotare le tasche da oggetti duri e appuntiti (chiodi, viti,
monete, spille, sassi) che potrebbero danneggiare la macchina e gli indumenti.

2. Permigliorare le performance di lavaggio introdurre la biancheria distesa senza comprimerla evitando
di sovraccaricare la macchina. Un carico intero di tessuti particolarmente assorbenti, ad esempio
accappatoi ed asciugamani di spugna, puo sbilanciare la macchina durante la fase di centrifuga.
Il sistema automatico di bilanciamento del carico dispone il bucato nella maniera pilt omogenea
possibile ed imposta I'ottimale velocita di centrifuga per ridurre al minimo I'eventuale presenza di
vibrazioni.

3. Chiudere I'obld accertandosi che tra lo sportello e la guarnizione non rimangano chiusi degli
indumenti.

4. Dosare la giusta quantita di detersivo nell’apposita vaschetta 2. Inserire la paratia in dotazione nel
caso in cui si utilizzino detersivi liquidi. Se si desidera attivare I'opzione prelavaggio aggiungere il
detergente nella vaschetta 1. Per 'ammorbidente adoperare la vaschetta contraddistinta dall’apposito
simbolo . Dopo aver versato il detergente richiudere delicatamente il cassetto.

5. Selezionare il programma di lavaggio adatto alla tipologia di tessuti tramite la manopola | seguendo
le indicazioni riportate nella tabella programmi. Il display LCD visualizzera la durata del programma
scelto con il massimo carico. Il tempo residuo potrebbe variare nel corso del ciclo di lavaggio in
funzione del carico inserito. La scritta end compare sul display a fine ciclo.

6. Premendo il tasto C & possibile impostare una velocita di centrifuga differente da quella proposta
dal programma selezionato. Il tasto B consente di posticipare I'avvio del ciclo di lavaggio fino a un
massimo di 19 ore. Entrambi i valori vengono visualizzati sul display LCD.

7. Tramite i pulsanti D, E, F e G ¢ possibile selezionare le funzioni supplementari. Le opzioni scelte
vengono visualizzate sul display LCD. La durata del ciclo di lavaggio varia in funzione delle opzioni
attivate.

8. Premere il pulsante avvio H per avviare il ciclo di lavaggio. Sul display verra visualizzata la durata
del ciclo con carico massimo. Il sistema easy logic aggiornera il tempo residuo durante il ciclo in
base al reale carico inserito.

9. La fine del ciclo di lavaggio & segnalata sul display con la scritta end. Riportare la manopola I in
posizione di Croned aprire 'oblo per prelevare tutto il bucato.

10. In qualsiasi momento & possibile annullare il programma riportando la manopola I in posizione di Cron.

11. Per spegnere la macchina in caso di emergenza, posizionare I'indice della manopola
programmi in posizione di “CTOM”, la selezione sara confermata da un riscontro tattile e lo
spegnimento di tutti i LED/LCD.
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4 PANNELLO COMANDI

DISPLAY LCD: Lampio display LCD garantisce un utilizzo veloce ed intuitivo della
lavabiancheria. Sul display vengono visualizzate le opzioni di lavaggio attivate, I'e-
ventuale partenza ritardata, la velocita di centrifuga selezionata e il tempo residuo
alla fine del ciclo. La scritta end avverte dell’avvenuto sblocco dell’obld.

PARTENZA RITARDATA: Questa funzione permette di posticipare la partenza del
ciclo di lavaggio fino ad un massimo di 19 ore. Premere ripetutamente il pulsante B
fin quando sul display non verra visualizzato il ritardo di partenza desiderato. Licona
h lampeggera sul display fino allavvio del ciclo di lavaggio.

OT1cpouka

RISCIACQUO: Premendo il pulsante F si attiva la funzione extra risciacquo, che
effettua un risciacquo aggiuntivo. Lopzione & raccomandata per pelli particolarmente
sensibili agli enzimi contenuti nei detergenti.

Monock.

PRELAVAGGIO: Per effettuare il prelavaggio premere il pulsante D ed aggiungere il
detersivo nellapposita vaschetta 1. La lavabiancheria effettua un prelavaggio a 40°C
max. |l prelavaggio € indicato nel caso di indumenti sporchi di polvere, terra, sabbia
0 in presenza di macchie particolarmente resistenti. Vedere la tabella programmi
per ulteriori informazioni.

Mpeps.
Crnpka

TURBO: Premere il pulsante E turbo per ridurre il tempo di lavaggio. | parametri
di funzionamento vengono regolati automaticamente per garantire I'efficacia di
lavaggio e per consentire un risparmio di tempo. Vedere la tabella programmi per
ulteriori informazioni.

Typbo

CENTRIFUGA REGOLABILE: Premendo il pulsante C la velocita di centrifuga pud
essere regolata in funzione del programma di lavaggio scelto e della tipologia di
tessuti. Sul display LCD verra mostrato il valore di velocita selezionato. Per escludere
la centrifuga a fine ciclo selezionare il valore “00”.

N.B.: La velocitd massima di centrifuga varia in funzione del modello. La velocita
abbinata ad ogni programma & quella consigliata. Omxnm

Controllo antisbilanciamento del carico in centrifuga:
Questa lavatrice € dotata di uno speciale sistema di controllo elettronico per il corretto bilanciamento
del carico. Il sistema, prima di ogni centrifuga, fa in modo che i panni si dispongano nel cestello,
nel modo piu uniforme possibile. In caso di distribuzione irregolare della biancheria, per motivi di
sicurezza, la velocita di centrifugazione finale verra ridotta e in casi di alto shilanciamento del carico,
non verra effettuata.

%
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PANNELLO COMANDI )

ANTIPIEGA: Attivando I'opzione antipiega tramite il pulsante G, la lavabiancheria

regola i parametri di lavaggio per diminuire la formazione di pieghe facilitando le
operazioni di stiratura.

La velocita di centrifuga viene impostata automaticamente a 500 giri/min.

AHTUCM.

Q AVVIO/PAUSA: Durante la fase di selezione dei programmi e delle opzioni di lavaggio
il LED avvio resta spento. Per confermare le scelte ed avviare il ciclo di lavaggio
premere il pulsante H. Il LED si accende.

Durante il programma di lavaggio in corso, & possibile fermare il ciclo premendo, per
qualche secondo, il pulsante AVVIO/PAUSA.

Crapt
Maysa

A questo punto il programma di lavaggio si ferma ed & possibile apportare delle modifiche alle opzioni
di lavaggio (abilitate in funzione della fase di avanzamento lavaggio).

Se la temperatura dell’acqua € inferiore ai 50°C & possibile aprire I'obld (dopo circa 2 minuti dall’atti-
vazione della funzione pausa) per caricare/svuotare eventuali panni. Per riattivare la fase di lavaggio
ripremere il pulsante AVVIO/PAUSA.

N.B. se durante la pausa non viene effettuata nessuna operazione, dopo 5 minuti la fase di lavaggio
viene riavviata automaticamente.

BLOCCO COMANDI (sicurezza bimbi): per attivare il blocco del pannello comandi tenere premuto il
tasto B (partenza ritardata) fi nché sulla sinistra del display compaiano tre barrette orizzontali.

Se durante il ciclo di lavaggio, 0 a fi ne ciclo, si desidera riattivare la funzionalita dei comandi, tenere
premuto il tasto B (partenza ritardata) fi no alla cancellazione delle tre barrette dal display.

N.B. la funzione blocco comandi pud essere abilitata esclusivamente in modo manuale tenendo
premuto per alcuni secondi il tasto partenza ritardata.

DISINFEZIONE VASCA: Effettuare spesso lavaggi a basse temperature puo favorire la formazione
di muffe e cattivi odori all'interno della lavabiancheria. La funzione DISINFEZIONE VASCA pulisce
a fondo la macchina con uno speciale ciclo a 90°C.

DISINFEZIONE VASCA suggerisce automaticamente, attraverso il lampeggio della E Lrsul display,
di avviare il programma di pulizia dopo un determinato numero di lavaggi, se nel periodo considerato
non sono stati eseguiti cicli ad alte temperature.

Togliere tutto il bucato all'interno del cestello, posizionare la manopola | sul programma DISINFE-
ZIONE VASCA, premere il pulsante start H per avviare il ciclo.

E’ possibile effettuare il programma DISINFEZIONE VASCA ogni qualvolta lo si desidera o quando
le condizioni lo richiedono. Vuotare il cestello della lavabiancheria e richiudere I'oblo. Posizionare la
manopola | sul programma DISINFEZIONE VASCA, tenere premuto il pulsante PRELAVAGGIO fi
nche non comparira sul display la sigla. Premere H start per avviare il ciclo DISINFEZIONE VASCA.

EASY LOGIC: Il sistema EASY LOGIC regola automaticamente il tempo di lavaggio, i consumi di
acqua e di energia in base alla reale quantita di biancheria caricata nella macchina. La funzione 1/2
carico é superflua perche il sistema EASY LOGIC imposta automaticamente i parametri di lavaggio.
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TABELLA PROGRAMMI

Carico massimo
in fl:inzlllone (?ell
. . - . modello e de -
Programmi Tipologia di bucato vl!lﬁ,scsl:?la“ rogramma scelto Opzioni
Simbolo  Temperatura cept_rilu_ga
i (girimin) | CTIN
Bianchi in lino e cotone molto sporchi, con macchie anche di natura ene
Xnonok  90°C organica. P Max 8.0 EfW:K‘; Typ6o  Monock. AHTMCM.
| programmi di cotone standard a 60°C e 40°C sono adatti per lavare
la biancheria di cotone con un grado di sporco normale € sono i
programmi pit efficienti in termini di consumo combinato di energia
e acqua per lavare il determinato tipo di biancheria in questione. |
succitati programmi  sono conformi ai Regolamenti Europei 80 Npess.
Xnonok 1015/2010 ¢ 1061/2010 n merito allespecifiche per laprogettazio- 2% copa TG0 Tloroc. Ak
ne ecocompatibile. La temperatura effeattiva dell'acqua puo essere
diversa dalla temperatura dichiarata dello specifico ciclo. | program-
mi di cotone standard a 60°C e 40°C sono stati verificati in accordo
con la Norma EN60456.
Lo speciale programma misti consente di lavare insieme tessuti di oo,
CmewwanHble 20°C  jiversa natura (cotone, sintetici, misti) con un risultato perfetto, 800 W e HPS0. Mlorocr. A
II"programma lana & ideale per il lavaggio dei capi delicati che
lWepcTb  40°C riportano in etichetta la dicitura “lavabile in lavatrice”. Garantisce la 800 2
cura dei colori e la consistenza originale degli indumenti nel tempo.
II'ciclo di lavaggio rapido & adatto per rinfrescare, in soli 20 minuti,
Boictpas  35°C  la biancheria leggermente sporca. Rapido ti permette di risparmiare 800 4
tempo prezioso effettuando un ciclo di lavaggio a 35°C.
| capi delicati richiedono una cura particolare & normalmente si
PyuHass  30°C lavano a mano. Lo specifico lavaggio a mano ti assicura lamassima 500 (Al
delicatezza nel trattamento degli indumenti.
AnTvGaKTe |I'programma igiene assicura la rimozione di germi e batteri presenti _—
HTUDAKTE 400G  nella hiancheria. Il programma garantisce la massima igiene per i~ Max 80 ins Monocic. Awtucm
pwuanbHaA DL . I Y
tessuti bianchi, colorati ¢ fi bre sintetiche.
II"programma colorati permette di lavare insieme capi di diverso .
LsetHoe 30°C colore; si possono lavare in tutta sicurezza biancheria chiarae scura ~ Max 8.0 Crpxa TYPOO  Mlonock. Awracm
senza correre alcun rischio di scolorimenti.
Lo speciale programma jeans, effettua un lavaggio delicato a 40°C
che si prende cura di tutte le fibre in denim e allo stesso tempo ne pes.
Poxuricol  40°C  rayiens o scolorimento rispettando i colori. | vestiti in tessuto 800 4 crupea flonock.. Amc
denim delavé rimarranno sempre come nuovi.
Il programma camicie riduce il tempo dedicato alle operazioni di stiro.
Latemperatura, il livello dell'acqua, 'intensita di lavaggio e la velocita 20
°) ' ! ! HTUCM.
Pybawku  40°C i conrifyga vengono regolate elettronicamente per diminuire la 00 Armac
formazione di pieghe e facilitare la stiratura di bluse e camicie.
II'programma sport & pensato per gli indumenti sportivi e casual. Il
Crnopt  40°G ciclo di lavaggio a 40°C mantiene intatta la forma dei tessuti e 800 40 Ches. Typ6o  Monock. AHTUCM.
I'elasticita delle moderne fibre sintetiche.
deale per lavare velocemente capi che non necessitano di stiratura. 20
RenvkatHas = cielo'di lavaggio a freddo & adatto a fut | tessuti delicat. 800 :
Il programma risciacqui € utile per risciacquare biancheria lavata a a0
Monockakme mano o rinfrescare indumenti riposti per lungo tempo. Max ' flonock
OTKUM _ tLeas !Stliocna della centrifuga & regolabile per adattarsi a tutti i tipi di Max 8l _—

(*) Lareale temperatura dell'acqua pud differire da quella indicata nel programma.

>
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CARATTERISTICHE TECNICHE

BWMO01.0814W
MODELLO >
Larghezza (cm) 595
Dimensioni Altezza  (cm) 820
Profondita (cm) 54.5
Centrifuga massima (giri/min) 1400
Caricomassmo (09 J 80 |
Pressione dell’acqua 0.05 MPa - 1 MPa
Collegamento elettrico vedi Targhetta caratteristiche
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WASHING GUIDE
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JRNEDN \
A BCDEFG H I

Detergent drawer: Control panel: E Turbo button
1 Prewash A LCD display F Rinse button
& Softener B Delay/lock control button G Anti-crease button
2 Washing C Spin button H Start/pause button
D Prewash/disinfection button I Program setting knob

WASH IN THE CORRECT WAY

Before attempting to operate the washing machine, ensure that the installation has been per-
formed correctly, as described in the instruction booklet.

Daily use

1. Before putting clothes in the washing machine, empty the pockets of any hard or sharp object (nails,
screws, coins, pins and stones) that may damage the machine and garments.

2. Toimprove washing performance, introduce laundry into the washing machine without compressing
it or overloading the machine. A whole load of highly absorbent fabrics, such as bathrobes and
towels, can unbalance the machine during the spin cycle. The automatic load balancing system
arranges laundry in the most even manner possible, and sets the optimum spin speed to minimise
any vibrations.

3. Close the door making sure that garments are not caught between the seal and the door.

4. Put the correct amount of detergent in the drawer 2. Insert the bulkhead supplied if you are using
liquid detergent. If you want to enable the prewash option, add the detergent in the drawer 1. Use
the drawer marked with the special symbol for the softener. After adding the detergent, gently close
the drawer.

5. Select the wash program most suitable to the type of fabrics by using knob | following the instructions
in the programs table. The LCD display will show the duration of the selected program with a full
load. The remaining time may vary during the course of the wash cycle according to the load. The
word end will appear on the display at the end of the cycle.

6. Pressing the C button, a different spin speed to that provided by the selected program can be set.
The B button allows you to delay the start of the wash cycle up to a maximum of 19 hours. Both
values are shown on the LCD Display.

7. Buttons D, E, F and G allow the selection of supplementary functions. The options selected are
shown on the LCD display. The duration of the wash cycle varies depending on the options enabled.

8. Press the start button H to start the wash cycle. On the display, the duration of the cycle with full
load will be displayed. The easy logic system will update the remaining time during the cycle based
on the actual load inserted.

9. The end of the wash cycle is indicated on the display with the words end. Turn the knob I to the
position Cronand open the door to take out all the laundry.

10. The program can be cancelled at any time by turning knob I to the position Cron.

11. To switch the machine off in case of an emergency, place the index of the program knob in the
“CTOn” position. The selection will be confirmed by touch and all the LED/LCDs switching
off.
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CONTROL PANEL

LCD DISPLAY: The large LCD display ensures quick and intuitive use of the washing
machine. The display shows the wash options enabled, any delayed start, spin speed
selected and the time remaining until the end of the cycle. The word end means that
the door has been released.

DELAYED START: This feature allows you to delay the start of the wash cycle up to
a maximum of 19 hours. Press the B button repeatedly until the display shows the
desired start delay. The icon h flashes on the display until the start of the wash cycle.

OT1cpouka

RINSE: Press the F button to activate the extra rinse function. This option is recom-
mended if your skin is particularly sensitive to enzymes in detergents.

Monock.

PREWASH: To perform a prewash, press the D button and put the detergent in the
drawer 1. The washing machine performs a prewash cycle at 40°C, max. Prewash
is recommended for garments soiled with dust, dirt and sand or with particularly
stubborn stains. See the program table for further information.

Mpeps.
Crnpka

TURBO: Press the E turbo button to reduce the wash time. The operating parameters
are automatically adjusted to ensure washing effectiveness and to allow time to be
saved. See the program table for further information.

Typbo

ADJUSTABLE SPIN: Pressing the C button, the spin speed can be adjusted depend-
ing on the wash program selected and the type of fabric. The LCD display will show
the speed selected. The “00” value will exclude the spin cycle at the end of the cycle.
N.B.: The maximum spin speed varies depending on the model. The speed matched
to each program is the one recommended.

OTXMM

Unbalanced load control during spin cycle:
This washing machine is equipped with a special electronic control system for proper load balanc-
ing. Prior to every spin, the system makes sure that the cloths are spread as evenly as possible in
the drum. In the case of uneven laundry distribution, for safety reasons, the final spin speed will be
reduced and in cases of high load imbalance, will not be performed.

%@
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CONTROL PANEL 11

ANTI-CREASE: Activating the anti-crease option is done by the G button. The wash-
ing machine will adjust the wash parameters to decrease the chance of creases
forming, making ironing easier.
The spin speed is automatically set at 500 rev/min.

AHTUCM.

Q START/PAUSE: When programs and wash options are being selected, the start
LED remains off. To confirm your selection and start the wash cycle, press the H
button. The LED turns on.

During the wash program in progress, the cycle can be stopped by pressing the
START/PAUSE button for a couple of seconds.

Crapt

Maysa

At this point, the wash program stops and you can make changes to the wash options (enabled depend-
ing on which stage of the wash cycle you are in).

If the water temperature is below 50°C, the door can be opened (about 2 minutes after enabling the pause
function) to load/empty any laundry. To re-enable the wash phase press the START/PAUSE button again.

N.B. if, during a pause, no operation is carried out, the wash phase will restart automatically after
5 minutes.

CONTROL LOCK (child safety): enable the control panel lock by holding down the B key (delayed
start) until three horizontal bars appear on the left of the display.

If, during the wash cycle or at the end of the cycle you wish to reactivate the function of the controls,
hold down the B key (delayed start) until the three bars are cleared from the display.

N.B. the control lock function can only be enabled manually by holding down the delayed start key
for a few seconds.

DISINFECTING THE DRUM: Frequent washes at low temperatures may encourage the formation
of mildew and unpleasant odours inside the washing machine. The DRUM DISINFECTION function
thoroughly cleans the machine with a special cycle at 90°C.

DRUM DISINFECTION automatically recommends, through the blinking CLnofthe display, that you
start the cleaning program after a certain number of washes, if high temperature cycles have not
been selected during the period.

Remove all laundry from the drum, put the knob | on the DRUM DISINFECTION program and press
the start H button to start the cycle.

The DRUM DISINFECTION program can be performed at any time or when conditions require it.
Empty the washing machine drum and close the door. Put the knob | on the DRUM DISINFECTION
program, keep the prewash button pressed until the abbreviation appears on the display. Press H to
start the DRUM DISINFECTION cycle.

EASY LOGIC: The Easy Logic automatically adjusts washing time, water and energy consumption
based on the actual amount of laundry loaded in the machine. The 1/2 load function is unnecessary
as the Easy Logic system automatically sets the wash parameters.
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PROGRAM TABLE

Maximum load
depealdling grllhlhe
i model and the i
Programs Type of laundry slﬁr:ls?:g:i pmgra[&sflm d Options
: 0
Symbols  Temperature (rev/min)
() b
Xnonok ~ 90°C  White linens and heavily soiled cotton, including organic stains. Max 80 Chmes Typ6O Tlonock.  Awci.
Standard cotton programs at 60°C and 40°C are suitable for washing
normally soiled cotton laundry and they are the most efficient
programs in terms of combined energy and water consumption for
this type of laundry. The aforementioned programs are in compliance
Xnonok with European Regulations 1015/2010 and 1061/2010 concermning ~ Max 80 Chmea TyP6O  Tonock.  AwTuc.
the specifics for eco-design requirements. The actual water
temperature may differ from that declared by the cycle. The standard
60°C and 40°C cotton programs have been checked in accordance
with the EN60456 Standard.
. 1he special program allows you to wash different fabrics together ) oo
CmewanHble 20°C  (cotton, synthetics, mixed) with a perfect result. 800 : ciupra YP60 Mlonock.  Anuci.
The wool program is ideal for washing delicate items with labels
Lepctb  40°C stating "machine washable”. It ensures colour care and that garments 00 20
stay in good shape.
Quick wash cycle is suitable for refreshing, in just 20 minutes, lightly
Boictpas  35°C  soiled laundry. Quick to save you precious time, performing awash 800 40
cycle at 35°C.
on Delicate garments require special care and are usually hand washed.
Pyawas  30°C The specific hand wash option ensures garments are washed gently. 500 20
The hygiene program ensures that any germs or bacteria in the
AHTnGaKTe 40°c laundry are efficiently removed. The program ensures maximum — may 80 Chn Monock.  AHtucw.
pranbHas hygiene for white, coloured and synthetic fibre fabrics.
The colour program allows you to wash different coloured garments
UsetHoe 30°C tfogether; you can safely wash light and dark coloured laundry — max 8.0 CPene Typbo Monock. Antvcw.
without any risk colours running.
The special jeans program gently washes at 40°C, taking care of the .
IxkvHcebl  40°C  denim fibres and simultaneously preventing colours from running. 800 40 Chps Monock. AHTACH.
Faded denim garments will always come out looking like new.
The shirts program reduces ironing time. The temperature, water
Py6awkn  40°C level, intensity of washing and spin speed are adjusted electronically 500 2 AnTUCH.
to prevent creases and making ironing easier.
The sportswear program is designed for sports and casual wear. The
Crniopt  40°C  40°C wash cycle helps retain the shape of the fabric and the elasticity 800 40 G TypBO  Monock.  Awtcm
of modern synthetic fibres.
Ideal for washing garments rapidly that do not need to be ironed. The
AemvikatHas — cold wash cycle is suitable for all delicate fabrics. 800 u
_ Therinse program is useful for re-rinsing hand washed laundry or for a0 ok
Monockanne refreshing items that have been stored for a long time. Wax flneee
Omxum = The spin speed is adjustable to suit every type of fabric. Max 80 AwTcu.

(*) Actual water temperature may differ from the value indicated in the program.

—CEND
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TECHNICAL SPECIFICATIONS

MODEL —» BWMO01.0814W
Width  (cm) 59.5
Dimensions Height  (cm) 82.0
Depth  (cm) 54.5
Maximum spin speed (revs/min) 1400
Maximum load w J 80 |
Water pressure 0.05 MPa - 1MPa
Electrical connection see the rating plate
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TNoTok AnA Motowero cpeacTsa; [1aHeNb ynpaBnieHus: 00633apaXmBaHNA
A XK-OMCNNEN E Khonka Typ6o
1 Mpensaputensan CTUPKA . i, ona grriokenHoro nyckal6nokuposku | KHonka nonockatua
&> Cmaruntens yTIPaBAEHIA G KHonka aHTMCMUHaHNA
2 Crupka C KHoMKa oTKMMa H Knonka nycka/nay3sa
D KHonka npeasaputensHoii ctupky/ | Py4ka Bbibopa nporpamm

NMPABUJIbHAA CTUPKA

Mepen 3anyckom cTupasbHOM MallMHbl y6eAnUTeCh, YTO yCTaHOBKA BbIMOJIHEHA MPaBUIIbHO,

CornacHo npuseAeHHbIM B 6poLLIOpe NHCTPYKLUNAM.

BbiTOBOE UCNONb30BaHWe

1. [o 3arpyskv ogex bl B CTUPanbHY0 MalHbI BbIHBTE U3 KAPMaHOB TBepAbIe U OCTPbIe MpeaMeThl

(rBO3AM, BUHTbI, MOHETBI, BynaBKu, KaAMHW), KOTOPbIE MOTYT NOBPEANTL MaLLMHY U O4EXAY.

2. [lnAyny4wenna pedynbTata CTUPKKM 3aknaabisanTe 6enbe B pacrnpasieHHOM BUAE, HE CKUMaA 1
n3beran neperpysku MallnHbl. 38pr3Ka MallnHbI MNOJSTHOCTbIO CUJTbHO BNUTbIBAKOLUUMU TKaAHAMW,
Hanpyuvep, MaxpoBbIMM XanaTamu Uy NONOTEHLaMM, MOXET HapyLWNTb 6anaHCMPOBKY MalLMHbI BO
Bpemsa oTxuma. Cuctema aBTomaTnyeckomn 6anaHcMpoBKM 3arpy3ku pasmeLlaeT 6enbe Hanbonee
0AHOPOAHBLIM 06PAa30M W 334aeT ONTUMATbHYI0 CKOPOCTb OTXUMA ANA CHUKEHUA 40 MUHUMYMA
BO3MOXHbIX BUOpaLui.
3akponTe Nk, yoeamBLUMCh, YTO MEX.Y ABEPLE 1 MPOKNAAKON Ha 0CTaNnoCh 3aXKaTomn OAeXabl.
OTmepbTe HEOOXOAMMOE KONMMYECTBO MOIOLLEro CPeAcTBa B creunanbHbld NoToK 2. BeTasbTe
BXOAALLYIO B KOMNEKT NEPeropoaky B cry4ae, eCv UCMOMb3YIOTCA XUAKMNE MOIOLME CPeaCcTBa.
Ecnu Bbl XXenaeTe 3aAeMCTBOBATL ONLUMIO NPEABAPUTENBHON CTUPKK, A06aBbTE MOIOLLEe CPeacTBO
B NoToK 1. [InA CMAr4MTENA MCNONb3yNTe NOTOK, MOMEYEHHbIN CneuuanbHbIM cumBonom . MNocne
3anpaBKuW MOIOLLVM CPEACTBOM akKypaTHO 3aKpoWTe ALK,

BbibepnTe nporpammy CTUPKW B COOTBETCTBMM C TUMOM TKaHu C nomowbto pyyku I, cneaya
npuBeneHHbIM B Tabnuue nporpamm ykasanuam. Ha XK-gucnnee otobpasnTbea AnNMTENbHOCTb
BbIGPAHHOW NporpaMMbl NPU MakcumanbHoi 3arpyske. OcTaslueecA BpeMA MOXET U3MEHATLCA
B TEYEHME UMKNa CTUMPKU B 3aBUCMMOCTU OT 3anoxeHHoro 6enbA. Hagnuch “KoHeu” (End)
MOABNAETCA Ha AMCnee B KOHLE LUMKna.

Haxatnem Ha knasuwy C MOXHO 3afaBaTb CKOPOCTb OTXMMA, OT/IMYHYIO OT MpeanaraemMoi
Bbl6paHHOW nporpammont. Knaeuwa B nossBonAeT OTNOXUTb 3anyCcK LMKNa CTUPKW Ha
makcumansHoe Bpema go 19 vacos. Oba 3HayveHna oTpaxatoTca Ha XXK-aucnnee.

C nomouwbto kHomok D, E, F n G mMoxHO BbibpaTh OONONHUTENbBHbIE (yHKLUMW. BbibpaHHble
yHKUMmM oTpaxatoTcA Ha XKK-gucnnee. [AnMTeNbHOCTb LUMKNIA MEHAETCA B 3aBUCUMOCTM OT
3a4€e/CTBOBAHHbIX (DYHKLII.

HaxxmuTe kHonKy nycka H ana 3anycka umkna ctupku. Ha gucnnee otobpasnTcA AnuMTENbHOCTb
LMKIIa Npy MakcuvanbHom 3arpyske. Cuctema easy logic 6yneT 06HOBNATL NOKa3aHMA OCTaBLIerocA
[I0 KOHLA LiMKNa BPEMEHM Ha OCHOBE (haKTUHECKOW 3arpy3Ku.

KoHew umkna cTvpku 0603HavaeTcA Ha avcnnee Haanueoto “KoHew” (End). MosepHuTe pyyky | B
nonoxerne CTOM u OTKPOWTE MNIOK ANA TOr0, YTOObI U3BNEYL BCE 3aN0XKEHHOE B MaLWVHY berbe.

. Bbl MOXeTe 0OTMEHUTb NporpaMmy B ntoboe BpemA, MOBEPHYB PyyKy | B nonoxexune Cron.

. YT06bI BbIK/IOYUTD MALLUHY B Cly4ae BOZHUKHOBEHUA Ype3BblyaiiHON CUTYaLMK, yCTaHOBUTE

yKasaTenb pyuku Bbi6opa nporpamm B nosuumio «CTOIM», BbiGop GyaeT noATBEPKAEH

TaKTUNbHOW 06paTHOW CBA3bIO M BbiKJl0YeHUEM Bcex cBeToamonos u XXK-gucnnees.
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NMAHEJIb YIMNPABJIEHUA

YK-AWUCNNEN: Bonbluoit XXK-aucrneit obecreunaeT GbICTPOE 1 yIoGHOE MOfb-
30BaHVe CTMpanbHOW MaluHOR. Ha aucnnee oTobpaxatoTca 3aAeiicTBOBaHHbIe
hyHKLMN CTUPKU, OTIOXKEHHBIN MYCK, BblOpaHHaA CKOPOCTb OTXXWUMA U BPEMA,
ocTaBlleecA A0 koHua uukna. Hagnucbh “KoHeu” (End) npegynpexnaeT o pas-
610KMPOBKE NtoKa.

OTNOXXEHHbBIN NMYCK: 3Ta thyHKLNA NO3BONAET OTAOKNTH 3aMYCK LINKNA CTUPKA
Ha MakcumanbHoe BpeMa Ao 19 4acoB. HaxmuTe HECKONbKO pa3 KHoMnky B o Tex
nop, Noka Ha aucnnee He 6yneT oTpaXaTbCA Xenaemoe BpeMA 3aLepXxKu nycka.
3Hayok h 6yaeT Murath Ha aucnnee Ao 3anycka LMKna CTUPKU.

OT1cpouka

MONOCKAHME: HaxxaTtuem Ha kHonky F BkntouaeTca thyHKLMA JOMOMHUTENBHOTO
MONOCKaHUA AnA BbINONHEeHNA J06aBOYHOMO NONOCKaHNUA. JTa ONuUMA PEKOMEHY-
€TCA MNPV MOBbILEHHOW YyBCTBUTENBHOCTU KOXW K 3H3UMaM, COAepXalLmMmMea K
MOIOLMX CPeacTBax.

Monock.

NPEABAPUTEJIbHAA CTUPKA [InAa BbLINOMHEHUA NPeABapUTENbHON CTUPKK
HaxxmuTe Ha KHonky D 1 fobasbTe molowee CpeacTBo B CreunanbHbli OTOK 1.
CTupanbHana MawwHa BbINOMHAET NpeaBapuTenbHY0 CTUPKY NpY MakcUMasnbHOM
Temneparype 40°C. MpeaBapuTensHan CTMPKa peKOMEHAYETCA B CllyHae 04exapbl,
3arpA3HEHHO MblNbIO, NECKOM UV NPU Hann4Mm 0COBEHHO CTOMKKX NATEH. Bonee
noapo6Hy0 MHOPMaUMIO CMOTPUTE B Tabnuue nporpamm. Mpegns.
Crnpka

TYPBO: HaxmuTe kHonky E Typ6o anA cokpalleHua BpemeHu cTupku. Paboune
napaMeTpbl HacTpamMBaloTCA aBTOMaTUYecKu, 4Tobbl obecneyntb adhheKTnB-
HOCTb CTUPKU 1 3KOHOMWIO BpeMeHun. bonee noapobHyio nHopMaumio cMOTpUTE
B Tabnuue nporpamm.

Typbo

PEFYIMPYEMbIA OT)KUM: HaxaTuem Ha KHomky C CKOpoCTb BpalLLeHUA MOXET
perynupoBaThCA B 3aBUCMMOCTY OT BbIGPAHHON MPOrpaMmbl CTUPKM 1 TUNA TKaHW.
Ha >KK-gucnnee bynet nokasaHo BblIbpaHHOE 3HaYeHue cKopocTu. YTobbl UCKNO-
YUTb BBIMOMHEHNE OTXKMMA B KOHLIE LUMKNA, BblibepuTe 3HayeHne “00”

I'Ipmmeanme: MakcumanbsHaA CKOPOCTb OTXMMa MeHAeTCA B 3aBUCUMOCTU OT
moaenu. B kaxpgon nporpamMmmMe yCtaHoB/1€eHa pekoMeHayemMana CKOPOCTb OT>KnUMa. OTXUM

KoHTponb pasbanaHcMpoBKM 3arpy>keHHoro B 6apabaH 6enba:
[JaHHaA cTvpanbHaA MallvHbl OCHALLEHa CMEeLManbHON CUCTEMOW 3NEKTPOHHONO KOHTPONA mpa-
BUIbHON 6anaHCUPOBKM 3arpy>KeHHoro 6enbA. Mepen KaxabiM OTXXMMOM cucTema obecnevnBaeT
Havbornee paBHOMEpHOE pacnpeaeneHue 6enba B 6apabaHe. Mo coobpaxkeHnaM 6€30nacHOCTM, B
Ccnyyae HepaBHOMEPHOTO pacnpeaesieHnsa 6enbA KOHEYHAA CKOPOCTb OTXXUMA BYAET YMEHbLUEH, a
B Cny4yasx CUnbHON pa3banaHCUpPOBKM OTXXUM He ByaeT BbIMONHATHCA.
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NMAHEJIb YINPABJIEHUA

AHTUCMWHAHMW: AkTnBaumAa hyHKLMM aHTUCMWHAHUA BbINOMHAETCA C NMOMOLLbIO
kHoMku G. MawwHa npu 3TOM HacTpavBaeT napameTpbl Takum 06pa3om, 4Tobb
YMeHbLUMTb (hOPMMPOBAHME CKNAA0K, TeM caMmbiM obnerdan rmaxeHue.

CKopoCTb OTXXMMa aBTOMaTUYECKM ycTaHaBnMBaeTcA Ha 500 060pOTOB/MYH.

AHTUCM.

Q MYCK/MAY3A: Bo BpemAa Bbibopa nporpamMmbl 1 OMUMIA CTUPKK CBETOAMOL NycKa
He ropuT. [InA noaTBepXAeHUA BoIbopa 1 3anycka LUMKna CTUPKN HAXXMUTE KHOMKY
H. 3aroputca ceeToamos.

Bo BpeMA BbINONMHEHNA NporpamMmmMbl CTUPKN MOXXHO OCTaHOBUTb LMK, HAXaB Ha
HEeCKonbko cekyHA kHonky MYCK/MAY3A.

Crapt
Maysa

lMpyn 3TOM NporpamMma CTUPKU OCTAHABNMBAETCA M Bbl MOXETE BHECTU USMEHEHWA B ONLMAN CTUPKU
(3apencTBOBaHHbIE B 3aBUCUMOCTY OT 3Tana NPOABUXXEHNA CTUPKM).

Ecnu Temnepatypa Bogp! Hike 50°C, MOXHO OTKPbITh JIIOK (MPUMEPHO Yepes 2 MUHYTbI NOCNe BKITO-
YyeHua dyHKUMK “nay3a”) AnAa 3arpy3ku/Beirpy3ku 6enbA. YTo6bl BO30O6HOBUTL CTUPKY, HAXMUTE
kHonky MYCK/MAY3A.

MpumeyaHue: ecnm Bo BpeMA nay3bl He BbIMOMHAETCA HUKaKUX AeACTBMIA, MO MPOLIECTBUN 5 MUHYT
CTUPKa aBTOMAaTUYECKU BO30GHOBMAETCA.

BJIOKUPOBKA (3awmra OT AeTen): 4ToObl akTMBMPOBATL BIOKMPOBKY MaHenv ynpasneHua, yaep-
XuBaiiTe Knaeuwwy B (OTno)KeHHbIW cTapT), NOKa Ha NEBOV CTOPOHE AMCMNEA He NOABATCA TpU
rOpPU30HTasNbHbIE NONOChI. ECNv BO BpemMA uMkna CTUPKW U [0 OKOHYaHWA LMKNa Bbl 3aX0TUTE BOC-
CTaHOBWUTb paboTy NaHenu ynpaseHUA, HAXKMUTE 1 yaepXuBanTe KHOMKY B (0TnoXeHHbIN nyck),
MoKa TPV rOPU30HTaNbHbIE MOMOCHI HA AUCTINIEE HE UCHE3HYT.

MpumeyaHue: hyHKLMA 6IIOKMPOBKM NaHENM yNpaBneHnsA MOXET BbITb BKHOYEHA TONTbKO B PyYHOM
PexuMe NyTéM HaXaTuA 1 YAEpXNBaHNA B TEYEHNE HECKOMbKWX CEKYHS, KHOMKY OTIIOKEHHOrO nycKa.

OBE33APAXXMBAHUE BAKA: YacTaA cTMpKa npy HU3KWX TemmnepaTypax MoXeT Crocob6CTBOBaTb
06pa30BaHI0 MIIECEHN M HEMPUATHBIX 3anaxoB BHYTPW CTUPanbHON MatwmHbl. yHkumAa OBE33A-
PAXXMBAHWNA BAKA TliaTensHO O4MLWaeT MaLlvHy ¢ NOMOLLbIO crieumansHoro umkna npy 90°C.

lMocne onpegeneHHoro konuyecTea cTupok yHkumA OBE33APAXXMBAHUE BAKA asTomatuye-
CKUM MWraHMEM Ha avcnnee npeanaraeT 3anycTuTb NporpaMMy O4UCTKM, ECNM 3a pacCMaTpyBaeMbIi
Nepvoa He BbINOMHANWCH LMKIIbI NPY BICOKOW Temneparype.

Ynanute Bce 6enbe u3 6apabana, yctaHosute pyyky | Ha nporpavmy OBE33APAXXUBAHWE BAKA,
HaXXMUTe KHOMKY mycka (start) H ana sanycka umukna.

Mporpammy OBE33APAXXUBAHUA BAKA MOXHO BbINOMAHWTD B /060 MOMEHT MO XENaHWIo Mnn B
cnyyae Heobxoaumoctu. OcBoboanTe GapabaH CTMpanbHON MaLLMHBI U 3aKPOMTE oK. YCTaHoBUTE
pyyky | Ha nporpavmy OBE33APAXXUBAHUE BAKA, ynepxuBaiiTe HaXxartol KHOMKY npeasapu-
TenbHOW CTUPKM 4O Tex Nop, NMoka Ha aucnnee He noAeuTcA cumaon. Haxxmute H nyck (start) ana
3anycka umkna OBE33APAXXMUBAHUA BAKA.

Easy Logic: Cuctema Easy Logic aBTomaTnyecku HactTpavBaeT BpPEMA CTUPKW, Pacxod Boabl v
SHEpPruy B 3aBMCUMOCTM (DaKTUHECKOrO KONMMYeCTBa 3arpy>XeHHOro B MalumHy 6enbA. ®yHKumA
1/2 3arpy3ku ABNAETCA U3NULLHENW, TaK Kak cuctema Easy Logic aBTomatnyecku yctaHaBnmBaeT
napameTpbl CTUPKM.
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TABJIMLUA NMPOIrPAMM

Mporpammbl

Cumeon

()

Temneparypa

Makcuman

Tun 6enbAa

(060poTOB!

MUH)

MakcumanbHas
3arpyska B
3aBUCMMOCTY OT|
Moaenu U,
BblOpaHHOM

ﬂioriaMMbl IKri

Onuuu

Xnonok  90°C

CwnbHo 3arpAsHeHHoe, C NATHaMK, BKMKO4aA NATHA OpraHn4ecko-
T0 MPOVCXOXAEHNA, 6eNoe NbHAHOE U XMONKOBOE Benbe.

Mpens.
Crupka

Typ6o

Monock. AHTUCM.

Xnonok

CranaapTHble nporpammbl AnA xnonka npu 60°C u 40°C
MOAXOAAT ANA CTUPKY XNONKOBOrO 6eNbA HOPMAbHOM CTeneHy
3arPASHEHHOCT W ABNAKOTCA  Havbonee  3(hheKTMBHbIMMU
nporpaMmamit ¢ To4KI 3peHiA KOMOUHIPOBAHHOTO NOTPEbNeHNA
SHEPrvv 1 BOALI ANA CTUPKM AaHHOro Tna 6enbA. MpuseaeHHble
nporpaMMbl  COOTBETCTBYKOT ~ €BPOMEACKUM  HOpPMATMBaMm
1015/2010 v 1061/2010 kacaTenbHO TpPebOBaHMI K 3KOCOBMECTH-
MOMY NpOeKTUpoBaHuio. PakTiyeckas TemnepaTypa BOAbI
MOXET OTNM4aTbCA OT 3aABMEHHOW TemnepaTypsl ANA LMKna.
CraHpapTHble nporpammbl 4na xnonka npu 60°C v 40°C npowunm
NpOBEPKY B COOTBETCTBIM C HopMaTBOM ENB0456.

Max

Mpens.
Crupka

Typ6o

Monock. AHTUCM.

CmewwaHHble 20°C

Cneunanshble  CMeLwaHHble nporpaMmMbl  NO3BONAIOT  CTUPATb
BMECTE TKaH! pas3nn4yHoro NpoMCXoxaeHnA (XJ10I10K, CUHTETUYe-
CKve, CMeLlaHHble TKaHM) C OT/IM4HbLIM pEe3ynbTaToM.

40

Npepe.
Crupka

Typ6o

Monock. AHTUCM.

Wepctb  40°C

Mporpamma AnA LWePCTV WAeanbHo NOAXOAUT ANA U3LEi,
TpebytoLLMx 6ePeXHOro yX0Aa, Ha ATUKETKE KOTOPLIX COREPXUTCA
3anuch “MalmHHanA cTvpka”. ObecneunsaeT coxpaHeHve nepeoHa-
YarbHOro LUBETa W TEKCTYPbI 0AEXAb! B TEYEHNE BPEMEHM.

20

boictpas  35°C

BbICTPbIA LKA CTUPKKM NOAXOAUT ANA OCBEXEHWA, BCero 3a 20
MUHYT, CTIerKa 3arpA3HeHHOro 6enbA. BICTpbIA LMKN N03BONAET
CIKOHOMMTb LIEHHOE BPEMA, BbINOMHMB LKA cTUpku npu 35°C.

40

PyuHasa  30°C

DlenvkatHble u3genua TpebyloT 0c06Or0 yxoma M 00bIYHO
CTUPaIOTCA BPY4Hyto. CrieuarnbHan pyyHan CTUpKa rapaHTUpyeT
MaKcuManbHyio OCTOPOXHOCTb B 0BPALLEHH C OLEXAON.

500

20

AHTVbaKTe

puanbHaAa 40°C

TWreHnyeckan nporpamma obecneynBaeT yaaneH1e UMeloLLmXCA
B 6enbe MIKPOOpraHu3moB 1 6akTepuit. Nporpamma rapaHTupyeT
MaKCUMasbHyI0 YUCTOTY 6enoro, LBETHOrO BenbA 1 TKaHei u3
CUHTETUYECKIX BOMIOKOH.

Npepe.
Crupka

Monock. AHTUCM.

LiseTHoe 30°C

Mporpammbl ANA UBETHOrO 6enbA MO3BONAIOT CTUpaTb BMECTE
U3LeENMA PasHbIX LIBETOB; MOXHO 6e30MacHo CTUpaTb CBET/IOE U
TeMHOe 6enbe 6e3 pucka 06ecLBEUMBAHMA.

Npens.
Crupra

Typ6o

Monock. AHTUCM.

DxuHcol  40°C

CneuvansHaA nporpaMma AnA AXMHCOBOW TKaHW BbINOMHAET
BepexHyto cTvpky npn 40°C, 3a60TUTCA 0 BONIOKHaX “AEHUM” 1 B TO
e BpemA BEPeXHO YXaXvBaeT 3a BONOKHAMM, COXPaHAA UX LBET.
Opexpa u3 TKaHm “aeHnM Aenasa” BCeraa 0CTaéTeA Kak HoBas.

40

Mpens.
Crupra

Monock. AHTMCM.

Pybawkn 40°C

Mporpamma AnA pybaluek CokpallaeT Bpems rnaxki. Temnepary-
pa, ypoBeHb BOAbI, MHTEHCUBHOCTb CTUPKI N CKOPOCTb OTXUMA
PErynMpyloTCA aBTOMATUYECKU ANIA CHWKEHUA 0BpasoBaHuA
CKNaZOK 1 0bneryeHmna raxky 6ny3oK v pybatuexk.

000

Al

AHTUCM.

Cnopt  40°C

Mporpamma “cnopT” 3aZymaxa AnA CropTUBHON U NOBCEAHEBHOM
ogexapl. Lmkn ctupku npu 40°C He u3MeHAeT (opmy TKaHn 1
3MaCTUYHOCTb COBPEMEHHBIX CUHTETUYECKIX BOMOKOH.

40

Mpens.
Crupka

Typ6o

Monock. AHTUCM.

LdenvkatHaa =—

NpeansHo, 4To6bl GbICTPO CTUPATL 0AEXAY, KOTOPYIO HE HYXHO
rnapvTb. LIMKN XonoAHOR CTUPKY NOAXOAMT ANA BCEX AenvkaT-
HbIX TKaHell.

Al

MNonockaHne —

MporpamMma MonocKaxnA MOAXOAUT ANA MONOCKaHWA BbICTUPaH-
HOr0 BPYYHYI0 B€MbA UMK OCBEXEHUA XPaHUBLUEICA B TEYeHHe
LOMTOro BPEMEHN OAEXAbl.

Monock.

OTXUM -

(*) AdenctButensHas Temnepatypa Bo4bl MOXET OTANYATLCA OT yKa3aHHOM B NPOrpamme.

CKOpOCTb OTXMMA PerynupyeTca Ans pasHblX BUGOB TKAHU.
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TEXHUYHECKUE XAPAKTEPUCTUKHU

'

MOOENb —» BWMO01.0814W

LUnpuHa  (cm) 59.5
labaputbl Bhicota (cm) 82.0

lnybuHa  (cm) 54.5
Makciansian cKopocTs OmKM (0BopoToi) 1400
I T

[laBnexue Bogbl 0,05 MMa -1 MMa

JneKTPUYECKOe COBANHEHNE CM. XapaKTepUCTIKV Ha 3aBOCKOM Tabnnike
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NMOCIBHUK 3 NPAHHA
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A BCDEFG H I

TNoToK AnA MuiHoro 3acoby:  NaHenb ynpaBniHKA: NpaHHA/3He3apakeHHA
A LCD-ANCTINEN E KHorka Typ6o
1 TlonepenHe npaHA B KHonka BigknageHoro nycky/6nokysatHa ~ F  KHomka nonockaHHA
&> Mom’AKLyBsay naHeni ynpasniHHA G KHorka aHTU3M1HaHHA
2 paHHA C KHonka BimknmaHHsA :-I K+onka nycky/nay3a

D KHonka nonepeaHLoro Pyuka Bu6opy nporpam

NMPABWUJIbHE NPAHHA

Mepw HiX< 3anycTUTHU MaLLUHY, NEPEKOHaNUTECH, WO BCTAHOBJIEHHA 6yJ10 BUKOHaHe NpaBUIIbHO,

3rigHo 3 HaBeAeHUMM B BPoOLLYPIi IHCTPYKUIAMY.

MobyToBe KopUcTyBaHHA
lMepen 3aBaHTaXeHHAM OAArY B NparibHy MalvHy BUAMITL 3 KULWEHb TBEPAI Ta rocTpi npeameTi
(LUBAXM, FTBUHTW, MOHETH, LUMUNBKMW, KAMEHI), AKi MOXYTb MOLIKOAUTIA MaLLUHY Ta OAAT.

2. [InA noninweHHA pe3ynbTaTy NpaHHA 3aknaganTe 6inn3Hy B pO3NpaBNeHOMY HE CTUCHEHOMY
BUMMAAI Ta YHUKAWTE NepeBaHTaXeHHA MaluHW. [TOBHe 3aBaHTaXXEHHA MalWHW TKaHWHaMK,
o CUNbHO BOMpalOTb BOMOrY, HaNpuKnag, MaxpoBumu xanatamu abo pyLIHUKamu, MOXxe
nopyLumMTK 6anaHcyBaHHA MaLIVHW Nif Yac BigXnmanHA. Cuctema aBToMaTMYHOro 6anaHcyBaHHA
3aBaHTaXEHOI BiNM3HN Po3MiLLye 6iNM3HY Hanbinbl OAHOPIAHUM YMHOM i 3a4ae OnNTUMasbHY
LUBUAKICTb BiAXXUMAHHA ANA 3HUKEHHA A0 MiHIMYyMY MOXNUBOI BibpaLlii.

3. 3akpuinTe NOK, MEPEKOHABLUNCH, WO MK ABEPLATAMM Ta YLWiNbHEHHAM He 3anvwunoca
3aTUCHYTOrO OAATY.

4. BigmipAanTte HeobXxiAHY KinbKiCTb MUIHOTO 3acoby B CnewianbHWiA NOTOK 2. BcTaBTe Neperopoaky,
O HAAAETbCA B KOMMIIEKTI, AKLLO BU BUKOPUCTOBYETE PifKi MWAHI 3acobu. AKLWO BM baxaeTe
aKTUBYBATK ONLiit0 NONepeaHLOro NPaHHA, AoAanTe MUAHWA 3aci6 y noTok 1. inA nom’AKwwyBaya
BVKOPUCTOBYWTE NIOTOK, MO3HAYEHWIA cneuianbHm cumBonoM. licnA 3anpaBku MUIAHOTO 3acoby
aKypaTHO 3aKpunTe AWK,

5. BubepiTb nporpamy npaHHA BiAMNOBIAHO A0 TUMY TKAHWHW 32 AOMNOMOTOIO PYYKM |, AOTPUMYIOYUCH
HaBeaeHux y Tabnuui nporpam BKasiBokK. Ha piakokpuctaniyHoMmy aucnnei sigobpasuTbea
TpuBanicTb 06paHoi NporpaMy NpM MakCMMasbHOMY 3aBaHTaXKEHHI. Hac, WO 3anuwmnBCA, MOXe
3MiHIOBaTUCA NPOTATOM LUMKJITY MPaHHA B 3aNeXHOCTI Big 3aknageHoi 6innsun. Hanue «KiHewp»
(End) 3’ABnAeTbCA Ha AMCTNEi B KiHLi LKIY.

6. YepesHaTvickaHHA Ha KHOMKY C MOXHa BCTAHOBIIOBATY LUBMAKICTb BiI)KUMaHHA, BiMiHHY Bif Ti€l, Lo
il nponoHye obpaHa nporpama. KHonka B o3BonAe BiaknacTvi NyCK LMKy NpaHHA Ha MaKCUMabHWIN
yac Ao 19 roguH. Obuasa 3Ha4YeHHA BifobPaXaloTbCA Ha PiAKOKPUCTaNIMHOMY Aucnnei.

7. 3a ponomoroio kHomok D, E, F i G moxHa Bubpatn gopatkosi GyHKUii. BubpaHi dyHKuii
BiAOOpaXaloTbCA Ha piAKOKpUCTaniyHoMy aucnnei. 3aranbHa TpUBanicTb LMKNY 3MIHIOETLCA B
3aN1EXHOCTI Bifi aKTMBOBAHUX (PYHKLNA.

8. HartucHiTb Ha kHOMKy nycky H ana 3anycky uukny npasHA. Ha aucnnei Binobpaswtbea TpuBanictb
LIMKNY Np1 MakcumanbHoMy 3aBaHTaxeHHi. Cuctema easy logic 6yae OHOBMIOBATY 3HAYEHHA Hacy,
LU0 3aULIMBCA A0 KiHUA LIMKNY, HA OCHOBI (DaKTUYHOO 3aBaHTaXEHHA.

9. KiHeupb UMKIy NpaHHA NO3HaYaeTbeA Ha aucnnei Hanmcom «Kineub» (End). MoBepHiTb pyyky | B
nonoxeHHA LTOM i BigkpuiiTe NioK, W06 BUTAITM BCIO 3aKNaAeHy B MawuHy 6innany.

10. Bu moxeTe BigMiHUTK nporpamy B 6yOb-AKWIA Yac, MOBEPHYBLUK PYYKY | B NONOXEHHA Cron.

11. LLlo6 BUMKHYTH MalUMHY B pa3i BUHUKHEHHA HaA3BU4aWHOI CUTYaLi, BCTAHOBITb MOKaX4YMK
py4ku BU6opy nporpam B nosuuito «CTOCM», BUGIp Gyae NiATBEPMKEHNI TaKTUNBHUM
3BOPOTHUM 3B’A3KOM i BAMKHEHHAM BCiX cBitnoaioais i LCD-aucnneto.
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NMAHEJIb YINPABJIIHHA

LCD-AUCTIEN: Benvkuii pigkoKpucTaniuHmin aucnneit 3abesnevye LWIBUAKE
Ta 3pyyHe KOPUCTYBaHHA MpasibHOO MalluHol. Ha aucnnei sigobpaxatoTbea
aKTMBOBaHI (PYHKLi NpaHHA, BiAKNaaeHU nyck, obpaHa WBUAKICTb Big>KMMaHHA
i yac, Wwo sanuwmecA Ao KiHuA umkny. Hanue «Kikeub» (End) nonepenxae npo
PO36M0KYBaHHA MioKa.

BIAKNALOEHWNA NYCK: LA oyHKUIA AO3BONAE BiAKNACTM 3anyCK LMKY NpaHHA
Ha MakcumanbHum Yac 8o 19 roauH. HatucHiTh Kinbka pasis kKHonKy B, foku Ha
ovennei He BigobpaxaTumeTbea 6axaHuii Yac BigknaaeHHa nycky. 3Haqok h byne
6nmMmaTun Ha gucnnei fo 3anycKy UMKIy NpaHHA.

OT1cpouka

MONOCKAHHA: Yepes HaTucKaHHA Ha KHOMKY F BMMKaETLCA (hyHKLIA [OAATKOBOMO
MONOCKaHHA ANA BUKOHAHHA [OAATKOBOIO NONOCKaHHA. LiA onuia pekomerayeTbeA
NPV NiABULLEHIN Yy TAXBOCTI WKIPW A0 EH3UMIB, WO MICTATLCA B MUHKX 3acobax.

Monock.

MNONEPEAHE NPAHHA [1nA BUKOHaHHA NONEPEAHLOro NPaHHA HATUCHITb KHOMKY
D i popante MuiAHWIA 3aci6 y cneuianbHUA NoTok 1. MpanbHa MaluHa BUKOHYE
nonepegHe NpaHHA Npu MakcumarnbHin Temnepatypi 40°C. MNonepeaHe npaHHA
PEKOMEHAYETLCA Y BUNAAKY OAAry, 3abpyoHEHOro nopoxoM, mickoMm abo npum Ha-
ABHOCTI Haf3BMYaNHO CTiMKMX NnAM. Binblw aetanbHy iHopmauilo AuBiTbCA B
Tabnuui nporpam. Mpegns.
Crnpka

TYPBO: HaTucHitb Ha kHonky E Typbo AnA ckopoyeHHA Yacy npaHHA. Poboui na-
pameTpu HaNalWToBYIOTLCA aBTOMATUYHO, W06 3a6e3neymnT eheKTUBHICTb NPaHHA
Ta 3aowWamKeHHsA Yacy. binblw getansHy iHhopMauio AnBITLCA B TabnuLi nporpam.

Typbo

PErYJNIbOBAHE BIMKMMAHHA: Yepes HaTuckaHHA Ha KHOMKY C wBuakicTb
06epTaHHA MOXe PerynoBaTuCA B 3a/IEXXHOCTI Big 06paHoi nporpamu NpaHHA Ta
TUNY TKaHuHW. Ha pigkokpucTaniyHoMmy aucnnei 6yae nokasaHo BubpaHe 3HayeH-
HA WBKAKOCTI. o6 BUKNIOYATM BUKOHAHHA BiIXKMMAHHA B KiHLi LMKy, BUOEPITb
3Ha4eHHA “00”

MpumiTka: MakcumarbHa WBKAKICTb BigXXUMaHHA BiAPi3HAETLCA B 3aN1€XHOCTI Bif OTXKUM
mogeni. Y KOXHil nporpami BCTAaHOB/IEHA PEKOMEHJ0BaHa LWWBWAKICTb BiJ)KUMaHHA.

KoHTponb po3banaHcyBaHHA 3aBaHTa)keHOi B 6apabaH 6inusHu:
Lia npanbHa MalmHu obnagHaHa crewianbHO CUCTEMOLO e/TEKTPOHHOTO KOHTPOMIO MPaBusibHOro
6anaHcyBaHHA 3aBaHTaXeHOI 6inn3Hu. MNepen KOXHUM BiKUMaHHAM cucTema 3abesneyye HambinbLu
piBHOMipHWI po3nogin 6inusHu B 6apabaHi. 3 MipkyBaHb 6e3neku, B pasi HepiBHOMIPHOrO po3noainy
6inn3Hm KiHLEeBa WBUAKICTb BiIXNMaHHA 6yae 3MEeHLEHa, a y BUunaakax CUnbHOro po3banaHcyBaHHA
BiAXKMMaHHA He BUKOHYBaTUMETbCA.
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NMAHEJIb YINPABJIIHHA

AHTU3MMUHAHHA: AkTrBauia yHKUIi aHTU3MUHAHHA BUKOHYETHCA 32 SOMOMOTOLO

KHOMKW G, MalmHa HanawToBye napaMmeTpn Takum HYUHOM, o6 3MEHLUNTH q30p-
MyBaHHA CKNaaokK, TUM caMuUM nonerwyro4y npacyBaHHA.

LBKAakicTb BigXumy aBTOMaTU4YHO BCTAHOBMOETLCA Ha 500 06epTiB/XB.

AHTUCM.

Q MYCK/MAY3A: Nig yac Bubopy nporpamu Ta Onuiin npaHHA CBIT/IOAIOA 3amycKy He
ropuTb. [inA nigTBepoXeHHA BUOOPY i 3anyCcKy LmKIY NPaHHA HATUCHITL KHOMKY H.
3aropuTbcA CBITNOAIoL.

Min Yac BUMKOHAHHA MPOrpamMu MpaHHA MOXHA 3YMWHUTK LMK, HATUCHYBLUM Ha
Kinbka cekyHg kHornky MYCK/MAY3A.

Crapt

Maysa

Y UbOMy BUMNAAKy nporpama npaHHA 3yMUHUTBCA | BU MOXETE BHECTU 3MiHW O OMUIA NpaHHA (akTu-
BOBaHi B 3aNe€XHOCTI Bif eTany npaHHs).

Akwo Temnepatypa Boan Hux4ye 50°C, MOXHA BIAKPUTY MNIOK (MPUBNN3HO Yepes 2 XBUMMHM nicnA
BBIMKHEHHA (DYHKLUIT «Nay3a») AnA 3aBaHTaXeHHA/po3BaHTaXeHHA 6inusnu. LLo6 BigHOBWUTYM NpaHHA,
HaTucHITb kHonky MYCK/MAY3A.

MpumiTKa: AKLWO Mig Yac nay3n He BUKOHYIOTLCA XOAHI A, MiCnA 5 XBUMMH NpaHHA aBTOMaTU4HO
MOHOBJITOETHCA.

BJIOKYBAHHA (3axucT Big Aiten): Wwob akTuByBaTh 6110KyBaHHA NaHeni ynpaBniHHA, yTpumynTe
KHOMKy B (BigknapgeHWi nycK), AOKW NiBOPYY Ha Aucnnei He 3’ ABNATLCA TPY FOPU3OHTaTbHI CMYTH.

AKwwo nig yac umkny npaHHA abo [0 3aKiHYEHHA LUMKITYy BM CXOYETE BiAHOBMTM pOBOTY NaHeni ynpas-
NiHHA, HATUCHITL i YTPUMYIATE KHOMKY B (BigknageHWn nyck), AOKW TpU rOpU3OHTaSbHI CMYTU Ha
Avcnnei He 3HUKHYTh.

MpumiTka: dyHKLiA 6510KyBaHHA NaHeni ynpaBniHHA MoXe OyTy BBIMKHEHA TifTbKW B Py4YHOMY PEXUMI
LIIAXOM HATUCKaHHA 1 YTPUMYBaHHA NPOTATOM AEKiNbKOX CEKYH/, KHOMKM BiAKNaAEHOro NycKy.

3HE3APAXXEHHA BAKA: YacTe npaHHA npy HU3bKWX TeMnepartypax MoXe CripuATY YTBOPEHHIO LiBifi
i HeNpreMHMX 3anaxiB ycepeawHi npanbHoi MawmHn. PyHkuia SHESAPAXKEHHA BAKA petenbHo
O4MLIAE MALLKHY 3a AOMOMOrOI0 cneLjanbHoro Lykiy npu 90°C.

IMicnA nesHoi KinbkocTi npaHb yHKLiA SHESAPAXXEHHA BAKA yepe3 aBToMaTM4He MUTOTIHHA Ha
Avcnnei NPonoHye 3anycTUTI NPOrpamy OHULLEHHA, AKLLO 3a PO3MIAHYTWA NEPiof He BUKOHyBanmcA
LMKIIM NPY BUCOKI TeMneparypi.

Buganite 3 6apabaHa Bcto 6inn3Hy, BcTaHoBITb pyyky | Ha mporpamy 3HE3APAXXEHHA BAKA,
HaTWCHITb KHOMKY BKNIOYEeHHA (start) H anA 3anycky umkny.

Mporpamy 3HE3APAXXEHHA BAKA MoxHa BUKOHaTH B 6yAb-AKWIA MOMEHT 3a 6axaHHAM abo B pasi
noTpebu. 3BiNbHITb 6apabaH NpanbHOI MalMHK Ta 3aKpunTe oK. BCTaHoBITL pyyKy | Ha mporpamy
3HE3APAXXEHHA BAKA, yTpumyinTe KHOMKY NonepeaHboro NpaHHA, JOKWU He 3'ABUTACA CUMBON.
Hatuchitb H nyck (start) ana sanycky unkny SHESAPAXXEHHA BAKA.

Easy Logic: Cuctema Easy Logic aBTOMaTM4YHO HanawToBye Yac NpaHHA, BUTPaTy BOAM i eHeprii B
3aN1€XHOCTI Bif (haKTUYHOI KiNbKOCTi 3aBaHTaXEHOI B MaLUUHY 6inn3Hu. OyHKUiA 1/2 3aBaHTaXeHHA
€ 3alBOI0, OCKiNbKK cuctema Easy Logic aBTOMaTM4YHO BCTAHOBMIOE NapaMeTpy NpaHHs.
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TABJINLUA NMPOIPAM

MakcumanbHe
aBaHTaXEHHS B
3anexHocTi Big
mopeni Ta
obpaHoi

MaKcumanbL
Ha_
WBMAKICTb
BilKMMaHH

Mporpamu Tun 6inuaHmn Onuii

Cumeon  Temneparypa

——UK>

()

A (06oporis| nporpamu (kr]
o

Xnonok  90°C

CwnbHo 3abpyfHeHa, 3 NnAMamu, BTiM 3 NAAMaMi OpraivyHoro
NoXoXeHHs, 6ina nnAHa Ta 6aBOBHAHe GinnaHa.

Mpens.
Crupka

Typ6o

Monock.

AHTUACM.

Xnonok

CraHzaapTHi nporpamu ana 6asosHu npu 60°C i 40°C nipxopATb
ANA  mpaHHA  6aBOBHAHOI GiMM3HM HOPMANbHOrO  CTYMeHs
3a0pyAHEHOCTI | € HabiNbLL ePeKTUBHIMIN MPOrpaMamin 3 TOYKY
30py KOMBIHOBAHOrO CMIOXWBAHHA eHeprii Ta BOAN ANA MpaHHA
paHoro Tuny 6inusHW. HaBepeHi nmporpamu  BiNOBIAIOTH
eBponeitcbkiM Hopmatueam 1015/2010 i 1061/2010 wozgo Bumor
[I0 €KOCYMICHOr0 MpoeKTyBaHHA. PakTyHa Temneparypa Boau
MOXE BIAPISHATUCA Bif 3aABNEHOI Temneparypi AnA LMKMY.
CraupaapTHi nporpamu AnA 6asosHi npu 60°C i 40°C npoitwu
nepeBipKy BiAMOBIAHO A0 HopMaTey ENG0456.

Max

Mpens.
Crupka

Typ6o

Monock.

AHTUCM.

CmewwaHHble 20°C

CrieLianbHi amiluaHi nporpamin 403BONAITH MPaTh Pa3oM TKaHUHM
PI3HOrO NOXOMKEHHA (6aBOBHA, CUHTETWYHI, 3MilLaHi TKaHWHY) 3
BiAMIHHUM pe3ynbTaToM.

40

Npepe.
Crupka

Typ6o

Monock.

AHTUCM.

Wepctb  40°C

MporpamMa AnA BOBHM ifeansHo MiaXoauTb ANA BUPoOIB, WO
BUMaraioTb A6AANUBOTO JOTNAAY, Ha ETUKETL AKUX MICTUTLCA
3anuc «mpaTv Yy npanbHii MawuHi». 3abeaneuye 36epexeHHa
NepBiCHOr0 KONbOPY i TEKCTYpH OAATY MPOTATOM Yacy.

20

boictpas  35°C

[BuakvA LMKN MpaHHA NIAX0AUTb ANA OCBDKEHHA, nuwe 3a 20
XBUIWH, NErko 3abpyaHeHux peveid. LLBnaknin Lmkn [o3sonAe
3a0L4AANTY LiiHHWIA YaC Ta BUKOHYE LMKN npanHa npu 35°C.

40

PyuHasa  30°C

[llenikaThi Bupobu BuMaratoTb 0COBMMBOTO JOTNAZY i 3a3BiYail
nepyTbcA  BPyyHy. CneuianbHe pyyHe MpaHHA  rapaHTye
MaKCUMasbHy 00EPEXHICTb Y MOBOAXEHHI 3 OAATOM.

500

20

AHTVbaKTe

puanbHaAa 40°C

liriediyna nporpama 3abeanedye BUOANEHHA HAABHUX Y OinuaHi
MiKpoopraHiami i 6akTepilt. Mporpama rapaHTye MakcumanbHy
4MCTOTY 6IN0i, KOMLOPOBOI BIMM3HN | TKAHWH 3 CMHTETUAYHIX
BOMOKOH.

Npepe.
Crupka

Monock.

AHTUCM.

LiseTHoe 30°C

Mporpamn anA KonbopoBOi GiNW3HM [O3BONAIOTL NpaTW pPasom
BUPOOM Pi3HUX KOMbOPIB; MOXHA BE3NEYHO NpaTy CBITNY i TEMHY
6inuaty 6e3 puanky 3HebapBneHHA.

Npens.
Crupra

Typ6o

Monock.

AHTUCM.

DxuHcol  40°C

CnevjanbHa nporpama Ans AXMHCOBOI TKaHUHM BIUKOHYE Abaiinuee
npanHA npu 40°C, NiKNyeTbCA NP0 BOMOKHA «[eHiM>» i B TO Xe yac
Abainueo AOrNARaE 3a BONoKHamu, 3bepiratoum ixwin konip. OpAr
3 TKaHWHY «JeHiM fenaBe» 3aBXAM 3aMMILAETLCA AK HOBUM.

40

Mpens.
Crupra

Monock.

AHTUCM.

Pybawkn 40°C

Mporpama AnA COPOHOK CKOPOYYE Yac npacyBaHHA. Temneparypa,
piBeHb BOAW, IHTEHCUBHICTb MPaHHA i WBMAKICTb BiAKUMAHHA
PErynioTLCA aBTOMATUYHO ANIA 3MELUEHHA YTBOPEHHA CKNAJOK i
NOMerLIEHHA NpacyBaHHA 6ny30K | COPOYOK.

000

Al

AHTUCM.

Cnopt  40°C

Mporpama «cnopT» 3afymaHa AnA CopTUBHOMO | MOBCAKAEHHOMO
ogary. Lmkn npanHa npu 40°C He 3MiHIOE (HOPMU TKAHUHK i
€N1aCTUYHOCTI CY4ACHUX CUHTETAYHUX BOMIOKOH.

40

Mpens.
Crupka

Typ6o

Monock.

AHTUCM.

LdenvkatHaa =—

|neanbHo, Lo WBMAKO BNPATI OAAT, AKWI HE MOTPIOHO npacysa-
TH. LIMKn XOMoAHOro npaHHA MigXoAuTb ANA BCIX AeMiKaTHUX
TKaHWH.

Al

MNonockaHne —

Mporpama nofocKaHHA MIAXOAUTb ANA MOMOCKAHHA BUMPaHOi
BPY4HY 6in13HM abo OCBIXEHHA OAArY, Lo 36epiraBcA NPOTArOM
JAOBIOro Yacy.

Monock.

OTXUM -

LUBMAKICTb BiXMMaHHA PerymioeTbCA ANA Pi3HUX BUAIB TKAHWHM.

(*) PeanbHa Temneparypa BoAM MOXE BiAPI3HATUCA Bifl TEMNEpaTypu, Yka BKasaHa y nporpami.
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TEXHIYHI XAPAKTEPUCTUKMU

'
MOJENb —» BWMO01.0814W
LvpuHa  (cm) 59.5
fabaputi Bucora (cM) 82.0
[nbuHa  (cm) 54.5
Maciviansia LUswgKicrs BEiMaHHA (0oporia) 1400
Tuek Bogu 0,05 MMa -1 MMa
EnekTpuyHe 3'eAHaHHA AVB. XapaKTepUCTUKI Ha TabnnyLi
— i
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